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QUOTAZIONI & PREZZI
Le quotazioni di riferimento sono quelle del catalogo Sassone per l’area italiana, del catalogo Unificato
per le FDC “Venetia”, l’Europa Occidentale, la Russia, gli Stati Uniti e l’Israele, dei cataloghi Michel
e Yvert et Tellier per l’Europa Orientale e l’Oltremare, comprese le Colonie inglesi; l’eventuale riferi-
mento ad altri cataloghi verrà di volta in volta segnalato.

I prezzi sono netti, nessuna commissione è dovuta, e sono espressi in Euro.

SIMBOLOGIA  &  LEGENDA  
Nuovo con gomma integra

Nuovo con T.L.

Nuovo senza gomma 

Misto «e««

Usato con annullo originale

Misto nuovo e usato  

Usato di favore

Busta o cartolina

Frammento

Traccia di linguella

Angolo di foglio

Bordo di foglio

Completo/a

Serie completa

Destro/a

Sinisto/a

Superiore

Inferiore

Orizzontale

Verticale

Raccomandata/e

Non emesso

Valore/i

Prezzo a richiesta

Busta primo giorno

PO      Posta  Ordinaria

PA       Posta  Aerea

PdG    Propaganda di Guerra

SA      Servizio Aereo

Ex       Espresso

PPn     Posta Pneumatica

RA      Recapito Autorizzato

PP       Pacchi Postali

PC      Pacchi in Concessione

Tx.      Segnatasse

PM      Posta Militare

BLP    Buste Lettere Postali

Pubbl.  Pubblicitari

Para.    Enti Parastatali

IP        Intero Postale

BP       Biglietto Postale

FM      Franchigia Militare

BF      Blocco Foglietto

MF     Minifoglio

Emiss. Emissione

dent.    Dentellato

ND      Non Dentellato

SPL     Splendido

BB      Molto bello

Cert.    Certificato

Em.D.  Emilio Diena

A.D.    Alberto Diena

En.D.   Enzo Diena

R.D.    Raffaele Diena

L.Ray.  Luigi Raybaudi

M.Ray. Maurizio Raybaudi

G.B.     Giulio Bolaffi

A.B.    Alberto Bolaffi

G.Col. Giorgio Colla

Caf.     Egidio Caffaz.

Chiav.  Giovanni Chiavarello

Sor.     Silvano Sorani

B.S.O. Bruno Savarese Oliva

G.C.     Gianni Carraro

Fie.      Adelmo E. Fiecchi

L.G      Luigi Gazzi

G.O.    Guglielmo Oliva

Bio      Gino Biondi

t.g.       timbrino di garanzia

Bol.     Catalogo Bolaffi

CEI     Catalogo Enciclopedico Italiano

Sc.      Catalogo Scott

Zum.   Catalogo Zumstein

Kar.     Catalogo Karamitsos

Sie.     Catalogo Sieger
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PERIZIE & GARANZIE
Tutti i lotti offerti in vendita sono garantiti autentici e nella qualità corrispondente alla descrizione di
cui la foto ne è parte integrante. Gli esemplari di maggior valore sono normalmente siglati da uno o
più periti, tra quelli maggiormente accreditati, o corredati di certificato fotografico. A maggior tutela
dell’acquirente è prevista la possibilità di restituire, entro 10 giorni, i lotti che non risultassero di pieno
gradimento con immediato rimborso della somma versata.
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ANTICHI STATI ITALIANI
LOMBARDO VENETO

EMISSIONI NUOVE E USATE
Ia EMISSIONE

1850 - 5c. giallo 1a tiratura (N°1a) bordo di foglio in alto annullato con bollo di “Vescovato” (punti R2)
SPL e non comune. Cert. A.Diena.

1850 - 5c. giallo limone verdastro 1a tiratura (N°1b) ben marginato. SPL e raro. Em.Diena, Cert.
En.Diena, Bottacchi.

1850 - 5c. giallo limone 1a tiratura (N°1c) ben marginato. SPL. Cert. Em.Diena, Bottacchi.

1850 - 5c. giallo arancio 1a tiratura (N°1d) ben marginato. SPL. Em.Diena. Cert. L.Raybaudi.

1850 - 5c. ocra arancio (N°1e) ben marginato. SPL. A.Diena, G.Oliva. Cert. En.Diena.

1850 - 5c. giallo arancio chiaro (N°1f) striscia orizzontale di tre esemplari con ampi margini, annnulla-
ta “Treviso 25 Nov”. SPL. L.Raybaudi. Cert. M.Raybaudi.

1850 - 5c. giallo arancio (N°1h) con ampi margini usato fiscalmente con annullo a timbro. SPL. S.Sorani.

1850 - 5c. giallo bistro (N°1k) con ampi margini. SPL. Cert. Bottacchi.

1850 - 10c. grigio argenteo 1a tiratura del 1° sottotipo (N°2a) SPL e molto raro. Cert. Ferchen-
bauer, Toselli. (110/100)

1850 - 10c. grigio argenteo 1a tiratura del 1° sottotipo “0 intero” (N°2a) con ampi margini. SPL. L.Ray-
baudi. Cert. En.Diena.

1850 - 10c. grigio argenteo 1a tiratura del 2° sottotipo “0 rotto” (N°2a) con ampi margini. SPL. Cert. A.Diena.

1850 - 10c. grigio nero 1a tiratura del 2° sottotipo (N°2b) con grandi margini. SPL. 

1850 - 10c. nero, esemplare con ritocco “rifacimento quasi completo della cifra e della parola CENTS”
(N°2h) con ampi margini. SPL e non comune. Fiecchi. Cert. Bottacchi.

1850 - 15c. rosa II° tipo (N°5) SPL e raro. Cert. G.Colla.

1850 - 15c. rosso III° tipo (N°6) SPL e raro. Cert. Ferchenbauer.

1850 - 30c. bruno lillaceo II° tipo (N°9) angolo di foglio con principio di croce a destra (oltre 2mm.) e
grandissimi margini. Esemplare di eccezionale qualità. 

1851 - 5c. giallo ocra stampa recto-verso con al verso solo parti di croce di S.Andrea (N°13b) con ampi
margini. SPL. G.Oliva, A.Diena.

1851 - 5c. giallo ocra stampa recto-verso con controstampa diritta (N°13A) ben marginato. SPL. 

Prezzo 

Catalogo

800,-++

10000,-

3250,-
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900,-
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Netto
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150,-
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175,-
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150,-
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400,-
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1851 - 15c. rosso vermiglio chiaro carta costolata II° tipo (N°15a) ben marginato. SPL. Cert. E.Caffaz.

1851 - 45c. azzurro carta costolata I° tipo (N°17) con ampi margini, su frammento annullato “BAT-
TAGLIA 30 LUG.” SPL. M.Raybaudi.

1852 - 15c. rosso carta vergata verticalmente (N°18) con ampi margini annullato “VERONA
12.12.”. Esemplare molto raro e di splendida qualità. Em.Diena, A.Diena, G.Bolaffi. Cert.
En.Diena, Zanaria.

1854 - 10c. nero grigio carta a macchina (N°19a) ben marginato. SPL. Cert. En.Diena.

1854 - 10c. grigio carta a macchina (N°19b) due esemplari su piccolo frammento,  ben marginati
e con gradazione di colore leggermente diversa, annullati Insieme SPL e raro. Cert. En.Diena.

1854 - 15c. rosso vermiglio III° tipo (N°20) SPL e raro. Cert. H.Avi.

1850 - 15c. rosa rosso carta a macchina III° tipo con filigrana di ricucitura (N°20 varietà) ben mar-
ginato. SPL e non comune. Fiecchi. Cert. En.Diena.

FALSI DELL’ EPOCA

1850 - 15c. rosso vermiglio falso di Milano del I° tipo (N°F3a) ben marginato. SPL. Mezzadri.
Cert. En.Diena.

1857 - 30c. rosso brunastro scuro  falso di Milano del II° tipo (N°F6a) con ampi margini. SPL e
non comune. Muller. Cert. En.Diena, Bottacchi.

1850 - 45c. azzurro falso di Milano del II° tipo (N°F9) ben marginato. SPL e non comune. Cert.
M.Raybaudi, Vaccari.

1857 - 45c. celeste falso di Milano II° tipo (N°F9a) ben marginato. SPL e non comune. Cert.
A.Diena, En.Diena, L.Raybaudi.

EMISSIONI SUCCESSIVE

1858 - 2s. giallo I° tipo (N°23) BB/SPL. Em.Diena, A.Diena.

1858 - 2s. giallo vivo I° tipo (N°23a) SPL. 

1858 - 3s. nero I° tipo (N°24) SPL. A.Diena.
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1858 - 3s. nero I° tipo dent. 15x16 (N°24A) ben centrato e molto raro. Cert. En.Diena, Bottacchi. 

1859 - 3s. nero grigio II° tipo (N°29a) su frammento. SPL. L.Raybaudi.

1859 - 3s. grigio II° tipo (N°29b) SPL. Em.Diena, A.Diena.

1863 - 3s. verde giallastro (N°37a) ben centrato e molto raro in questo stato di conservazione.
Cert. Colla.

CROCI DI S. ANDREA

1858 - Croce di S. Andrea formato grande in colore giallo (N°A) SPL. Cert. L.Raybaudi.

1858 - Croce di S. Andrea formato grande in colore rosso (N°C) SPL.

1858 - Croce di S. Andrea formato grande in colore rosso e con punto bianco (N°C) SPL.

1858 - Croce di S. Andrea formato piccolo in colore azzurro (N°E) SPL.

1858 - Croce di S. Andrea formato grande in colore verde giallo (N°F) SPL.

MARCHE DA BOLLO USATE PER POSTA

1854 - 10c. verde, rosa e nero (N°2) annullato “ADRIA 22.6.” SPL e raro. Em.Diena. Cert.
En.Diena.

FRANCOBOLLI PER GIORNALI

1851 - 3c.azzurro grigio I° tipo (N°1b) SPL. Em.Diena

1851 - 3c. azzurro II° tipo (N°2) con grandi margini. SPL e raro. Cert. En.Diena.

1851 - 3c. azzurro III° tipo (N°3a) con margini molto ampi. SPL. A.Diena. Cert. H.Avi.

1858 - 1,05s. azzurro (N°8) con ampi margini annullato “Cremona”. SPL. 

1858 - 1,05s. azzurro (N°8) ben marginato, annullato Schio. SPL. L.Raybaudi.

1858 - 1,05s. azzurro (N°8) tre grandi margini giusto in alto, annullato “Tolmezzo” su piccolo fram-
mento. BB/SPL. G.Oliva.

1858 - 1,05s. azzurro (N°8) striscia orizzontale di tre esemplari con ampi margini. SPL. Grioni.
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1859 - 1,05s. lilla grigio (N°9) con grandi margini. SPL. L.Raybaudi.

1859 - 1,05s. violetto grigio (N°9d) con grandi margini. SPL. G.Bolaffi, A.Diena. Cert. En.Diena.

1861 - 1,05s. grigio chiaro (N°10) ben marginato SPL. A.Diena, G.Colla. Cert. H.Avi.

1861 - 1,05s. grigio chiaro (N°10) ben marginato annullato “Bardolino”. SPL. A.Diena.

1861 - 1,05s. lilla carico (N°10c) con grandi margini annullato “Verona” su piccolo frammento. SPL.
A.Diena. Cert. En.Diena.

1861 - 1,05s. grigio rosa (N°10d) ben marginato. SPL. A.Diena.

1861 - 1,05s. grigio (N°10e) con grandi margini. SPL. A.Diena.

1861 - 1,05s. grigio scuro (N°10f) ben marginato annullato “Spilimbergo”. SPL. Cert. A.Diena.

1863 - 1,05s. bruno grigiastro (N°11) bordo di foglio in basso. SPL. Cert. H.Avi.

SEGNATASSE PER GIORNALI

1858 - 1k. nero (N°2) con quattro margini bianchi. SPL e raro. A.Diena, Em.Diena. Cert.
Ferchenbauer.

1858 - 2k. vermiglio (N°3) ben marginato SPL. En.Diena. Cert. Carraro.

EMISSIONI SU LETTERA
1850 - 15c. rosso vermiglio II° tipo (N°4) isolato su lettera del 11.6. da Venezia a Rovigo. SPL. S.Sorani.

1850 - 15c. rosa II° tipo (N°5) isolato su lettera del 6.5.52 da Milano a Bellagio. SPL. S.Sorani.

1851 - 15c. rosa carminio II° tipo (N°5a) con ampi margini, isolato su lettera del 23.4.51 da Verona,
doppio cerchio con baffi, a Padova. SPL. G.Chiavarello.

1850 - 15c. rosso III° tipo + 30c. bruno I° tipo (N°6+7) su lettera del 1.10.57 da Milano a Modena. Bollo
di arrivo al verso. SPL. A.Diena.

1850 - 15c. rosso salmone intenso III° tipo (N°6g) isolato su lettera del 8.2.54 da Padova a Venezia.
SPL. S.Sorani.

1850 - 30c. bruno I° tipo (N°7) isolato su lettera del 26.12. da Venezia a Verona. Bollo di arrivo al verso.
SPL. A.Diena, M.Raybaudi.
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1850 - 30c. bruno I° tipo prima tiratura (N°7b) isolato su lettera da Milano, bollo "Milano R 53" a
Mantova. SPL. S.Sorani.

1850 - 30c. bruno scuro II° tipo (N°8) isolato su lettera del 27.09.54 da Venezia a Desenzano. SPL. 

1850 - 30c. bruno II° tipo (N°9) isolato su lettera del 16.5.56 da Milano, annullo a cerchio piccolo, a
Verona. Bollo di arrivo al verso. SPL. 

1850 - 30c. bruno rossastro carta costolata I° tipo (N°16) isolato su lettera del 17.04.52 da Milano a
Gargnano. SPL. S.Sorani.

1857 10c. nero carta a macchina (N°19) isolato su lettera del 8.2. da Milano per città. Bollo di arrivo al
verso. Insieme SPL e molto fresco. A.Diena.

1854 - 30c. bruno grigiastro II° tipo (N°21b) isolato su lettera del 15.7.57 da Venezia S. Lucia a Padova.
Bollo di arrivo al verso. SPL. A.Diena.

1857 - 10c. nero + 30c. bruno II° tipo due esemplari carta a macchina (N°19+21x2) su lettera del
5.7.58 da Milano a Lione. SPL e non comune. En.Diena.

1850 - 45c. azzurro III° tipo (N°22) isolato su lettera del 29.11.57 da Verona a Trieste. SPL. S.Sorani.

1858 - 2s. giallo I° tipo (N°23) isolato su gran parte di lettera del 9.11. (probabile quarto giorno d’uso di
questa emissione) da Verona per città. SPL. Fiecchi.

1858 - 3s. nero (N°24) isolato su lettera del 18.10 da Padova per città. Bollo di arrivo al verso. SPL.
En.Diena.
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1858 - 3s. nero I° tipo dentellatura lineare 16x16 (N°24C) isolato su lettera del 16.12.59 da Padova
per città. Rara lettera di SPL qualità. A.Diena. Cert. En.Diena.

1859 - 5s. rosso chiaro I° tipo (N°25a) e 5s. rosso II° tipo (N°30) su lettera del 21.11.59 da Udine a
Padova. Rara e SPL lettera con i due tipi dello stesso valore usati insieme. Cert. En.Diena.

1858 - 5s. rosso (N°25) isolato su lettera del 24.11.59 da Rovigo a Padova. SPL. A.Diena.

1861 - 2s. giallo (N°28) isolato su stampato del 7.9.61 da Padova a Monselice. Bollo di arrivo al verso. SPL.

1859 - 3s. nero (N°29) isolato su lettera del 13.6. da Padova per città. Bollo di arrivo al verso. SPL.
En.Diena.

1859 - 3s. nero II° tipo (N°29) coppia verticale e 10s. rosso mattone III° tipo (N°34) su lettera del
10.1.63 da Revere a Milano. SPL. Cert. L.Raybaudi.

1859 - 10s. bruno II° tipo (N°31) isolato su lettera del 29.7.62 da Venezia S. Lucia a Brescia. Bollo di
arrivo al verso. SPL. 

1859 - 15s. azzurro II° tipo (N°32) e 10s. bruno mattone III° tipo (N°34) su lettera del 3.6.63 da Padova
a Marsiglia. SPL e non comune affrancatura mista di emissioni diverse.

1861 - 5s. rosso (N°33) isolato su lettera del 25.7. da Venezia a Feltre. Bollo di arrivo al verso. SPL.

1862 - 10s. bruno mattone (N°34) isolato su lettera del 28.2.62 da Venezia S. Lucia a Brescia. Bollo di
arrivo al verso. SPL. 

1861 - 10s. bruno mattone (N°34) + 3s. verde giallo (N°35x2) su lettera del 11.8 da Mantova a Milano. SPL
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1863 - 5s. rosa dentellato 14, che presenta 15 denti sui lati orizzontali e 19 sui lati verticali  (N°38d)
isolato su lettera del 20.8.63 da Venezia a Este. Bollo di arrivo al verso. SPL. Cert. En.Diena.

1864 - 3s. verde (N°42x2) + 10s. azzurro (N°44) su lettera del 14.1.65 da Verona a Milano. SPL. 

MARCHE DA BOLLO USATE PER POSTA

1854 - 15c. verde e nero (N°3) isolato su lettera del 03.09. da Bassano (punti 4 = € 110,00) a Venezia.
Bollo di arrivo al verso. SPL. S.Sorani.

1854 - 15c. verde e nero (N°3) isolato su lettera del 29.01. da Feltre (punti 5 = € 220,00) a Venezia. SPL. 

1854 - 15c. verde e nero (N°3) isolato su lettera del 05.12. da Sacile (punti 4 = € 110,00) a Venezia.
Bollo di arrivo al verso. SPL. S.Sorani.

1854 - 15c. verde e nero (N°3) isolato su lettera del 24.01. da Treviso (punti 5 = € 220,00) per città.
SPL. S.Sorani.

1854 - 30c. verde e nero (N°4) isolato su lettera del 31.1.56 da Saronno (punti 9 = € 1.800,00) a Lovere.
Bollo di arrivo al verso. SPL. Fiecchi.

1854 - 30c. verde e nero (N°4) isolato su lettera del 12.12. da Este (punti 5 = € 220,00) a Valdobbiadene.
Bollo di arrivo al verso. SPL. Cert. S.Sorani.
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1854 - 15c. verde e nero (N°7) isolato su lettera del 30.6 da Arzignano (punti 8 = € 1.100,00) a Padova.
Bollo di arrivo al verso. SPL. En.Diena.

1854 - 15c. verde e nero (N°7) isolato su lettera del 23.05. da Bassano (punti 3 = € 55,00) a Venezia.
Bollo di arrivo al verso. SPL. 

1854 - 15c. verde e nero (N°7) isolato su lettera del 23.08. da Castelfranco (punti 6 = € 400,00) a
Padova. SPL.

1854 - 15c. verde e nero (N°7) isolato su lettera del 02.09. da Este (punti 5 = € 220,00) a Rovigo. Bollo
di arrivo al verso. SPL. Cert. S.Sorani.

1854 - 15c. verde e nero (N°7) isolato su lettera del 20.11.56 da Monza (punti 5 = € 220,00) a Milano.
Bollo di arrivo al verso. SPL. 

1854 - 15c. verde e nero (N°7) isolato su lettera del 28.11.56 da Salò (punti 4 = € 110,00) a Brescia.
Bollo di arrivo al verso. SPL. S.Sorani.

1854 - 30c. verde e nero (N°8) isolato su lettera del 26.08. da Venezia “col vapore” (punti 11 =
€ 4.000,00) a Trieste. Bollo di arrivo al verso. SPL. Cert. S.Sorani.

1854 - 15c. verde e nero (N°7) isolato su lettera del 23.07.56 da Verona (punti 3 = € 55,00) a Brescia.
Bollo di arrivo al verso. SPL. Cert. Caffaz.

1854 - 30c. verde e nero (N°8) isolato su lettera del 09.07. da Salò (punti 4 = € 110,00) a Brescia. Bollo
di arrivo al verso. SPL. Cert. Diena.
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ANNULLAMENTI 

1850 - 15c. rosso III° tipo (N°6) coppia orizzontale su lettera del 14.10. da Barlassina (punti 8 =
€ 1.100,00) a Tirano. Bollo di arrivo al verso. SPL. S.Sorani.

1850 - 15c. rosa carminio II° tipo (N°5a) coppia vericale su lettera del 16.8.52 da Breno annullo in cor-
sivo (punti 4 = € 110,00) a Verona. Bollo di arrivo al verso. SPL. A.Diena.

1854 - 15c. rosso vermiglio III° tipo (N°20) isolato su lettera del 30.10. da Busto Arsizio (punti 4 =
€ 110,00) a Gallarate. Bollo di arrivo al verso. SPL. 

1852 - 15c. rosso III° tipo (N°6) su piccolo frammento annullato Castiglione D'Intelvi (punti 9 =
€ 400,00) SPL. P.Vaccari, A.Diena.

1850 - 15c. rosa II° tipo (N°5) isolato su lettera del 21.5.52 da Dolo, annullo in corsivo (punti 3 =
€ 55,00) a Rovigo. Bollo di arrivo al verso. SPL. 

1850 - 15c. rosso I° tipo (N°3a) isolato su lettera del 08.07.50 da Dongo (punti 5 = € 200,00) a
Gallarate. SPL. A.Diena.

1854 - 15c. rosso vermiglio III° tipo (N°20) isolato su lettera del 3.10. da Legnano (punti 6 = € 400,00)
a Milano. SPL. A.Diena.

1850 - 15c. rosso I° tipo (N°3) isolato su lettera del 30.06.51 da Robecco (punti 9 = € 1.600,00) a
Cremona. SPL. G.Chiavarello.

1850 - 15c. rosso III° tipo (N°6) isolato su lettera del 20.07.53 da S.M. Maddalena, bollo stampatello
diritto (punti 3 € 55,00) a Mantova. SPL. S.Sorani.

1854 - 15c. rosso vermiglio III° tipo (N°20) isolato su lettera del 09.09.57 da Sesto Calende (punti 7 =
€ 725,00) a Milano. SPL. 

1850 - 15c. rosso III° tipo (N°6) isolato su lettera del 7.11.54 da Soresina bollo stampatello diritto,
(punti 4 = € 110,00) a Cremona. SPL. S.Sorani.

1850 - 30c. bruno I° tipo (N°7) isolato su lettera del 03.11.53 da Tirano (punti 6 = € 400,00) a Milano.  SPL.
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1852 - 15c. rosso III° tipo (N°6) isolato su lettera da Tradate 18.12.53 (punti 7 = € 725,00) a Varese.  SPL. 

1854 - 15c. rosso vermiglio III° tipo (N°20) su piccolo frammento annullato Tradate 26.8.57 (punti 7 =
€ 180,00) SPL.

1854 - 15c. rosso vermiglio III° tipo (N°20) isolato su lettera del 10.11.57 da Trescorre (punti 5 = €
220,00) a Lovere. SPL. 

1855 - 45c. azzurro III° tipo (N°12) isolato su lettera del 15.03.57 da Gallarate, bollo “C4” muto
(punti 11 = € 4.000,00) a Mantova. SPL e raro insieme. A.Diena, En.Diena.

1855 - 45c. azzurro III° tipo (N°12) isolato su lettera del 04.10.57 da Gallarate, bollo “C4”  (punti 3 =
€ 55,00) a Parma. SPL. P.Vaccari.

1858 - 5s. rosso I° tipo (N°25) isolato su grande frammento di documento del 8.4.59 da Brescia, annul-
lato fiscalmente a penna. SPL e interessante. A.Diena.

SICILIA
EMISSIONI NUOVE E USATE

1859 - L’emissione dei sette valori nei tipi più comuni (N°1-4-6-11-12/14) SPL. A.Diena, En.Diena,
G.Bolaffi. Cert. Finanziario Bolaffi 80%.
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1859 - ½ gr. arancio Ia tavola, carta di Palermo (N°1) con ampi margini. SPL. A.Diena, E.Fiecchi,
Russo, A.Bolaffi.

1859 - ½ gr. arancio Ia tavola carta di Napoli (N°1a) ben marginato SPL. Sorani.

1859 - 2gr. azzurro IIa tavola (N°7) ben marginato. SPL. Em.Diena.

1859 - 5 gr. rosa carminio Ia tavola (N°9) con margini giusti BB/SPL. L.Gazzi. 

1859 - 5gr. carminio Ia tavola (N°9a) ben marginato. SPL. Em.Diena, A.Diena, En.Diena, Mezzadri.

1859 - 5 gr. vermiglio chiaro, Ia tavola (N°10) ben marginato.  SPL. A.Diena, A.Brun, G.Bolaffi.

1859 - 5gr. vermiglio IIa tavola (N°11) ben marginato. SPL. Em.Diena per esteso En.Diena.

1859 - 5gr. vermiglio IIa tavola (N°11) con ampi margini. SPL. Em.Diena, A.Diena, A.Brun,
E.Fiecchi. 

1859 - 10 gr. azzurro cupo (N°12) ben marginato. SPL. Em.Diena, A.Diena.

1859 - 20gr. grigio ardesia (N°13) ben marginato. SPL. A.Diena, En.Diena.

1859 - 50gr. lacca bruno (N°14) ben marginato. SPL. A.Diena, L.Raybaudi.

1859 - 50gr. lacca bruno stampa oleosa (N°14) ben marginato. SPL. Cert. Bolaffi. 

1859 - 50gr. lacca bruno (N°14) ben marginato. SPL e raro. Em.Diena. Cert. En.Diena.

EMISSIONI SU LETTERA
1859 - 1gr. bruno oliva IIa tavola (N°4b x2) due esemplari su lettera del 7.3.59 da Girgenti a Palermo.
SPL. A.Diena, Grioni.

1859 - 1gr. bruno oliva chiaro IIa tavola + 2gr. azzurro Ia tavola (N°4c+6) su lettera del 3.11.59 da
Cefalù a Palermo.  SPL. A.Diena.

1859 - 1gr. verde oliva scuro IIIa tavola coppia orizzontale + 2gr. azzurro scurissimo IIIa tavola
(N°5b+8a) su lettera del 17.9.59 da Barcellona Pozzo di Gotto a Palermo. SPL e raro insieme
A.Diena.

1859 - 2gr. azzurro Ia tavola (N°6) isolato su lettera del 24.6.59 da Potenza a Caltagirone. SPL. Cert. Cardillo.

1859 - 2gr. cobalto Ia tavola (N°6b) isolato su lettera del 30.1.59 da Catania a Terranova. SPL. Cert. Cardillo.
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1859 - 2gr. azzurro smorto Ia tavola (N°6e) isolato su lettera del 4.4.59 da Caltanisetta annullo
ovale (Sassone punti 11 = € 3.000,00) a Palermo. SPL e raro insieme. A.Diena. Cert. G.Colla.

1859 - 2gr. azzurro chiaro Ia tavola (N°6h) bordo di foglio integrale e con margini grandiosi isolato su
lettera del 9.12.59 da Cefalù a Palermo. Qualità lusso. A.Diena. Cert. G.Colla.

1859 - 2gr. azzurro IIa tavola carta di Napoli (N°7a) isolato su lettera del 19.5.59 da Palermo a Trapani.
SPL. G.Chiavarello, A.Diena, L.Raybaudi.

1859 - 2gr. cobalto IIa tavola (N°7b) isolato su lettera del 24.1.59 da Messina a Milazzo. SPL. A.Diena,
L.Raybaudi, R.Mondolfo.

1859 - 2gr. azzurro oltremare IIa tavola (N°7d) con grandi margini, isolato su lettera del 28.7.59
da Messina a Napoli. SPL e raro insieme. A.Diena. Cert. G.Colla.

1859 - 2gr. azzurro smorto IIa tavola (N°7e) ben marginato, isolato su lettera del 25.2.60 da
Palermo a Napoli. SPL e raro insieme. S.Sorani, G.Chiavarello. Cert. G.Colla.

1859 - 2gr. azzurro vivo IIa tavola (N°7f) con grandi margini, isolato su lettera del 11.4.59 da
Messina a Catania. SPL e raro insieme. A.Diena. Cert. G.Colla.

1859 - 2gr. azzurro IIIa tavola(N°8) con grandi margini, isolato su lettera del 15.11.59 da Palermo a
Caltanisetta. SPL. A.Diena. Cert. Cardillo.

1859 - 1gr. verde oliva IIIa tavola+ 5 gr. rosso brunastro Ia tavola (N°5a+9d) entrambi con margi-
ni da ampi a completi, su lettera assicurata del 10.5.59 da Palermo a Girgenti. Insieme SPL ed
estremamente raro. A.Diena per esteso. Cert. S.Sorani.

TOSCANA
EMISSIONI NUOVE E USATE

1851 - 1q. nero su grigio (N°1) con grandi margini. SPL e non comune. Cert. Raybaudi.

1851 - 1s. arancio su grigio (N°2e) ben marginato. SPL e non comune. Cert. Raybaudi.

1851 - 2s. scarlatto su azzurro (N°3) ben marginato. SPL e raro. Cert. A.Diena.
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1851 - 1cr. carminio chiaro (N°4) con margini enormi. SPL. Waske.

1851 - 2cr. azzurro su grigio (N°5d) ben marginato. SPL. M.Raybaudi.

1851 - 4cr. verde su grigio (N°6) con ampi margini. SPL. M.Raybaudi, En.Diena.

1851 - 4cr. verde scuro su azzurro (N°6a) con ampi margini. SPL. A.Diena, En.Diena.

1851 - 4cr. verde scuro su azzurro (N°6b) ben marginato. SPL. G.Chiavarello.

1851 - 6cr. ardesia su grigio (N°7) tre margini enormi e uno ampio. SPL. 

1851 - 6cr. indaco su azzurro (N°7a) con ampi margini. SPL. 

1851 - 9cr. bruno violaceo su grigio (N°8) con grandi margini. SPL. MRaybaudi.

1851 - 9cr. bruno violaceo su grigio (N°8) con grandi margini. SPL. 

1851 - 60cr. scarlatto cupo su grigio (N°9) intaccato nel margine destro. Raro. Em.Diena. Cert.
“oro”M.Raybaudi. 

1857 - 1q. nero (N°10) con grandi margini. SPL. Cert. M.Raybaudi.

1857 - 1cr. carminio (N°12) ben marginato. SPL. M.Raybaudi, Sorani.

1857 - 2cr. azzurro (N°13) con grandi margini. SPL. 

1857 - 2cr. azzurro grigio verdastro (N°13a) con grandi margini. SPL. Bottacchi, Biondi.

1857 - 4cr. verde (N°14) con ampi margini. SPL. A.Diena, M.Raybaudi.

1857 - 4cr. verde giallastro (N°14a) con margini enormi. SPL. Em.Diena.

1857 - 6cr. azzurro vivo (N°15a) con margini enormi. SPL. A.Diena.

1857 - 9cr. bruno lillaceo (N°16) ben marginato ma con leggera piega. Raro. Cert. M.Raybaudi.

1860 - 1c. violetto bruno (N°17) tre ampi margini, giusto in alto. SPL. M.Raybaudi.

1860  - 5c. verde oliva (N°18a) con ampi margini. SPL. 

1860 - 10c. bruno (N°19) con grandi margini. SPL e raro. A.Diena. Cert. Sismondo.

1860 - 10c. bruno (N°19) con margini enormi. SPL. A.Diena.

1860 - 20c. azzurro (N°20) con grandi margini. SPL. A.Diena.

1860 - 40c. carminio (N°21) con grandi margini. SPL. 

1860 - 80c. carmicino (N°22) ben marginato. SPL. Em.Diena.
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EMISSIONI SU LETTERA
1851 - 1s. giallo oro su azzurro (N°2c) molto ben marginato, isolato su piego del 8.8.54 da Livorno
a Modena. SPL. A.Diena, Turolla.

1851 - 1cr. carminio chiaro su grigio (N°4) coppia orizzontale con ampi margini su lettera del 10.7.54
da Castagneto doppio cerchio grande (punti 6 = € 325,00) a Siena. SPL. A.Diena.

1851 - 1cr. carminio bruno su grigio (N°4e) ben marginato + 1 cr. bruno carminio lillaceo su grigio
(N°4f) coppia con grandi margini su lettera del 26.1.56 da Livorno a Catania. Insieme SPL e non
comune anche per la presenza di esemplari dello stesso valore ma di colore diverso.

1851 - 2cr. azzurro chiaro su grigio (N°5) coppia verticale con ampi margini su lettera del 1.2.56 da
Firenze a Bologna. SPL. A.Diena.

1851 - 2cr. azzurro grigio su azzurro (N°5a) ben marginato su lettera del 3.1.53 da Siena a Sarteano.
SPL. A.Diena.

1851 - 2cr. azzurro su grigio (N°5d) con margini molto grandi, isolato su lettera del 7.4.55 da Livorno
a Carrara. SPL.

1851 - 2cr. azzurro verdastro su grigio (N°5e) con ampi margini, isolato su lettera del 12.12.56 da Siena
a Montepulciano. SPL. Em.Diena, Bargogli.

1851 - 2cr. verde azzurro su grigio (N°5f) coppia verticale ottimamente marginata su lettera del 25.5.55
da Firenze a Modena. SPL. Cert. En.Diena.

1851 - 4cr. verde su grigio (N°6) molto ben marginato, isolato su lettera del 20.8.56 da Livorno a
Bologna. SPL. A.Diena.

1851 - 4cr. verde su grigio (N°6) ben marginato, isolato su lettera del 21.10.55 da Firenze a Pesaro. SPL.

1851 - 4cr. verde su grigio (N°6) con grandi margini ed una lieve ma interessante “pli d’accordeon”.
SPL. A.Diena, Mondolfo, M.Raybaudi.

1851 - 4cr. verde azzurro su azzurro (N°6a) ben marginato, isolato su lettera del 13.7.53 da Lucca a
Modena. SPL. A.Diena.
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1851 - 4cr. verde azzurro su azzurro (N°6a) con grandi margini, isolato su lettera del 18.7.53 da Firenze
a Reggio Emilia. SPL.

1851 - 4cr. verde azzurro su grigio (N°6c) ben marginato, isolato su lettera del 1.5.56 da Firenze a
Bologna. SPL. 

1851 - 4cr. verde giallo scuro su grigio (N°6d) ben marginato, isolato su lettera del 1.6.54 da Livorno a
Bologna. SPL. Golinelli.

1851 - 4cr. verde giallo scuro su grigio (N°6d) molto ben marginato, isolato su lettera del 29.10.54 da
Livorno a Modena. SPL. A.Diena.

1851 - 6cr. ardesia su grigio (N°7) ben marginato, isolato su lettera del 4.3.54 da Firenze a Milano. SPL.
Fiecchi, L.Gazzi, L.Raybaudi. Cert. Cardillo.

1851 - 6cr. indaco su azzurro (N°7a) ben marginato, isolato su lettera del 14.9.53 da Firenze a Padova.
SPL. A.Diena.

1851 - 6cr. azzurro scuro su azzurro (N°7c) coppia orizzontale molto ben marginata, su lettera del
26.10.53 da Lucca a Milano. Insieme SPL e raro.

1851 - 6cr. indaco su grigio (N°7e) ben marginato, isolato su lettera del 7.1.57 da Livorno a Messina.
SPL. G.Oliva. Cert. S.Sorani.

1851 - 9cr. bruno violaceo (N°8) con grandi margini, isolato su lettera del 21.12.55 da Firenze a Parigi.
SPL. A.Diena.

1857 - 2cr. azzurro (N°13) ben marginato, isolato su lettera del 25.02.58 da Firenze a Napoli. SPL.
A.Diena.

1857 - 4cr. verde (N°14) ben marginato, isolato su lettera del 10.9.57 da Firenze a Modena. SPL.
A.Diena, G.Oliva. Cert. M.Raybaudi.

1857 - 6cr. azzurro cupo (N°15b) grandi margini, isolato su lettera del 14.03.57 da Firenze a Genova.
SPL. A.Diena.
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1860 - 1c. violetto bruno (N°17) coppia orizzontale con margini perfetti, su circolare del 13.5.61
da Firenze a Torino. SPL e raro. A.Diena. Cert. Cardillo.

1860 - 1c. violetto bruno (N°17) coppia orizzontale con margini perfetti, su lettera del 5.03.61 da
Livorno a Ferrara. SPL e raro. Cert. Colla.

1860 - 5c. verde (N°18) coppia orizzontale con margini perfetti, su lettera del 13.7.61 da Cortona a
Firenze. SPL. Cert. Cardillo.

1860 - 5c. verde giallastro (N°18c) coppia orizzontale ben marginata, su lettera del 18.07.60 da Firenze
ad Arezzo. SPL. A.Diena.

1860 - 10c. bruno grigio (N°19c) ben marginato, isolato su lettera del 28.02.60 da Firenze a San
Sepolcro. SPL. A.Diena. 

1860 - 10c. bruno cioccolato (N°19e) ben marginato in affrancatura mista con Sardegna 10c. grigio oli-
vastro scuro (N°14Ca) ben marginato su frammento del 30.8.61. SPL e raro. Cert. En.Diena.

1860 - 10c. bruno rossiccio (N°19f) ben marginato, isolato su lettera del 31.12.60 da Firenze a Siena. SPL.

1861 - 10c. bruno grigio (N°19g) ben marginato e con linea di riquadro verticale nel margine sinistro,
isolato su lettera del 23.01.60 da Siena a Firenze. SPL. L.Raybaudi. 

1861 - 20c. azzurro chiaro (N°20a) ben marginato + 40c. carminio cupo (N°21c) tre lati giusti e corto
a sinistra, su lettera del 13.6.60 da Livorno a Parigi. BB/SPL. Cert. Cardillo.

1860 - 10c. bruno scuro (N°19b) tre ampi margini e giusto in alto + 20c. azzurro grigio (N°20b) con
grandi margini, su lettera del 4.5.60 da Firenze annullo “PD” in cartella (punti 6 = € 325,00) a Perugia.
SPL affrancatura bicolore e in frequente tariffa per lo Stato Pontificio. Cert. Bottacchi.

1860 - 20c. azzurro grigio verdastro chiaro (N°20c) ben marginato, isolato su lettera del 23.03.60 da
Volterra, doppio cerchio grande (punti 4 = € 100,00) a Peccioli. SPL. A.Diena.

1860 - 40c. carminio scarlatto (N°21a) ben marginato, isolato su lettera del 23.11.61 da Portoferraio a
Milano. Bolli di transito e di arrivo al verso. SPL e non comune. A.Diena, En.Diena. Cert. Raybaudi.
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1860 - 40c. carminio (N°21e) ben marginato e con parziale linea di riquadro verticale nel margine
destro, isolato su lettera del 4.09.61 da Firenze a Palestrina. SPl. A.Diena. 

1860 - 80c. carminio (N°22) ben marginato sinistro, isolato su lettera del 26.01.60 da Firenze a
Roma. SPL e raro documento. Turolla.

ANNULLAMENTI

1851 - 6cr. azzurro scuro su azzurro (N°7c) ben marginato, isolato su lettera del 16.02.52 da Firenze
annullo a “cuore” (punti 7 = € 550,00) a Milano. SPL. A.Diena, Mezzadri.

1851 - 6cr. azzurro scuro su azzurro (N°7c) ben marginato, isolato su busta “Valentina” del 7.3.52 da
Lucca annullo “muto a ragno”(Sassone punti 10 = € 1.850,00) a Ungarn (Austria). SPL. A.Diena. Cert.
Cardillo.

1860 - 10c. bruno (N°19) grandi margini e con parziale linea di riquadro verticale nel margine sinistro,
isolato su lettera del 2.05.60 da Lucca annullo muto a 5 sbarre in rosso (punti 5 = € 175,00). SPL. 

1851 - 1cr. carminio su grigio (N°4d) intaccato nel margine di sinistra + 2cr. azzurro su grigio (N°5d)
su lettera del 06.08.53 da Marciana Marina annullo “P.D.” con lettere ombreggiate (punti 11 =
€ 3.000,00) a Napoli. Bollo di transito al verso. Biondi.

1860 - 10c. bruno grigio (N°19c) coppia orizzontale con grandi margini, isolato su lettera del 15.03.60
da S. Sofia doppio cerchio grande in rosso (punti 11 = € 3.000,00). SPL. A.Diena, Turolle. 

1851 - 1cr. carminio bruno su grigio (N°4e) coppia orizzontale con margini molto grandi, su let-
tera del 5.7.56 da Pisa annullo muto a rombi in rosso (R1= € 15.000,00) a Vicopisano. Insieme SPL
e raro documento.
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179 *

COLLEZIONE

1852/1861 - Eccezionale collezione specializzata comprendente 41 lettere, tutte di splendida quali-
tà e corredate di firme peritali, con affrancature differenti comprese tra i N°4c e N°21c. Nella rac-
colta che è montata su fogli da esposizione con didascalie descrittive, sono presenti diverse affran-
cature multiple, quattro coppie e due strisce di tre esemplari. 100000,- 12750,-

3 Fil s.r.l.
22

consigliamo agli interessati, non appena consultato il catalogo, di telefonare ai
N° 080/5216851 - 0861/249324 per ordinare i lotti di proprio interesse !  
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ITALIA REGNO
EMISSIONI NUOVE

1863 - 15c. azzurro scuro  non dentellato (N°11b) ben marginato. SPL. Cert. Diena. Fotocopia del bloc-
co di 12 da cui proviene.

1863 - Litografico 15c. azzurro I° tipo (N°12) SPL. En.Diena. Cert. Vaccari.

1866 - 5c. grigio verde (T16) ottimamente centrato. SPL e non comune in questo stato. G.Oliva.
Cert.  “oro” Raybaudi.

1863 - L.2 scarlatto chiaro tiratura di Londra (L22) angolo di foglio inferiore destro. A.Diena.

1865 - Ferro di cavallo I° tipo 20 su 15c. celeste (N°23) di discreta centratura. SPL. Cert. “oro”
M.Raybaudi.

1865 - Ferro di cavallo II° tipo 20 su 15c. celeste (N°24) di buona centratura. SPL. Cert. “oro”
M.Raybaudi.

1865 - Ferro di cavallo III° tipo 20 su 15c. celeste (N°25) di buona centratura. SPL. Cert. L.Raybaudi.

1867 - 20c. celeste chiaro tiratura di Londra (L26) di buona centratura per l’emissione. A.Diena,
B.S.Oliva, M.Raybaudi. Cert. Sorani.

1877 - 10c. azzurro (N°27) molto ben centrato. SPL e raro. in questo stato di conservazione.
En.Diena. 

1877 - 20c. ocra arancio (N°28) ottimamente centrato. SPL e raro in questo stato di conservazio-
ne. G.Oliva. Cert. Cilio.

1896 - Nozze del Principe ereditario 20c. rosa carminio etichetta erinnofila. SPL. S.Sorani. Cert. En.Diena.

1895 - Nozze del Principe ereditario 20c. bruno rosso prova di stampa su carta gialla sottile non den-
tellata e non gommata. SPL. Cert. Sorani.

1901 - “Floreale” 40c. bruno (N°74) molto fresco e ben centrato. SPL. Cert. M.Raybaudi.

1901 - “Floreale” 50c. malva (N°76) molto fresco e ben centrato. SPL. Cert. “oro” M.Raybaudi.

1909 - 15c. grigio nero (N°86) di buona centratura. SPL. Chiavarello.

1910 - Garibaldi (N°87/90) s. cpl. molto ben centrata. SPL. Cert. En.Diena.

1910 - Garibaldi (N°87/90) s. cpl. ben centrata. SPL. B.S.Oliva.
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1911 - 15c. grigio nero (N°96) ben centrato. SPL.

1921 - Venezia Giulia (N°113/15) s. cpl in blocchi di quattro bordo o angolo di foglio. SPL.

1921 - Dante Alighieri 15c. grigio non emesso (N°116A) centrato. SPL.

1921 - Dante Alighieri 15c. grigio non emesso (N°116A) SPL.

1922 - Congresso Filatelico (N°123/26) s. cpl. SPL e di centratura superiore alla media. Cert.
M.Raybaudi, B.S.Oliva.

1922 - Congresso Filatelico (N°123/26) s. cpl. SPL e di buona centratura. Cert. G.Oliva.

1922 - Congresso Filatelico (N°123/26) s. cpl. con centratura nella norma. SPL. Cert. En.Diena.

1923 - Camicie nere (N°147/49) s. cpl. SPL. 

1923 - Alessandro Manzoni L.5 violetto e nero (N°156) ben centrato, bordo di foglio in basso e a
sinistra. SPL. Cert. G.Colla.

1923 - Alessandro Manzoni (N°151/56) s. cpl. di ottima centratura. SPL.

1924 - Crociera Italiana (N°162/68) s. cpl. in blocchi di quattro. SPL.

1925 - Giubileo dent. 11 (N°189/91) s. cpl. ben centrata. SPL.
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1926 - S. Francesco L.1,25 azzurro (N°196) ben centrato. SPL. A.Diena. Cert. L.Raybaudi.

1926 - S. Francesco L.1,25 azzurro (N°196) SPL. G.Oliva. Cert. E.Caffaz.

1927 - Volta 20c. violetto errore di colore (N°210A) SPL di eccezionale centratura. Raro. Cert. Cilio.

1929 - Parmeggiani L.1,75 bruno dentellato 13¾ (N°242). SPL e di eccezionale centratura.
Sicuramente tra i più belli esemplari conosciuti. G.Bolaffi. Cert. En.Diena (1986). Cert. “oro”
M.Raybaudi (2005). 

1928 - Emanuele Filiberto (N°226/38) s. cpl. SPL e di ottima centratura. 

1929 - Imperiale (N°242A/61) s. cpl. in blocchi di quattro. SPL.

1929 - Montecassino (N°262/68) s. cpl. in blocchi di quattro. SPL.

1930 - Milizia 3a emissione (N°272/75) s. cpl. in blocchi di quattro con tutti i valori angolo di foglio
superiore destro e con numero di tavola. SPL.
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VENDITA PROMOZIONALE CON DILAZIONE DI PAGAMENTO
E’prevista la possibilità di effettuare pagamenti rateizzati, entro il limite di sei mesi, da parte di tutti
i nostri clienti che ne facciano espressa richiesta prima di procedere all’acquisto che comunque
dovrà essere di importo superiore a € 500,00. Non sono previste percentuali al di sopra dei prezzi
netti. Per ulteriori informazioni contattateci ai numero 080/5216851 - 0861/249324.
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1926/1930 Milizia: libretto edito dalla tipografia Rinaldi di Firenze contenente le tre emissioni
(1926 - 1928 - 1930) a favore della Milizia Volontaria per la sicurezza Nazionale di Italia -
Cirenaica - Eritrea - Somalia - Tripolitania. Insieme SPL e raro.

1930 - Ferrucci (N°276/80+PA 18/20) s. cpl. in blocchi di quattro. SPL.

1930 - Bimillenario della nascita di Virgilio (N°282/90+PA) s. cpl. SPL. 

1931 - Sant’Antonio 75c. carminio cupo (N°299) SPL e ben centrato. Cert. M.Raybaudi.

1931 - Sant’Antonio 75c. carminio cupo (N°299) bordo di foglio a sinistra. SPL.
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1932 - Dante Alighieri (N°303/14+PA 26/31+41) s. cpl. SPL. 

1932 - Cinquantenario della morte di Garibaldi (N°315/24+PA+Ex) s. cpl. SPL. 

1932 - Decennale Marcia su Roma (N°325/40+PA+Ex.) s. cpl. SPL.

1924 - Anno Santo (N°345/49+PA) s. cpl. in blocchi di quattro. SPL.

1934 - Campionato Mondiale di calcio (N°357/61+PA) s. cpl. SPL. 

1934 - Medaglie (N°366/76+PA 74/82) s. cpl. in blocchi di quattro. SPL.

1935 - Salone Aeronautico (N°384/87) s. cpl. SPL.

1935 - Bellini (N°388/93+PA 90/94) s. cpl. SPL.

1936 - Nascita di Orazio (N°398/405+PA) s.cpl. SPL.

1937 - Colonie Estive (N°406/15+PA) s. cpl. SPL.

1937 - Augusto (N°416/25+PA) s. cpl. SPL. 
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1937 - Uomini Illustri (N°426/35) s. cpl. SPL.

1937 - Uomini Illustri (N°426/35) s. cpl.  in blocchi di quattro. SPL.

1938 - Impero (N°439/48+PA 111/16) s. cpl. in blocchi di quattro. SPL.

1941 - Fratellanza d’armi “non emessi” (N°457A/C) s. cpl. SPL.

POSTA AEREA

1917 - Effigie di Vitt. Em. III soprastampati (N°1/2) ben centrati. SPL. Bolaffi.

1926 - Effigie di Vitt. Em. III (N°2A/7) s. cpl. SPL.

1927 - Effigie di Vitt. Em. III soprastampati (N°8/9) s. cpl. SPL.

1933 - Crociera Zeppelin (PA 45/50) s. cpl. in blocchi di quattro con tutti i valori bordo di foglio. SPL.

1933 - Crociera Nord Atlantica L.5,25+44,75 trittico I-CALO soprastampato “VOLO DI
RITORNO / NEW YORK - ROMA” non emesso (N°53), angolo di foglio inferiore destro, di
eccezionale freschezza ed ottima centratura. Rarità. G.Bolaffi. Cert. En.Diena (1986), cert.
“oro”M.Raybaudi (2003). Nella nota accompagnatoria del certificato M.Raybaudi scrive: “il volo
di ritorno è il più fresco e bello che ho mai visto” !!!

1934 - Volo Roma Mogadiscio (N°83/88) s. cpl. in coppie verticali bordo di foglio in alto. SPL.

PROPAGANDA DI GUERRA

1942 - Non emessi (N°12A/C) s. cpl. SPL.

SERVIZIO

1875 - Cifra in un ovale (N°1/8) s. cpl. SPL.
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SERVIZIO AEREO

1933 - Trittico L.5,25 + L.44,75 (N°1) bordo di foglio a sx. SPL e raro. Cert. Raybaudi.

1933 - Trittico L.5,25 + L.44,75 (N°1) SPL e raro. Cert. Raybaudi.

ESPRESSI

1922 - L.1,20 azzurro e rosso (N°8) di buona centratura. SPL.

1922 - L.1,20 azzurro e rosso (N°8) SPL.

POSTA PNEUMATICA

1913 - Effigie di Vitt. Em. III (N°1/13) ciclo completo. SPL.

PACCHI POSTALI

1914 - Stemma e cifra (N°7/19) s. cpl. SPL. En.Diena.

FRANCHIGIA MILITARE

1943 - Anfiteatro di El Djem azzurro oltremare dent. 11½ x 11½ (N°1) foglietto di sei esemplari. SPL.
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BUSTE LETTERE POSTALI

1921 - Effigie di Vitt. Em. III soprastampa litografica del I° tipo (N°1/4) s. cpl. SPL e rara. Em.Die-
na, A.Diena. Cert. Biondi, Cilio.

1921 - Effigie di Vitt. Em. III soprastampa litografica del I° tipo (N°1/4) s. cpl. SPL e rara. A.Die-
na. Cert. B.S.Oliva, Diena.

1922/23 - Effigie di Vitt. Em. III soprastampa litografica del II° tipo in nero (N°5/12) s. cpl. SPL
e molto rara. Cert. M.Raybaudi, Bolaffi, Cilio.

1921 - 40c. bruno soprastampa litografica del I° tipo in azzurro centro spostato in senso orizzontale
(N°4Ad) SPL. A.Diena, M.Raybaudi.

1921 - 40c. bruno soprastampa litografica del I° tipo in azzurro fortemente spostata in alto (N°4Af)
SPL. Em.Diena, M.Raybaudi.

1921 - 40c. bruno soprastampa litografica del I° tipo in azzurro fortemente spostata in senso orizzon-
tale (N°4i) coppia orizzontale. SPL. Cert. M.Raybaudi.

1923 - 25c. azzurro soprastampa del II° tipo in nero (N°8) SPL. A.Diena, M.Raybaudi.

1923 - 40c. bruno soprastampa del II° tipo in azzurro (N°9) SPL. A.Diena, M.Raybaudi.

1923 - 40c. bruno soprastampa del II° tipo in nero (N°9A) SPL. A.Diena. Cert. M.Raybaudi.

1923 - 40c. bruno soprastampa del II° tipo in nero capovolta (N°9Ab) SPL. A.Diena. Cert. M.Raybaudi.

1923 - 60c. carminio soprastampa del II° tipo in nero (N°11) Em.Diena, G.Bolaffi. Cert. En.Diena.

1923 - L.1 bruno e verde soprastampa del II° tipo in nero capovolta (N°12b) Em.Diena. Cert. A.Diena.

1923 - 10c. rosa soprastampa del III° tipo in nero (N°13) ben centrato SPL. G.Colla.

1923 - 20c. arancio soprastampa del III° tipo capovolta in nero (N°15c) ben centrato.SPL. Cert. G.Colla.
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1923 - Effigie di Vitt. Em. III soprastampa del III° tipo (N°13/18) s. cpl. SPL e non comune.
A.Diena. Cert. Cilio, S.Sorani.

1923 - Effigie di Vitt. Em. III soprastampa del III° tipo (N°13/18) s. cpl. SPL e non comune.
A.Diena. Cert. Cilio, G.Colla, S.Sorani.

PUBBLICITARI

1924 - L’emissione completa di 21 valori (N°1/21) SPL e rara. Cert. Diena, Cilio.

ENTI PARASTATALI

1924 - “Assoc. Naz. Mutil. Inv. Guerra - Roma” (N°5/12) s. cpl. SPL e rara, di notevole freschez-
za. Cert. “oro” M.Raybaudi.

1924 - “Cassa. Naz. Assic. Inf. Lavoro” (N°17/23) s. cpl. SPL.

1924 - “Cass. Naz. Assicuraz. Sociali” (N°24/29) s. cpl. SPL.

1924 - “Consorzio Bibliot. Torino” (N°30/33) s. cpl. SPL.

5750,-++

5750,-

37750,-

15000,-

750,-

875,-

875,-

1300,-

1000,-

6250,-

3750,-

200,-

225,-

225,-

3 Fil s.r.l.
31

In ognuno dei lotti offerti troverete : passione, descrizione accurata, 
giusto rapporto qualità / prezzo. Contattandoci scoprirete anche 

professionalità, cortesia e disponibilità.

— ex 266 —

— ex 267 —

— ex 268 —

— ex 269 —

ex 270 ex 271 ex 272
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1924 - “Federaz. Italiana Bibliot. Popolari” (N°34/37) s. cpl. SPL.

1924 - “Gruppo D’Azione scuole Milano” (N°38/41) s. cpl. SPL.

1924 - “Ufficio Naz. Colloc. Disoccup.” (N°62/68) s. cpl. SPL.

1924 - “Vigilanza Obbligo Scolastico” 25c. bruno (N°69) SPL.

EMISSIONI USATE
1862 - 10c. bistro giallastro (N°1) annullato con parte di bollo borbonico “Altamura”. SPL. 

1862 - 10c. bruno scuro (N°1d) annullato Napoli 25.11.62 su frammento. SPL. A.Diena. Cert. G.Colla.

1862 - 40c. rosso carminio (N°3) bordo di foglio superiore su piccolo frammento. SPL. A.Diena.

1863 - Vitt. Em. II L.2 scarlatto chiaro (L22) bordo di foglio superiore su frammento. SPL.

1879 - Umberto I 30c. bruno (N°41) SPL. Cert. Colla.

1879 - Umberto I L.2 vermiglio (N°43) SPL. En.Diena.

1879 - Umberto I L.2 vermiglio (N°43) SPL. M.Raybaudi.

1890 - Soprastampati “Valevole per le stampe” (N°50/55) s. cpl. in blocchi di quattro. SPL. G.Oliva.

1910 - Garibaldi (N°87/90) s. cpl. SPL. 

1910 - Garibaldi (N°87/90) s. cpl. SPL. 

1921 - Venezia Giulia (N°113/15) s. cpl. su piccoli frammenti. SPL. L.Raybaudi.

1922 - Congresso Filatelico (N°123/26) s. cpl. su ampio frammento. SPL.L.Raybaudi.

875,-

750,-

1000,-

325,-

700,-

2875,-

425,-

1000,-

4500,-

600,-

600,-

1675,-

525,-

525,-

200,-

1600,-

225,-

200,-

250,-

90,-

125,-

500,-

75,-

175,-

750,-

120,-

110,-

300,-

100,-

100,-

60,-

350,-

3 Fil s.r.l.
32
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— ex 285 —ex 
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— ex 286 — — 287 —
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1923 - Propaganda Fide (N°131/34) s. cpl. in blocchi di quattro. SPL. Cert. G.Colla.

1923 - Camicie nere (N°147/49) s. cpl. SPL. Cert. Cilio.

1923 - Camicie nere (N°147/49) s. cpl. SPL. G.Colla.

1924 - Crociera Italiana (N°162/68) s. cpl. con tutti i valori su frammento. SPL. A.Diena, G.Oliva.

1924 - Crociera Italiana (N°162/68) s. cpl. SPL. G.Oliva. Cert. Cilio.

1926 - S. Francesco (N°192/99) s. cpl. SPL. A.Diena.

1926 - Milizia Ia emissione (N°206/09) s. cpl. SPL. Cert. Cilio.

1926 - Milizia Ia emissione (N°206/09) s. cpl. SPL. G.Colla.

1928 - Milizia IIa emissione (N°220/23) s. cpl. SPL. S.Sorani.

1928 - Milizia IIa emissione (N°220/23) s. cpl. SPL. Cert. Cilio.

1929 - Montecassino (N°262/68) s. cpl. SPL. Cert. Cilio.

1930 - Ferrucci (N°276/80+PA 18/20) s. cpl. SPL. En.Diena.

1930 - Ferrucci (N°276/80+PA 18/20) s. cpl. SPL. En.Diena.

1931 - Sant’Antonio 75c. carminio cupo (N°299) SPL. A.Diena.

6400,-

650,-

650,-

1750,-

1750,-

300,-

600,-

600,-

1150,-

1150,-

950,-

380,-

380,-

650,-

1200,-

140,-

140,-

425,-

350,-

60,-

125,-

125,-

240,-

240,-

200,-

80,-

80,-

150,-

3 Fil s.r.l.
33
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1930 - Bimillenario della nascita di Virgilio (N°282/90+PA 21/24) s. cpl.  SPL e rara. Cert. Chiavarello.

1932 - Dante Alighieri (N°303/14+PA 26/31) s. cpl. SPL. Cert. Cilio.

1932 - Cinquantenario della morte di Garibaldi (N°315/24+PA 32/38) s. cpl. su 15 frammenti. SPL.

1932 - Cinquantenario della morte di Garibaldi (N°315/24+PA 32/38) s. cpl. SPL. G.Colla.

1932 - Decennale Marcia su Roma (N°325/40+ PA+Ex.) s. cpl. SPL. G.Colla, E.Caffaz.

1933 - Anno Santo (N°345/49+PA 54/55) s. cpl. SPL. Cert. Cilio.

1933 - Anno Santo (N°345/49+PA 54/55) s. cpl. SPL. Cert. Cilio.

1934 - Fiume (N°350/56+PA 60/68) s. cpl. su grandi frammenti. SPL. 

1934 - Fiume (N°350/56+PA 60/68) s. cpl. SPL. A.Diena.

1934 - Campionato Mondiale di calcio (N°357/61+PA 69/72) s. cpl. con i tre alti valori di PO e PA
su frontespizi di lettere raccomandate recanti anche l’annullo di arrivo. SPL.

4000,-

2200,-

850,-

850,-

1100,-

775,-

775,-

420,-

420,-

2500,-

900,-

450,-

200,-

175,-

230,-

170,-

170,-

110,-

100,-

700,-

3 Fil s.r.l.
34

ex 307 ex 308

— ex 303 —

— ex 304 —
— ex 305 — — ex 306 —

— ex 309 —
— ex 310 — — ex 311 —

— ex 312 —
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1934 - Campionato Mondiale di calcio (N°357/61+PA 69/72) s. cpl. con tutti i valori su frammento.
SPL. G.Colla.

1934 - Medaglie (N°366/76+PA+Ex.) s. cpl. con alcuni valori su piccoli frammenti. SPL. G.Colla.

1934 - Medaglie (N°366/76+PA+Ex.) s. cpl. con tutti gli alti valori su ampi frammenti. SPL.

1935 - Milizia IV° (N°380/83+PA 89) s. cpl. in blocchi di quattro. SPL.

1935 - Salone Aeronautico (N°384/87) s. cpl. in blocchi di quattro. SPL.

1935 - Bellini (N°388/93+PA 90/94) s. cpl. con alcuni i quattro alti valori di PO e PA su grandi
frammenti di lettere recanti anche l’annullo di arrivo. SPL. 

1935 - Bellini (N°388/93+PA 90/94) s. cpl. SPL. G.Colla. 

1936 - Orazio (N°398/405+PA 95/99) s. cpl.  SPL. G.Colla.

2500,-

650,-

650,-

900,-

200,-

2050,-

2050,-

2275,-

525,-

140,-

175,-

175,-

40,-

525,-

450,-

475,-

3 Fil s.r.l.
35

— ex 318 —
ex 316

il simbolo “ex” indica che la foto del lotto è parziale

— ex 313 —

— ex 314 —

— ex 315 —

— ex 319 — — ex 320 —
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1936 - Orazio (N°398/405+PA 95/99) s. cpl. con gli alti  valori di PO e PA su grandi frammenti di
lettere recanti anche l’annullo di arrivo. SPL. 

1937 - Colonie estive (N°406/15+PA 100/05) s. cpl. SPL e non comune. G.Colla.

1937 - Augusto (N°416/25+PA 106/10) s. cpl. annullata 23.9.37 1° giorno di emissione SPL. G.Colla. 

1937 - Augusto (N°416/25+PA 106/10) s. cpl. SPL. Cert. Caffaz.

1937 - Uomini Illustri (N°426/35) s. cpl. SPL. Cert. Cilio.

1937 - Uomini Illustri (N°426/35) s. cpl. SPL. Cert. Cilio.

POSTA  AEREA

1926 - Effigie di Vitt. Em. III (N°2A/7) s. cpl. con gli alti valori su grandi frammenti di lettera. SPL.

1926 - Effigie di Vitt. Em. III (N°2A/7) s. cpl. SPL. Cert. Cilio.

1927 - Effigie di Vitt. Em. III soprastampati (N°8/9) s. cpl. su grande frammento recante anche l’an-
nullo di arrivo. SPL.

1930 - Virgilio (N°21/24) s. cpl. SPL. G.Colla.

1930 - Crociera Nord Atlantica L.7,70 celeste (N°25) + complementare su frammento SPL. Cert. Cilio.

1932 - Dante Alighieri (N°26/31) s. cpl. SPL. G.Colla. 

2275,-

2850,-

1675,-

1675,-

850,-

850,-

500,-

500,-

700,-

2000,-

2000,-

1000,-

550,-

700,-

375,-

350,-

180,-

180,-

130,-

100,-

175,-

425,-

700,-

200,-

3 Fil s.r.l.
36
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328
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330

331
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— ex 321 —

— ex 322 —

— ex 323 — — ex 324 — — ex 325 —

— ex 326 —
— ex 327 — ex 328
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1932 - Dante Alighieri (N°26/31) s. cpl. in blocchi di quattro. SPL e non comune. G.Colla. 

1932 - Dante Alighieri L.100 azzurro e oliva (N°41) SPL. G.Colla.

1932 - Dante Alighieri L.100 azzurro e oliva (N°41) in blocco di quattro angolo di foglio superiore
destro. SPL. G.Colla. 

1933 - Espresso Aereo L.2,25 ardesia (N°44) SPL. L.Raybaudi.

1933 - Espresso Aereo L.2,25 ardesia (N°44) angolo di foglio superiore sinistro. SPL. G.Colla.

1933 - Crociera Zeppelin (N°45/50) s. cpl. SPL e non comune. Cert. Cilio.

4000,-

1500,-

7000,-

300,-

300,-

3500,-

800,-

300,-

1400,-

60,-

75,-

750,-

3 Fil s.r.l.
37
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1933 - Anno Santo (N°54/55) s. cpl. su grande frammento di aerogramma. SPL. 

1934 - Calcio (N°69/72) s. cpl. SPL. Cert. Cilio.

RICOGNIZIONE POSTALE

1874 - 10c. ocra arancio (N°1) SPL.

BUSTE LETTERE POSTALI

1921 - 20c. arancio soprastampa del I° tipo in azzurro (N°2) SPL. G.Colla. Cert. Cilio.

PUBBLICITARI

1924 - 25c. azzurro e bruno “Piperno” (N°6) SPL. Cert. Cilio.

1924 - 25c. azzurro e bruno “Tagliacozzo” (N°8) SPL. Cert. Cilio.

1924 - 50c. violetto e verde “Tagliacozzo” (N°17) SPL. Cert. Cilio.

1924 - L.1 bruno verde e azzurro “Columbia” (N°19) SPL. Cert. Cilio.

ENTI PARASTATALI

1924 - 50c. violetto “Bibliot. Circolanti Milano” (N°16) SPL e non comune. G.Colla. Cert. Cilio.

ITALIA REPUBBLICA
1945 - Democratica (N°543/65) s. cpl. di ottima centratura. SPL. En.Diena.

1945 - Democratica (N°563+565) SPL. Cert. E.Caffaz.

1945 - Democratica (N°543/65) s. cpl. in blocchi di quattro di ottima centratura. SPL. S.Sorani.

425,-++

1550,-

600,-

800,-

1800,-

1800,-

1200,-

1650,-

4000,-

2025,-

1350,-

8100,-

120,-

330,-

120,-

175,-

375,-

375,-

250,-

350,-

700,-

375,-

280,-

1400,-

3 Fil s.r.l.
38
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1948 - Risorgimento (N°580/91+Ex 32) s. cpl. e con tutti i valori angolo o bordo di foglio. SPL insieme.
Cert. Finanziario Bolaffi.

1948 - Risorgimento (N°80/91+Ex 32) s. cpl. ben centrata. SPL.

1951 - Ginnici (N°661/63) s. cpl. SPL. Cert. G.Colla.

1951- Ginnici (N°661/63) s. cpl. su foglio intestato con l'annullo speciale della manifestazione del
26.5.1951. SPL. Cert. En.Diena.

1951 - Giochi Ginnici (N°661/63) s. cpl. su busta I° giorno del 18.5.51 con annulli speciali della mani-
festazione. SPL. Cert. M.Raybaudi.

1961 - Gronchi rosa L.205 (N°921) SPL.

1961 - Gronchi rosa L.205 (N°921) SPL. Cert. G.Colla.

1961 - Gronchi rosa (N°921) blocco di quattro angolo di foglio. SPL. Cert. “oro” M.Raybaudi.

FOGLIETTI

2006 - Foglietti “Diciottenni” (BF 43/44) s. cpl. SPL.

700,-

700,-

2250,-

3000,-

3000,-

1900,-

1900,-

8000,-

1500,-

250,-

200,-

425,-

650,-

600,-

500,-

500,-

2000,-

475,-

3 Fil s.r.l.
39

— ex 351 —
— ex 352 —

— 353 — 354
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356 357

— 359 —
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FOGLIETTI PUBBLICITARI

1976 - “Italia ’76” grigionero (N°1) SPL.

1989 - Charlie Chaplin, nero e bruno (N°2) SPL e non comune.

LIBRETTI

1959 - Libretto “Poste italiane” cartoncino crema con scritte in lilla (L11) SPL e raro. Cert. Carraro.

PACCHI POSTALI

1948 - Filigrana ruota (N°66/80) s. cpl. di 14 valori (senza il L.300) molto ben centrata. SPL. 

1948 - Filigrana ruota (N°66/80) s. cpl. di buona centratura SPL. Cert. M.Raybaudi.

1948 - L.300 bruno lilla (N°79) SPL e molto ben centrato. S.Sorani, G.Carraro.

1954 - “Cavallino” L.1000 oltremare (N°81) bordo di foglio a dx. SPL. Cert. Finanziario Bolaffi 80%.

PACCHI IN CONCESSIONE

1953/55 - Filigrana ruota (N°1/4) s. cpl. con tutti i valori bordo di foglio superiore. SPL.

1953/55 - Filigrana ruota (N°1/4) s. cpl. SPL. Cert. B.S.Oliva.

150,-

1000,-

4000,-

975,-

3975,-

3000,-

6000,-

525,-

525,-

50,-

400,-

1700,-

325,-

950,-

700,-

1500,-

200,-

180,-

3 Fil s.r.l.
40

360
361

— 362 —
— ex 364 —

— ex 363 —

— ex 367 —

— ex 368 —

— 365 —

— 366 —
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1955 - Filigrana stelle L.75 e L.110 (N°9-12) in blocchi di quattro bordo di foglio. SPL.

1955 - Filigrana stelle (N°9-12) SPL.

1955 - Filigrana stelle (N°9-12) SPL.

SEGNATASSE

1955 - Cifra filigrana ruota (N°97/110) s.cpl. SPL e ben centrata.

SAN MARINO
PRECURSORI “FRANCOBOLLI D’ITALIA USATI A SAN MARINO”

1865 - 20c. su 15c. "ferro di cavallo" I° tipo (N°E7) isolato su lettera del 11.12.65 da San Marino
per Ancona. Bolli di transito e di arrivo al verso. SPL e raro insieme. Cert. En.Diena, G.Colla.

1867 - 20c. celeste chiaro (N°F11L) isolato su lettera del 21.02.68 da San Marino per Ancona. Bolli
di transito e di arrivo al verso. SPL e non comune. Cert. Sorani.

VATICANO
EMISSIONI SU LETTERA

1933 - Anno Santo (N°15/18) s. cpl. su FDC del 3.4.33 da Città del Vaticano a Castelmola. Bollo di arri-
vo al verso. SPL.

1933 - Anno Santo (N°15/18) s. cpl. su raccomandata del 31.5.33 da Città del Vaticano a Oakland
(USA). Bolli di transito e di arrivo al verso. SPL.

3000,-

750,-

750,-

750,-

6500,-

2250,-

350,-

200,-

900,-

240,-

220,-

175,-

1300,-

450,-

75,-

45,-

3 Fil s.r.l.
41
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— ex 372 —

373 374

375

376



377

378

379

380

381

*

*

*

*

*

1934 - Provvisoria (N°35/40) s. cpl. su lettera del 23.5.39 per Torino. Bollo di arrivo al verso. SPL
e non comune. G.Oliva.

1935 - Giuridico (N°41/46) s. cpl. su raccomandata del 27.5.36 da Città del Vaticano a New York
(USA). Bolli di transito e di arrivo al verso. SPL.

1939 - Incoronazione di Pio XII (N°68/71) s. cpl. + complementare su raccomandata del 2.6.39 da Città
del Vaticano a Torino. Bollo di arrivo al verso. SPL.

1940 - Medaglioncini (N°72/76) s. cpl. su raccomandata del 12.3.40 da Città del Vaticano a Hackensack
(USA). Bolli di transito e di arrivo al verso. SPL.

COLLEZIONE

1929/1955 - Avanzata collezione del periodo comprendente 28 documenti, sistemati in un album.
Ottima qualità.

5000,-

450,-

50,-

70,-

4000,-

1250,-

100,-

15,-

20,-

650,-

3 Fil s.r.l.
42

ACQUISTIAMO
ai più alti prezzi di mercato collezioni, stock e serie medio rare di 
Italia e Paesi italiani, Europa occidentale e Orientale, Oltremare.

Le stime e perizie vengono eseguite dai  nostri esperti che si recano ovunque: 
trattative riservate con pagamento immediato anche per importi di rilevante valore.

Nel vostro interesse prima di vendere interpellateci.
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TRIESTE “A”
1953 - Mille Miglia L.25 violetto blocco di quattro esemplari di cui uno presenta la varietà doppia
soprastampa “azzurra + nera” (N°165c) SPL ed estremamente raro. Cert. G.Colla.

POSTA  AEREA

1948 - Campidoglio (N°13/16) s. cpl. SPL. Mondolfo.

1948 - Campidoglio (N°13/16) s. cpl. SPL. A.Diena.

1954 - L.50 violetto con nuova soprastampa (N°22A) SPL.

RECAPITO AUTORIZZATO

1954 - L.20 violetto con nuova soprastampa (N°5A) SPL.

PACCHI POSTALI

1947 - soprastampati “AMG-FTT” su due righe (N°1/12) s. cpl. SPL. Cert. Carraro.

1947 - soprastampati “AMG-FTT” su due righe (N°1/12) s. cpl. SPL e ben centrata. Cert. Cilio.

1947 - L.100 azzurro dent. 15 ¼ (N°9/I) ben centrato SPL. Cert. G.Colla.

1947 - L.100 azzurro dent. 15 ¼ (N°9/I) SPL. A.Diena.

1947 - L.100 azzurro dent. 15 ¼ (N°9/I) SPL. M.Raybaudi.

1949 - Corno di posta (N°13/25) s. cpl. SPL.

1947 - L.10 violetto soprastampa modificata (N°18A) SPL e raro. Cert. S.Sorani.

1954 - L.1000 azzurro oltremare (N°26) ben centrato SPL.

39000,-

650,-

650,-

550,-

600,-

2725,-

2725,-

1200,-

800,-

1400,-

675,-

3200,-

375,-

8250,-

150,-

150,-

125,-

150,-

625,-

575,-

300,-

175,-

300,-

150,-

625,-

100,-

3 Fil s.r.l.
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800,-

750,-

900,-

650,-

1200,-

2200,-

800,-

750,-

1300,-

440,-

2400,-

8000,-

200,-

175,-

200,-

150,-

300,-

500,-

200,-

175,-

320,-

100,-

600,-

2400,-

3 Fil s.r.l.
44

395
396 — ex 397 —

1954 - L.1000 azzurro oltremare (N°26) di buona centratura. SPL. L.Raybaudi.

SEGNATASSE

1947 - L.5 violetto senza filigrana (N°4A) SPL. Mondolfo.

1947 - Cifra (N°5/15) s. cpl. SPL.

TRIESTE “B”
1948 - Soprastampati Pro Croce Rossa (N°4/5) s. cpl. SPL.

1950 - Centenario delle Ferrovie 5d. azzurro senza il fondo retinato di garanzia (N°21b) SPL.

1951 - Soggetti vari 2d. azzurro chiaro non dentellato (N°35Ba) in blocco di quattro, bordo di foglio in
basso. SPL e non comune.

1951 - 1° Maggio 10d. oliva non dentellato orizzontalmente (N°38aa) bordo di foglio a destra. SPL.

1952 - Pro Croce Rossa 0,50 grigio bruno e rosso blocco di quattro bordo di foglio in basso di cui un
esemplare presenta doppia stampa del valore “0,50 DIN” (N°66a). SPL.

1953 - Economia e Industria 10d. verde con soprastampa capovolta (N°78a) bordo di foglio in alto. SPL
e non comune.

1953 - Nazioni Unite 15d. verde scuro con decalco della stampa (N°82c) blocco di quattro angolo di
foglio inferiore sinistro. SPL.

1953 - Decennale dell'adesione all'Istria 15d. azzurro senza la soprastampa in rosso (N°91a) bordo di
foglio in basso. SPL. Cert. Cilio.

1954 - 150° Anniversario dell'insurrezione (N°113/16) s. cpl. delle quattro prove non dentellate e
in colori parzialmente cambiati, con soprastampa “STT VUJNA” SPL e molto rara. Cert.
G.Avanzo.

— 398 —

400

399
401

405

— 404 —

403

— 402 —
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1954 - 150° Anniversario dell'insurrezione (N°113/16) s. cpl. delle quattro prove non dentellate e
in colori parzialmente cambiati, senza soprastampa SPL e molto rara. Cert. G.Avanzo.

POSTA  AEREA

1953 - Esperanto 300d. violetto e verde (N°20) SPL e non comune. En.Diena.

1953 - Esperanto 300d. violetto e verde con varietà “stella verde fortemente spostata a destra” (N°20aa)
angolo di foglio inferiore destro. SPL 

1953 - 500d. arancio prova non dentellata con soprastampa “STT VUJNA” (N°31) SPL e non
comune. Cert. L.Raybaudi, G.Avanzo, Bar Julij.

1953 - 500d. arancio prova non dentellata senza soprastampa (N°31) SPL e non comune. Cert.
L.Raybaudi, G.Avanzo.

FOGLIETTI

1950 - Centenario delle ferrovie jugoslave (BF1/2) s. cpl. dentellato e non dentellato. SPL.

1953 - Esperanto foglietto di otto esemplari con soprastampa bilingue in rosso (BF4) SPL e raro.
Cert. L.Gazzi, S.Sorani.

MINIFOGLI

1953 - Esperanto minifoglio di dodici esemplari (MF4) SPL e raro. Cert. M.Raybaudi.

8000,-

550,-

1000,-

2000,-

2000,-

1500,-

12000,-

18000,-

2400,-

150,-

250,-

600,-

600,-

325,-

3000,-

4000,-

3 Fil s.r.l.
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COLONIE ITALIANE
EMISSIONI NUOVE E USATE

GIRI COLONIALI

1915 - Croce Rossa (Er-Li-So) giro cpl. dei 12 valori SPL.

1926 - Milizia Ia (Ci-Er-So-Tr) giro cpl. di 16 valori SPL.

1927 - Volta (Ci-Er-So-Tr) giro cpl. di 12 valori SPL.

1928 - Milizia IIa (Ci-Er-So-Tr) giro cpl. di 16 valori SPL.

1929 - Montecassino (Ci-Er-So-Tr) giro cpl. di 28 valori SPL.

1930 - Ferrucci (Ci-Er-So-Tr) giro cpl. di 23 valori in blocchi di quattro. SPL e molto freschi.

1930 - Virgilio (Ci-Er-So-Tr) giro cpl. di 40 valori SPL.

1931 - S. Antonio (Ci-Er-So-Tr) giro cpl. di 28 valori SPL.

1933 - Crociera Zeppelin (Ci-Tr) giro cpl. di 12 valori SPL.

1934 - Duca degli Abruzzi: (Col-Er-So) giro cpl. di 16 valori in blocchi di quattro angolo di foglio
SPL e molto freschi.

1900,-

200,-

400,-

280,-

900,-

4000,-

345,-

300,-

600,-

5960,-

3 Fil s.r.l.
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375,-

50,-

90,-

60,-

200,-

1000,-

75,-

70,-

150,-

1350,-
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1934 - Mostra Coloniale Napoli (Ci-Er-So-Tr) giro cpl. di 48 valori SPL.

1941 - Asse (AOI-Li) giro cpl. di 17 valori SPL.

EMISSIONI GENERALI
1932 - Dante Alighieri (N°11/22+PA 8/14) s. cpl. in blocchi di quattro. SPL.

AFRICA ORIENTALE ITALIANA
1938 - Soggetti vari (N°1/20+PA 3/13+Ex. 1/2) s. cpl. di 35 valori SPL.

1941 - Fratellanza d'armi (N°34/40+PA 21) s. cpl. in blocchi di quattro SPL.

CASTELROSSO
1922 - Soprastampati (N°1/9) s. cpl. in blocchi di quattro. Insieme SPL e non comune.

CIRENAICA
POSTA  AEREA

1932 - Soggetti africani (N°6/11) s. cpl. in blocchi di quattro SPL.

1932 - Soggetti africani (N°6/11) s. cpl. SPL.

1120,-

1192,5

1020,-

1950,-

650,-

3600,-

1000,-

250,-

225,-

275,-

250,-

400,-

150,-

800,-

250,-

60,-

3 Fil s.r.l.
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EGEO
EMISSIONI GENERALI

1930 - XXI Congresso Idrologico soprastampati (N°12/20) s. cpl. ben centrata, SPL e rara. Cert.
A.Diena.

1932 - Ventennale dell'occupazione (N°65/74) s. cpl. SPL. 

1934 - Calcio soprastampati (N°75/79+PA34/37) s. cpl. SPL e non comune.

1934 - Calcio soprastampati (N°75/79+PA34/37) s. cpl. SPL.

1938 - Augusto (N°99/108+PA 47/51) s. cpl. SPL. 

1938 - Augusto (N°99/108+PA 47/51) s. cpl. SPL. 

POSTA  AEREA

1933 - Crociera Zeppelin (N°22/27) s. cpl. SPL e non comune.

1933 - Trittici soprastampati “ISOLE ITALIANE DELL’EGEO” (N°28/29) s. cpl. bordo di foglio. SPL.

EMISSIONI PER CIASCUNA ISOLA
1912 - L’emissione (N°1/7) s. cpl. per le 13 isole SPL.

1930 - Ferrucci (N°12/16) s. cpl. per le 13 isole + Castelrosso + PA emissioni generali. Insieme SPL.

7500,-

1250,-

2600,-

1040,-

650,-

650,-

2500,-

550,-

1300,-

1795,-

1700,-

300,-

550,-

200,-

150,-

150,-

625,-

130,-

225,-

400,-

3 Fil s.r.l.
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ERITREA
1903 - Floreale soprastampati (N°19/29) s. cpl. di buona centratura. SPL e rara. Cert. Cilio.

1910 - Soggetti africani (N°34/37) s. cpl. SPL. 

1916 - Floreale soprastampati “Colonia Eritrea” (N°38/40) s. cpl. SPL.

1924 - Manzoni (N°71/76) s. cpl. SPL. Cert. Sorani.

1925 - Floreale soprastampati “Colonia Eritrea” (N°93/95) s. cpl. SPL.

1926 - Floreale soprastampati “Eritrea” (N°113/15) s. cpl. SPL.

1928 - Soggetti africani (N°129/31) s. cpl. SPL.

1930 - Soggetti africani centro in nero (N°155/64) s. cpl. SPL.

1933 - Soggetti africani (N°203/12) s. cpl. SPL.

1934 - “Onoranze al Duca degli Abruzzi” (N°213/19) s. cpl. con tutti i valori bordo di foglio. SPL. 

POSTA  AEREA

1936 - Soggetti africani (N°17/26) s. cpl. SPL.

ESPRESSI

1907 - Soprastampati (N°1/3) s. cpl. 

1935 - L.1,25 su 60c. carminio scuro e bruno dentellato 11 (N°8) SPL. 

1935 - L.1,25 su 60c. carminio scuro e bruno dentellato 11 (N°8) SPL. Cert. G.Biondi.

1935 - L.1,25 su 60c. rosso e bruno (N°10) SPL.

4500,-++

2125,-

2000,-

2100,-

650,-

1375,-

1400,-

600,-

500,-

550,-

500,-

650,-

1800,-

1800,-

2250,-

1000,-

400,-

350,-

500,-

125,-

250,-

250,-

140,-

125,-

135,-

125,-

100,-

375,-

350,-

425,-

3 Fil s.r.l.
49

Se cerchi serietà, competenza e conoscenza del mercato 
scegli 3 Fil  “l’organizzazione filatelica italiana”
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PACCHI POSTALI

1916 - Soprastampati (N°1+3/8) s. cpl. di sette valori. SPL. Cert. M.Raybaudi.

1917 - Soprastampati (N°9/21) s. cpl. SPL e non comune. A.Diena.

1927 - 10c. azzurro (N°22) SPL e molto raro. A.Diena, Fiecchi. Cert. Cilio.

1927 - 10c. azzurro (N°22) SPL e non comune. Cert. Biondi.

1935/36 - “Fascio” soprastampati (N°23/32) s. cpl. SPL e non comune. Cert. M.Raybaudi.

1935/36 - “Fascio” soprastampati (N°23/32) s. cpl. SPL e non comune.  

SEGNATASSE

1903 - Soprastampati (N°1/11) s. cpl. SPL e rara. Cert. Sorani.

1903 - Soprastampati (N°12/13) s. cpl. SPL. Cert. M.Raybaudi.

1903 - Soprastampati (N°12/13) s. cpl. SPL. Cert. G.Chiavarello.

7000,-

2800,-

16500,-

1750,-

8500,-

8500,-

14000,-

3600,-

3600,-

1250,-

500,-

2750,-

350,-

1500,-

1500,-

2200,-

700,-

700,-

3 Fil s.r.l.
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10000,-

10000,-

500,-

600,-

600,-

1000,-

480,-

500,-

500,-

3500,-

300,-

225,-

125,-

600,-

1100,-

1750,-

1350,-

100,-

150,-

120,-

200,-

100,-

150,-

150,-

700,-

65,-

60,-

35,-

120,-

280,-

3 Fil s.r.l.
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1903 - Soprastampati  “Colonia Eritrea” in basso (N°14/24) s. cpl. SPL e rara. Cert. En.Diena

1903 - Soprastampati  “Colonia Eritrea” in basso (N°14/24) s. cpl. BB/SPL e rara. Cert. Cilio.

1926 - 60c. arancio e bruno (N°25) SPL.

1934 - Soprastampati (N°26/38) s. cpl. con tutti i valori bordo di foglio. SPL.

1934 - Soprastampati (N°26/38) s. cpl. SPL.

SEGNATASSE PER VAGLIA

1924 - Soprastampati (N°1/6) s. cpl. SPL.

SERVIZIO COMMISSIONI

1916 - Soprastampati (N°1/3) s. cpl. SPL.

ETIOPIA
1936 - Effigie di Vittorio Emanuele III (N°1/7) s. cpl. SPL.

1936 - Effigie di Vittorio Emanuele III (N°1/7) s. cpl. SPL.

LBIA
1912 - Soprastampati (N°1/12) s. cpl. SPL. Cert. Cilio.

1916 - Soprastampato 20c. su 15c. grigio nero (N°17) bordo di foglio a sinistra. SPL.

1927 - Ia Fiera di Tripoli (N°66/71+Ex. 14/15) s. cpl. SPL.

1928 - IIa Fiera di Tripoli (N°72/77) s. cpl. SPL.

1928 - Soprastampati (N°78/80) s. cpl. SPL.

1929 - IIIa Fiera di Tripoli (N°81/86) s. cpl. SPL. Cert. Chiavarello.

— ex 466 — — ex 467 —
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1930 - IVa Fiera di Tripoli (N°87/93) s. cpl. SPL.

1931 - Va Fiera di Tripoli (N°95/102+PA+Ex.) s. cpl. SPL.

1932 - VIa Fiera di Tripoli (N°108/17+PA) s. cpl. SPL.

1933 - VIIa Fiera di Tripoli (N°118/24+PA) s. cpl. SPL e rara.

1934 - VIIIa Fiera di Tripoli (N°125/31+PA) s. cpl. SPL.

1937 - Pittorica L.5 e L.10 dent. 11 (N°144/45) s. cpl. SPL. A.Diena.

1940 Libia: Pittorica L.5 dent. 14 (N°163) SPL.

POSTA  AEREA

1928 - Soprastampati (N°1/2) s. cpl. con entambi i valori bordo di foglio a sinistra. SPL.

ESPRESSI

1915 - Soprastampati (N°1/2) s. cpl. con entambi i valori bordo di foglio a destra. SPL.

1927 - Soprastampato 2,50 su 2l. azzurro (N°13) bordo di foglio a sinistra. SPL.

1936 - Soprastampato (N°17) angolo di foglio superiore sinistro con numeri di tavola. SPL.

RECAPITO AUTORIZZATO

1929 - 10c. azzurro soprastampato (N°1) bordo di foglio a destra. SPL.

PACCHI POSTALI

1927 - soprastampati (N°14/24) s. cpl. SPL.

1931 - 50c. arancio soprastampato (N°25) SPL.

450,-

850,-

1800,-

2875,-

3500,-

1400,-

300,-

350,-

500,-

1000,-

75,-+++

550,-

2500,-

280,-

120,-

220,-

450,-

700,-

875,-

300,-

55,-

75,-

100,-

200,-

30,-

125,-

450,-

60,-

3 Fil s.r.l.
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SEGNATASSE

1915 - soprastampati (N°1/10) s. cpl. SPL.

1925 - 60c. arancio e bruno soprastampato (N°11) SPL.

1925 - 60c. arancio e bruno soprastampato (N°11) blocco di quattro. SPL.

1934 - Soprastampati (N°12/24) s. cpl. SPL.

SERVIZIO COMMISSIONI

1915 - Soprastampati (N°1/3) s. cpl. SPL.

1915 - Soprastampati (N°1/3) s. cpl. SPL.

OLTRE GIUBA
ESPRESSI

1926 - Soprastampati (N°1/2) s. cpl. in blocco di quattro con entambi i valori bordo di foglio. SPL.

SEGNATASSE VAGLIA

1925 - Soprastampati (N°1/6) s. cpl. SPL.

SASENO
1923 - Soprastampati (N°1/8) s. cpl. in blocchi di quattro, tutti con bordo di foglio. SPL.

SOMALIA
NO LOTTO

1905 - Soprastampati in valuta italiana (N°8/9) s. cpl. SPL. 

600,-

600,-

2400,-

900,-

350,-

350,-

1600,-

1600,-

6000,-

-

2200,-

110,-

100,-

425,-

175,-

70,-

70,-

300,-

300,-

1500,-

-

400,-
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1924 - Manzoni (N°55/60) s. cpl. SPL.

1925 - Giubileo L.1,25 azzurro dent. 11 (N°69) SPL e non comune. 

1926 - Floreale soprastampati (N°92/104) s. cpl. SPL.

1928 - Soprastampati (N°116/18) s. cpl. SPL.

1932 - Pittorica 1a emissione dent. 12 (N°167/84) s. cpl. molto fresca e ben centrata. SPL e rara.
Cert. Cilio.

1934 - Onoranze al Duca degli Abruzzi (N°185/92) s. cpl. SPL.

1935 - Visita del Re (N°199/212) s. cpl. con tutti i valori bordo di foglio. SPL. G.Bolaffi.

1930 - Pittorica 2a emissione dent. 14 L.20 verde (N°229) SPL e non comune. Cert. G.Biondi.

POSTA  AEREA

1936 - Soggetti africani (N°17/25) s. cpl. SPL.

SEVIZIO AEREO

1934 - 25c. indaco e bruno arancio (N°2) SPL e non comune. Cert. En.Diena. (1985)

ESPRESSO

1940 - 1,25 su 30b. rosso e bruno dent. 14 (N°8) SPL e ben centrato. A.Diena.

PACCHI POSTALI

1917 - Soprastampati (N°1/9) s. cpl. SPL. A.Diena.

2100,-

4000,-

2500,-

700,-

9000,-++

850,-

2000,-

6000,-

500,-

6500,-

3000,-

2800,-

500,-

700,-

450,-

130,-

2250,-

200,-

500,-

1200,-

125,-

1500,-

450,-

500,-
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1917 - Soprastampati (N°1/9) s. cpl. SPL. A.Diena.

1923 - Soprastampati non emessi (N°10/14) s. cpl. SPL. A.Diena, Avanzo.

1923 - Soprastampati non emessi (N°10/14) s. cpl. SPL. Cert. G.Chiavarello.

1923 - Soprastampati (N°15/20) s. cpl. SPL. Cert. G.Chiavarello.

1923 - Soprastampati (N°15/20) s. cpl. SPL. Cert. Cilio.

1923 - Soprastampati (N°21/29) s. cpl. SPL. 

1926 - Soprastampati (N°30/42) s. cpl. SPL.

1926 - Soprastampati (N°30/42) s. cpl. SPL.

1926 - Soprastampati non emessi (N°43/49) s. cpl. SPL. Cert. S.Sorani.

1926 - Soprastampati (N°50/53) s. cpl. SPL.

1926 - Soprastampati (N°50/53) s. cpl. SPL.

1928 - Soprastampati (N°54/65) s. cpl. di nove valori. SPL.

1928 - Soprastampati (N°54/57+59/65) s. cpl. SPL e rara. Cert. A.Diena.

1400,-

5500,-

5500,-

2800,-

2800,-

1500,-

2800,-

1400,-

3300,-

700,-

350,-

1300,-

7000,-

250,-

1100,-

1000,-

500,-

500,-

300,-

500,-

250,-

700,-

135,-

70,-

240,-

1250,-

3 Fil s.r.l.
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1931 - Soprastampati (N°68/70) s. cpl. SPL. G.Avanzo.

1931 - Soprastampati (N°68/70) s. cpl. SPL.

SEGNATASSE

1906 - Soprastampati “Somalia italiana Meridionale” (N°1/11) s. cpl. SPL e molto rara. Cert.
Biondi 1987

1909 - Soprastampati “Somalia Italiana” in alto (N°12/22) s. cpl. SPL e non comune. Cert. Cilio.

1920 - Soprastampati “Somalia Italiana” in basso (N°23/32) s. cpl. SPL e non comune. Cert. Cilio.

1926 - Soprastampati in moneta italiana (N°41/51) s. cpl. SPL. 

SEGNATASSE VAGLIA

1924 - Soprastampati (N°1/6) s. cpl. SPL.

1926 - Soprastampati (N°7/12) s. cpl. SPL.

EMISSIONI SU LETTERA
EMISSIONI GENERALI

1933 - Decennale della Marcia su Roma (N°32/41) s. cpl. su due raccomandate espresso del 23.2.34 da
Tripoli a Roma. Annulli di arrivo al verso. SPL insieme.
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VENDITA PROMOZIONALE CON DILAZIONE DI PAGAMENTO
E’prevista la possibilità di effettuare pagamenti rateizzati, entro il limite di sei mesi, da parte di tutti i nostri
clienti che ne facciano espressa richiesta prima di procedere all’acquisto che comunque dovrà essere di
importo superiore a € 500,00. Non sono previste percentuali al di sopra dei prezzi netti. Per ulteriori infor-
mazioni contattateci ai numero 080/5216851 - 0861/249324.
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1934 - Calcio (N°46/50+PA 31/37) s. cpl. su tre aerogrammi raccomandati del 19.6.34 da Tripoli a
Roma. Annulli di arrivo al verso. SPL e non comune insieme.

1932 - P.A. Dante L.100 (N°14) isolato su aerogramma raccomandato del 19.9.32 da Tripoli a Parigi.
Annullo di transito a Roma (20.9.32) al verso. SPL.

1933 - P.A. Cinquantenario Eritreo (N°15/21) s. cpl. su due aerogrammi raccomandati da Tripoli del
28.4.33 per Firenze e del 23.10.33 per Spigno Monferrato. Annulli di arrivo al verso. SPL.

1933 - P.A. Cinquantenario Eritreo (N°15/21) s. cpl. su due aerogrammi raccomandati del 28.4.33 per
La Haye (Olanda) e del 23.10.33 per Spigno Monferrato. Annulli di arrivo al verso. Insieme SPL.

1933 - P.A. Cinquantenario Eritreo L.50 (N°21) + affrancatura complementare al verso per L.1,75 su
raccomandata del 26.6.33 da Tripoli a Firenze. Annulli di transito a Roma e di arrivo al verso. 

1933 - P.A. Cinquantenario Eritreo L.50 violetto (N°21) + P.O. L.5 verde grigio (N°30) su raccoman-
data del 23.10.33 da Tripoli a Spigno Monferrato. Annullo di arrivo al verso. SPL. En.Diena.

1933 - P.A. Decennale della Marcia su Roma (N°22/29) s. cpl. su aerogramma raccomandato del
23.2.34 da Tripoli a Roma. SPL.

1934 - P.A. Onoranze al Duca degli Abruzzi L.25 bruno nero (N°30) + Libia 8a Fiera 50c. e 75c. di P.O.
(N°129/30) su aerogramma del 9.5.34 da Tripoli a Roma. SPL. Biondi.

7000,-

1100,-

1500,-

1500,-

360,-

360,-++

1375,-

600,-

1750,-

300,-

350,-

380,-

100,-

150,-

350,-

175,-

3 Fil s.r.l.
57

540

541

542

543

546

545

544

547



548

549

550

551

552

553

*

*

*

*

*

*

AFRICA ORIENTALE ITALIANA
1938 - Soggetti vari (N°1/20+PA1/13+Ex.1/2)) s. cpl. su due raccomandate di gran formato del 5.4.39
da Addis Abeba a Gardone Riviera. Annulli di arrivo al verso. SPL insieme. 

CIRENAICA
1932 - P.A. Soprastampati in azzurro (N°1/3) s. cpl. in blocchi di quattro su raccomandata affrancata
per complessive L.7,60 del 23.8.42 da Bengasi a Penna S. Andrea (Teramo) verificata per censura.
Annulli transito e di arrivo al verso. SPL e non comune. G.Bolaffi. 

1934 - P.A. Mostra d"Arte Coloniale (N°24/29) ) s. cpl. su aerogramma raccomandato del 16.10.34
(1°giorno d"emissione) da Bengasi a Roma. Annullo di arrivo al  verso. SPL.

1932 - P.A. Mostra d’arte Coloniale (N°24/29) ) s. cpl. + complementari di P.O. di Libia su aerogram-
ma raccomandato del 28.10.34 da Bengasi a Recife con il volo del Graf Zeppelin in America del Sud.
SPL e non comune. Cert. Biondi.

EGEO
1932 - Dante (N°44/55+PA 8/13) ) s. cpl. di 18 valori su tre raccomandate per Firenze, rispettivamente
due da Calino del 10.12.32 e una da Rodi del 26.5.32. Annulli di arrivo al verso. SPL insieme.

1930 - P.A. Virgilio (N°4/7) ) s. cpl. + complementari di P.O. su aerogramma raccomandato del 1.3.31
da Rodi a Roma. Annullo di transito a Brindisi e arrivo al verso. SPL.
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1932 - P.A. Dante (N°8/13) ) s. cpl. su aerogramma raccomandato del 26.5.32 da Rodi a Firenze.
Annulli di transito a Brindisi e arrivo al verso. SPL.

1932 - P.A. Garibaldi (N°14/20) s. cpl. su due aerogrammi raccomandati del 28.8.32 e del 15.9.32
da Rodi a Roma. SPL e non comune insie. A.Diena. 

1932 - P.A. Garibaldi (N°19/20) su espresso del 5.9.32 da Rodi a Roma. Annullo di arrivo al verso. SPL.

1932 - P.A. Dante L.100 (N°21) isolato su raccomandata del 2.12.32 da Rodi a Orentano. Annulli di
transito a Brindisi e di arrivo al verso. SPL. 

1933 - P.A. Ala stilizzata (N°30/33) s. cpl. + complementare di P.O. L.1,25 su aerogramma del 28.3.34
da Rodi a Parigi. Annullo di arrivo al verso. SPL e non comune documento.

1934 - P.A. Medaglie (N°38/46) s. cpl. su aerogramma del 20.4.35 da Rodi a Roma. Annullo di arri-
vo al verso. SPL e non comune.
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EMISSIONI PER CIASCUNA ISOLA
1930 - Ferrucci giro completo per le 14 isole, compreso Castelrosso, e i tre valori di Posta Aerea
su 15 raccomandate per Firenze viaggiate tutte nel mese di novembre. Annulli di transito e di arri-
vo al verso. Insieme SPL e non comune.

1912 CASO - Soprastampati (N°1/7) s. cpl. + 20c. su 15c. (N°8) + 20c. arancio senza filigrana (N°9)
+ Italia 1c. bruno (N°68) su raccomandata del 13.1.20 per Modena. Annulli di transito e di arrivo al
verso. SPL. 

1932 SIMI - Garibaldi (N°17/26) s. cpl. su lettera del 28.8.32, 1° giorno d"emissione, da Simi a Roma.
Annullo di arrivo al verso. SPL.

LIBIA
1927 - 3a Fiera di Tripoli (N°81/86) s. cpl. su raccomandata del 18.4.29 (errore nel datario che riporta
l"anno 1927) da Tripoli a Gardone Riviera. (Annullo di arrivo al verso del 23.4.1929). SPL.

1934 - 8a Fiera di Tripoli (N°125/31+PA 14/20) s. cpl. su aerogramma espresso del 9.4.34 da Tripoli
a Gardone Riviera. SPL. Annulli di transito e di arrivo al verso. SPL.
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1937 - 11a Fiera di Tripoli (N°142/43+PA 32/33) s. cpl. su aerogramma del 24.3.37 da Tripoli a Roma.
Annullo di arrivo al verso. SPL.

1941 - Asse (N°171/77+PA 45) s. cpl. + affrancatura complementare su aerogramma raccomandato del
12.9.41 da Tripoli a Penna S. Andrea. Annullo di arrivo al verso. SPL.

1941 - Asse (N°171/77+PA 45) s. cpl. su aerogramma raccomandato del 20.5.42 da Tripoli a Spalato.
Annullo di arrivo al verso. SPL.

1941 - Asse (N°171/77+PA 45) s. cpl. su aerogramma raccomandato del 20.5.42 da Tripoli a Spalato.
Annullo di arrivo al verso. SPL.

1932 - P.A. 6a Fiera di Tripoli (N°4/7) s. cpl. + 75c. di P.O. (N°113) su raccomandata aerea del 8.3.32
(1° giorno di emissione), da Tripoli a Roma. Annullo di arrivo al verso. SPL. A.Diena, L.Gazzi.

1933 - P.A. 7a Fiera di Tripoli (N°8/13) s. cpl. su aerogramma raccomandato del 11.3.33 da Tripoli a
Firenze. Annulli transito e di arrivo al verso. SPL. 

SOMALIA
1905 - Soprastampa di Zanzibar (N°8/9) s. cpl. dei due valori isolati su altrettante lettere del
16.2.06 da Brava a Merca e Mogadiscio. Annulli di arrivo al verso. SPL e raro insieme.
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1906/07 - Soprastampati in moneta italiana (N°10/16) s. cpl. su raccomandata del 18.1.08 da
Mogadiscio a Berlino. Annullo di transito a Napoli e di arrivo al verso. SPL e raro documento.

1930 - Milizia 3a emissione (N°140/43) s. cpl. su raccomandata del 1.1.31 da Mogadiscio a Roma.
Annullo di arrivo al verso. SPL e non comune. 

1935 - Visita del Re in Somalia (N°199/212) s. cpl. su raccomandata del 26.3.35 da Mogadiscio a
Roma. Annulli di transito a Napoli e di arrivo al verso. SPL e raro.

TRIPOLITANIA
1930 - Milizia 3a emissione (N°69/72) s. cpl. su raccomandata del 25.10.30 da Tripoli a Roma.
Annullo di arrivo al verso. SPL e non comune. 

1930 - P.A. Ferrucci (N°1/3) s. cpl. su aerogramma raccomandato del 31.10.30 da Tripoli a Orentano
(FI). Bollo di arrivo al verso. SPL.

1931 - P.A. Pro Istituto agricolo Coloniale (N°17/21) s. cpl. su raccomandata del 29.12.31 da Tripoli a
Orentano. Annullo di arrivo al verso. SPL. 

FEZZAN TERRITORIO MILITARE
1949  1a emissione per il Fezzan (N°16/26) s. cpl. di 11 valori su raccomandata aerea  del 5.12.49 da
Sebha a New York. Annullo di arrivo al verso. SPL e non comune. 
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POSTA AEREA ITALIANA
EMISSIONI E AEROGRAMMI 

1917 ITALIA REGNO: volo postale Torino - Roma cartolina speciale verde del Circolo Filatelico
Italiano affrancata con 25c. rosso (N°1). SPL. (Longhi 798).

1917 ITALIA REGNO: volo postale Torino - Roma cartolina speciale verde del Circolo Filatelico
Italiano affrancata con 25c. rosso (N°1). SPL. (Longhi 798).

1917 ITALIA REGNO: volo postale Torino - Roma cartolina postale da 10c. del Circolo Filatelico
Italiano con l’aggiunta del francobollo speciale da 25c. rosso (N°1) SPL e non comune. (Longhi 815).

1917 ITALIA REGNO: volo postale Torino - Roma aerogramma del 20.5.17 affrancato con 25c.
rosso (N°1) e con annullo del 1° tipo. SPL. (Longhi 824).

1917 ITALIA REGNO: volo postale Torino - Roma aerogramma del 20.5.17 affrancato con 25c. rosso
(N°1) e con annullo del 2° tipo. SPL. (Longhi 825).

1917 ITALIA REGNO: volo postale Napoli - Palermo aerogramma del 28.6.17 affrancato con 25c. su
40c. violetto (N°2) SPL. (Longhi 861).

1917 ITALIA REGNO: volo postale Palermo - Napoli aerogramma del 28.6.17 affrancato con 25c. su
40c. violetto (N°2) SPL. (Longhi 876).

1917 ITALIA REGNO: volo postale Palermo - Napoli cartolina della Croce Rossa emessa per benef-
icenza affrancata con 25c. su 40c. violetto (N°2) SPL. (Longhi 897).

1925 FILIPPINE: Crociera aerea Italia - Australia - Giappone del comandante Francesco de Pinedo
aerogramma del volo Manila - Aparri (16.09.1925) SPL. Cert. Colla. (Longhi 1332).

1926 GRECIA: Idrovolante Savoia - Marchetti in volo (N°1/4) s. cpl. SPL. Bolaffi 100%

1926 GRECIA: Idrovolante Savoia - Marchetti in volo soprastampati in rosso per la Fiera del
Levante di Bari (N°1B/4B) non emessi s. cpl. SPL e rara.

100,-

100,-

1500,-

160,-

160,-

160,-

160,-

200,-

850,-

110,-

2800,-

30,-

30,-

600,-

50,-

40,-

50,-

50,-

70,-

400,-

45,-

900,-

3 Fil s.r.l.
63

— 589 —

579 581580

582 583
584

585 587

586



590

591

592

593

594

595

596

597

«

*

*

««

««

««

««

««

1926 GRECIA: Idrovolante Savoia - Marchetti in volo soprastampati in rosso per la Fiera del Levante
di Bari (N°1B/4B) non emessi s. cpl. SPL e rara. Cert. Caffaz.

1929 ITALIA REGNO: 1° volo Roma - Tunisi aerogramma  affrancato con L.1,20 bruno (N°5) + comple-
mentare del 10.12.29 facente parte del dispaccio speciale indirizzato al Cav. Moreno. SPL. (Longhi 2016).

1930 ITALIA REGNO: Raid delle Colonie tre aerogrammi del 12.2.da Roma per Mogadiscio, Massaua
e Tripoli con la firma autografa del pilota Francis Lombardi SPL insieme. Cert. G.Bolaffi. (Longhi
2076/78).

1930 ITALIA REGNO: Crociera Transatlantica L.7,70 celeste e grigio (N°25) SPL. A.Diena. Cert.
E.Caffaz.

1930 ITALIA REGNO: Crociera Transatlantica L.7,70 celeste e grigio (N°25) SPL. Cert. Finanziario
Bolaffi.

1930 ITALIA REGNO: Crociera Transatlantica L.7,70 celeste e grigio con soprastampa “SAGGIO”
(N°27P). Cert. Bolaffi.

1930 ITALIA REGNO: Crociera Transatlantica L.7,70 celeste e grigio coppia verticale con la
varietà  “sette stelle” nell’esemplare inferiore (N°25+25a) SPL e non comune. G.Bolaffi.

1930 ITALIA REGNO: Crociera Transatlantica L.7,70 celeste e grigio blocco di quattro esemplari
con la varietà  “sette stelle” nell’esemplare inferiore destro (N°25+25a) SPL e non comune. Cert.
“oro”M.Raybaudi.
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1930 ITALIA REGNO: Crociera Transatlantica L.7,70 celeste e grigio blocco di nove esemplari
con la varietà  “sette stelle” al centro (N°25+25a) SPL e raro. Cert. finanziario Bolaffi.

1930 ITALIA REGNO: Crociera Transatlantica L.7,70 celeste e grigio (N°25) su aerogramma con le
firme di tutti i piloti e del Generale Balbo in rosso. SPL. Cert. finanziario Bolaffi.

1930 ITALIA REGNO: Crociera Transatlantica L.7,70 celeste e grigio (N°25) su aerogramma recante
la sola firma del comandante Marini. SPL.

1930 ITALIA REGNO: Crociera Transatlantica L.7,70 celeste e grigio (N°25) su aerogramma del
recante la sola firma del comandante Giuseppe Valle. SPL.

1933 ITALIA REGNO: Crociera Zeppelin (N°45/50) s. cpl. con tutti i valori bordo di foglio.

1933 ITALIA REGNO: Crociera Zeppelin (N°45/50) s. cpl. in blocchi di quattro con tutti i valori
bordo di foglio. Cert. finanziario Bolaffi.

PER INVIARE GLI ORDINI
Gli ordini vanno trasmessi alle sedi di Teramo o Bari

utilizzando i numeri telefonici  N°080/5216851 - 0861/249324  
purchè seguiti da conferma scritta, ricordando  che per le vigenti normative fiscali, ci venga

fornito il  proprio codice fiscale. Prima di effettuare il pagamento, comunque accertarsi della
disponibilità dei lotti di proprio interesse.
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1933 ITALIA REGNO: Crociera Zeppelin (N°45/50) s. cpl. su aerogramma raccomandato del
29.5.33 da Roma per città. Annullo speciale della Crociera al recto. SPL. Cert. A.Bolaffi.

1933 COLONIE ITALIANE: Crociera Zeppelin ciclo completo (CI-TRI) SPL.

1933 COLONIE ITALIANE EMISSIONI GENERALI: Crociera Zeppelin ciclo completo (CI-TRI) in
blocchi di quattro. SPL insieme. Cert. finanziario Bolaffi.

1933 COLONIE ITALIANE “EGEO”: Crociera Zeppelin (N°22/27) s. cpl. SPL. Cert. finanziario Bolaffi.

1933 SAN MARINO: Crociera Zeppelin (N°11/16) s. cpl. in blocchi di quattro. SPL. Cert. finanziario Bolaffi.

1933 SVIZZERA: Crociera Zeppelin “ROMFAHRT” volo di andata del 28.5.33 da Romanshorn a
Leysin. SPL. (Longhi 228)

1933 SVIZZERA: Crociera Zeppelin “ROMFAHRT” volo di ritorno con lancio su Nettuno del
28.5.33 da Romanshorn a St. Gallen. SPL. (Longhi 254)
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1933 ITALIA REGNO:  Crociera Nord Atlantica, trittici “I- ARAM” (N°51/52) s. cpl. bordo di foglio
a sinistra. SPL. Cert. finanziario Bolaffi.

1933 ITALIA REGNO:  Crociera Nord Atlantica, trittico “I- BORG” con varietà  ciuffo (N°51Da) SPL

1933 ITALIA REGNO:  Crociera Nord Atlantica trittico “I- ARAM” da 5,25+L.19,75 (N°51)
annullato con il bollo speciale su aerogramma da Roma a Reykjavik. SPL e raro. Cert. Fin. Bolaffi.

1933 ITALIA REGNO:  Crociera Nord Atlantica, trittico “I- BIAN” da 5,25+L.19,75 (N°51B) su
aerogramma raccomandato del 19.6.33 da Albona - D’Istria a Reykjavik. Documento SPL ed
estremamente raro in quanto trattasi di una delle pochissime buste recanti francobolli allestiti per
la Crociera di Italo Balbo e spediti per posta ordinaria. E probabilmente l’unica inoltrata
dall’Istria. Bolli di transito e di arrivo al verso. G.Oliva. Cert. G.Colla.

1933 ITALIA REGNO:  Crociera Nord Atlantica, trittico “I- BIAN” da 5,25+L.44,75 (N°52B) su
aerogramma raccomandato del 17.6.33 da Orbetello a Chicago. Bolli di transito e di arrivo al
verso. Documento di eccezionale conservazione e di gran pregio in quanto reca le firme autografe
del capitano Vincenzo Biani (pilota) e quella del maresciallo Ireneo Moretti. Cert. G.Colla.

1933 ITALIA REGNO:  Crociera Nord Atlantica, trittici “I- DINI” (N°51F/52F) coppia su aero-
gramma raccomandato del 2.6.33 da Roma a Eastbourne (Inghilterra). Bolli di transito e di arri-
vo al verso. SPL e raro documento. A.Diena, Fiecchi. Cert. A.Bolaffi.
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1933 ITALIA REGNO:  Crociera Nord Atlantica, trittico “I- GIOR” da 5,25+L.44,75 (N°52G) su
aerogramma raccomandato del 3.6.33 da Genova a New York. Bolli di transito e di arrivo al verso.
SPL e raro documento. B.S.Oliva.

1933 ITALIA REGNO:  Crociera Nord Atlantica, trittico “I- PELL” da 5,25+L.44,75 (N°52N) su
aerogramma raccomandato del 17.6.33 da Orbettello a Chicago. Bolli di transito e di arrivo al
verso. SPL e raro documento. Cert. Finanziario Bolaffi. 

1933 ITALIA REGNO:  Crociera Nord Atlantica, trittico “I- PELL” da 5,25+L.44,75 (N°52N) su
aerogramma raccomandato del 17.6.33 da Orbettello a Chicago. Bolli di transito e di arrivo al
verso. Documento di eccezionale conservazione e di gran pregio in quanto reca le firme autografe
del Generale Pellegrini e del capitano Bonini (pilota). Cert. G.Colla.

1933 ITALIA REGNO:  Crociera Nord Atlantica, trittico “I- RANI” da 5,25+L.44,75 (N°52P) su
aerogramma raccomandato del 8.6.33 da Orbettello a New York che ha il pregio di recare la firma
autografa del capitano  Celso Ranieri “pilota dell’apparecchio della squadriglia verde stellata”.
Bolli di transito e di arrivo al verso. SPL e raro documento. Cert. G.Colla. 

1933 COLONIE ITALIANE “EGEO”: Crociera Nord Atlantica trittici (N°28/29) s. cpl. bordo di
foglio a destra. SPL.

1933 COLONIE ITALIANE “EGEO”:  Crociera Nord Atlantica trittici (N°28/29) s. cpl. bordo di
foglio a destra. SPL.
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attenzione ! il modulo d’ordine é nell’ultima pagina del catalogo
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1933 COLONIE ITALIANE “EGEO”:  Crociera Nord Atlantica trittici (N°28/29) s. cpl. su due
aerogrammi per Reykjavik e Chicago. SPL e raro insieme. Cert. finanziario Bolaffi.

1933 COLONIE ITALIANE: Crociera Nord Atlantica le due emissioni di Cirenaica (N°18/19) e
Tripolitania (N°28/29) s. cpl. SPL. 

1933 COLONIE ITALIANE: Crociera Nord Atlantica le due emissioni di Cirenaica (N°18/19) e
Tripolitania (N°28/29) s. cpl. SPL. G.Bolaffi.

1933 COLONIE ITALIANE: Crociera Nord Atlantica le due emissioni di Cirenaica (N°18/19) e
Tripolitania (N°28/29) s. cpl. in blocchi di quattro angolo di foglio. SPL. G.Bolaffi.

1933 ITALIA REGNO: “Crociera Nord Atlantica corriere supplementare” cartolina affrancata con
francobolli ordinari spedita da Roma 1.7.33 a Reykjavik. SPL. A.Diena, Colla. Cert. Diena. (Longhi
2919)

1933 CANADA: “Crociera Nord Atlantica tappa Shediac - Chicago” aerogramma del 14.7.33
affrancato per complessivi $ 1,25. SPL. Cert. finanziario Bolaffi. (Longhi 2937)

1933 USA: “Crociera Nord Atlantica tappa Chicago - New York” aerogramma del 18.7.33 affran-
cato per complessivi $ 1,70 SPL. (Longhi 2940)
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consigliamo agli interessati, non appena consultato il catalogo, di telefonare al
N°080/5216851 - 0861/249324 per ordinare i lotti di proprio interesse !
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1933 USA: “Crociera Nord Atlantica tappa Chicago - New York” aerogramma del 18.7.33 affrancato
per complessivi $ 1,70 SPL. Cert. G.Bolaffi. (Longhi 2940)

1933 USA: “Crociera Nord Atlantica tappa Chicago - Shediac” aerogramma del 18.7.33 affran-
cato per complessivi $ 1,70. Bolli di transito e di arrivo al verso. SPL e raro. Cert. finanziario
Bolaffi. (Longhi 2941)

1933 USA: “Crociera Nord Atlantica tappa New York - Shediac” aerogramma del 22.7.33 affran-
cato per complessivi $ 1,62 SPL e raro. Cert. Colla, En.Diena. (Longhi 2944)

1933 USA: “Crociera Nord Atlantica volo di ritorno tappa New York - Roma” aerogramma del 23.7.33
affrancato per complessivi $ 3,60 SPL. Cert. finanziario Bolaffi. (Longhi 2946)

1933 ISLANDA: Crociera Nord Atlantica “Hopflug Itala” (N°12/14) s. cpl. SPL e rara. Cert. Colla.

1933 ISLANDA: Crociera Nord Atlantica “Hopfing Itala” (N°12/14) s. cpl. su cartolina del 7.7.33
da Reykjavik a Chicago. SPL e rara. Cert. G.Bolaffi (Longhi 2932)
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1933 OLANDA: Crociera Nord Atlantica tappa Amsterdam - New York aerogramma del 26.6.33
affrancato con 7½  g. (N°8) e diretto a New York. SPL e raro. Cert. Longhi. (Longhi 2926)

1933 TERRANOVA: Crociera Nord Atlantica $4,50 su 75c. bistro (Yv.18 - S.G.235) SPL. A.Diena.

1933 TERRANOVA: Crociera Nord Atlantica $4,50 su 75c. bistro (Yv.18 - S.G.235) su aerogramma
del 26.7.33 da St. John’s a Roma, via Shoal Harbour. SPL. Cert. finanziario Bolaffi. (Longhi 2949)

1933 USA: Crociera Nord Atlantica cartolina postale dell”esposizione di Chicago, denominata “A
Century of Progress” spedita dal “R°. sommergibile - Millelire il 2.9.33” utilizzato come stazione
metereologica lungo la tratta della Crociera. SPL. (Longhi 3000).

1933 CROCIERA NONRD ATLANTICA: cinque foglietti cpl. di sei etichette ufficiali emesse dal
Ministero dell’Aeronautica. SPL. Cert. M.Raybaudi.

1934 ITALIA REGNO: Volo Roma Mogadiscio (N°83/88) s. cpl. su raccomandata del 9.11.34 da
Livorno a Mogadiscio. Bolli di transito e di arrivo al verso. SPL. A.Diena, G.Bolaffi.

1934 ITALIA REGNO: Volo Roma - Mogadiscio “Coroncina” (N°2) SPL. Cert. A.Diena.

1934 ITALIA REGNO: Volo Roma - Mogadiscio “Coroncina” (N°2) SPL. Cert. Cilio.

1934 ITALIA REGNO: Volo Roma - Mogadiscio “Coroncina” (N°2) SPL. Cert. Finanziario Bolaffi.

1934 ITALIA REGNO: Volo Roma - Mogadiscio “Coroncina” (N°2) SPL. 
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1934 COLONIE ITALIANE: Volo Roma - Mogadiscio ciclo completo di 40 valori (CI-ER-SO-TRI)
SPL insieme.

1934 COLONIE ITALIANE: Volo Roma - Mogadiscio Servizio Aereo di Stato “Coroncina” giro
completo di 4 aerogrammi raccomandati spediti dalla Cirenaica, Eritrea, Somalia e Tripolitania
nel Novembre del 1934 di cui tre per Mogadicio e uno per Roma. Bolli di transito e di arrivo al
verso. Insieme SPL e raro. Cert. G.Colla.  

1934 COLONIE ITALIANE “CIRENAICA”: Volo Roma Mogadiscio Mostra d’Arte Coloniale
(N°24/29) s. cpl. su aerogramma del 9.11.34 da Tobruk a Mogadiscio. SPL. (Longhi 3208)

1934 COLONIE ITALIANE “ERITREA”: Volo Roma - Mogadiscio Mostra d’Arte Coloniale (N°1/6)
s. cpl. su aerogramma del 9.11.34 da Massaua a Mogadiscio. SPL. (Longhi 3211)

3000,-

32000,-

1100,-

1100,-

900,-

8500,-

400,-

400,-

3 Fil s.r.l.
72

— 646 —

— 647 —

648 649



650

651

652

653

654

655

656

*

*

*

*

*

*

*

1934 COLONIE ITALIANE “TRIPOLITANIA”: Volo Roma - Mogadiscio Mostra d’Arte Coloniale
(N°41/46) s. cpl. su aerogramma del 6.11.34 da Tripoli a Mogadiscio. SPL. (Longhi 3205)

1934 COLONIE ITALIANE “SOMALIA”: Volo di ritorno Mogadiscio - Roma Mostra d’Arte
Coloniale (N°1/6) s. cpl. + compl. su aerogramma del 13.11.34 da Mogadiscio a Roma. SPL. (Longhi 3214)

1934 COLONIE ITALIANE “SOMALIA”: Volo di ritorno Mogadiscio - Roma aerogramma affran-
cato con L.25+2 verde (N°16) del 13.11.34 e spedito a Verona, facente parte delle poche buste private
non indirizzate al comandante Francis Lombardi. SPL e non comune. G.Bolaffi. (Longhi 3213)

1934 COLONIE ITALIANE “SOMALIA”: Volo di ritorno Mogadiscio - Roma Mostra d"Arte
Coloniale (N°194+PA6) due valori della serie su aerogramma del 13.11.34 da Mogadiscio a Roma.
SPL. (Longhi 3214)

1934 ITALIA REGNO: Volo Roma - Buenos Aires (N°56/59) s. cpl. + complementari su aerogramma
del 26.1.34 con la firma autografa del commandante Francis Lombardi. SPL. Cert. G.Bolaffi.

1934 COLONIE ITALIANE “TRIPOLITANIA”: Volo Roma - Buenos Aires (N°30/33) + comple-
mentari su aerogramma raccomadato del 24.1.34 da Tripoli a Buenos Aires. Bolli di transito e di arrivo
la verso. SPL e non comune. Cert. finanziario Bolaffi.

1934 ITALIA REGNO: Anno Santo 50+25c. bruno giallo (N°54) + 75+50c. lilla violetto (N°55x4) su
aerogramma del 23.5.34 da Milano a Berlino affrancato per L.3,50. SPL e non comune. L.Raybaudi.
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1934 COLONIE ITALIANE “TRIPOLITANIA”: Ciecuito delle Oasi (N°34/40) s. cpl. + comple-
mentari su aerogramma raccomandato del 14.5.34 da Tripoli a Rio de Janeiro. Bolli di transito e
di arrivo al verso. SPL e rara. G.Bolaffi.

1935 USA: volo interrotto New York - Roma apparecchio “Francesco de Pinedo”, aerogramma
affrancato per 14c. del 14.6.35 SPL. (Longhi 3283)

1939 SAN MARINO: 1° volo Roma - Rio de Janeiro tappa Roma - Siviglia - aerogramma del
12.12.39 con il dispaccio da S. Marino. Annulli di transito e arrivo al verso. SPL. (Longhi 3884)

1941 ITALIA REGNO: 1° volo a reazione Milano - Guidonia del veivolo “Campini Caproni”,
aerogramma del 30.11.41 annullato con il bollo speciale “Milano - Guidonia”. SPL e raro insieme.
Cert. A.Diena. (Longhi 4024)
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CIPRO
1882 - Vittoria soprastampato 30 paras su 1p. rosa. (N°15) SPL. A.Diena.

1882 - Vittoria 4pi. verde oliva (N°20) SPL e non comune. En.Diena.

1882 - Vittoria (N°16/22) s. cpl. SPL.

1882 - Vittoria 12pi. bruno arancio IIa tavola (N°22/I) SPL e non comune. M.Raybaudi.

1902 - Edoardo VII (N°34/43) s. cpl. SPL e non comune. Cert. Caffaz.

1904 - Edoardo VII (N°44/55) s. cpl. SPL.

1904 - Edoardo VII (N°44/55) s. cpl. SPL.

1904 - Edoardo VII (N°44/55) s. cpl. SPL. A.Diena.

1904 - Edoardo VII (N°44/55) s. cpl. SPL. En.Diena.

1912 - Giorgio V (N°56/66) s. cpl. SPL.

1912 - Giorgio V (N°56/66) s. cpl. SPL.

1912 - Giorgio V (N°56/66) s. cpl. SPL.

1921 - Giorgio V (N°67/81) serie di quindici valori. SPL.

1921 - Giorgio V (N°67/81) serie di quindici valori. SPL. A.Diena, Sorani.

1921 - Giorgio V (N°67/83) s. cpl. SPL e rara. Cert. Caffaz.

1921 - Giorgio V 10s. verde rosso su giallo (N°82) SPL e non comune. En.Diena.

1921 - Giorgio V £1 violetto e nero su rosso (N°83) SPL e raro. Cert. Caffaz.

1921 - Giorgio V £1 violetto e nero su rosso (N°83) SPL e raro. S.Sorani.

1924 - Giorgio V (N°84/103) s. cpl. di 20 valori. SPL e non comune.

1924 - Giorgio V (N°84/103) s. cpl. di 20 valori. SPL e non comune.

1928 - Giorgio V £5 nero su giallo (N°104) SPL e molto raro. A.Diena, Dr. Petersen.
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1924 - Giorgio V £1 violetto e nero su rosso (N°105) bordo di foglio in basso. SPL e non comune.

1924 - Giorgio V £1 violetto e nero su rosso (N°105) SPL e non comune. En.Diena.

1924 - Giorgio V £1 violetto e nero su rosso (N°105) SPL e non comune. Em.Diena.

1928 - Cinquantenario dell’occupazione inglese (N°106/15) s. cpl. con tutti i valori bordo di foglio. SPL.

1928 - Cinquantenario dell’occupazione inglese (N°106/15) s. cpl. SPL. 

1934 - Giorgio V e vedute diverse (N°116/26) s. cpl. SPL.

1938 - Soggetti vari e Giorgio V (N°134/46) serie di 13 valori. SPL. 

1938 - Soggetti vari e Giorgio V (N°134/46F) s. cpl. SPL. 

1955 - Soggetti vari ed  Elisabetta (N°156/70+160a/b) s. cpl. comprensiva delle due nuances di colore
del 15m. SPL. 

1955 - Soggetti vari ed  Elisabetta (N°156/70) s. cpl. SPL. 

1960 - Soggetti vari ed  Elisabetta soprastampati (N°171/85) s. cpl. SPL. 

1960 - Soggetti vari ed  Elisabetta soprastampati (N°171/85) s. cpl. con tutti i valori bordo di foglio. SPL.

1960 - Soggetti vari ed  Elisabetta soprastampati 15m. azzurro scuro e verde oliva (N°175a) SPL.

FOGLIETTI

1963 - Terza conferenza scoutistica del Commonwealth (BF1) SPL.

1963 - Terza conferenza scoutistica del Commonwealth (BF1) SPL.

GIBILTERRA
1886 - Vittoria soprastampati “GIBRALTAR” (N°1/7) s. cpl. SPL e rara. A.Diena, Fiecchi, En.Diena.

1886 - Vittoria soprastampati “GIBRALTAR” (N°1/7) s. cpl. SPL e non comune. En.Diena, G.Oliva, Brun.
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1886 - Vittoria (N°8/14) s. cpl. SPL. Em.Diena, En.Diena.

1886 - Vittoria (N°8/14) s. cpl. SPL. 

1886 - Vittoria (N°8/14) s. cpl. SPL. M.Raybaudi.

1886 - Vittoria (N°8/14) s. cpl. SPL. A.Diena, L.Raybaudi.

1889 - Vittoria soprastampati con nuovo valore in “centimos” (N°15/21) s. cpl. SPL. M.Raybaudi.

1889 - Vittoria soprastampati con nuovo valore in “centimos” (N°15/21) s. cpl. SPL. A.Diena.

1889 - Vittoria soprastampati con nuovo valore in “centimos” (N°15/21) s. cpl. SPL. Fiecchi, Chiavarello.

1889 - Vittoria soprastampati con nuovo valore in “centimos e pesetas” (N°22/29) s. cpl. SPL.

1889 - Vittoria soprastampati con nuovo valore in “centimos e pesetas” (N°22/29) s. cpl. SPL. A.Diena.

1895 - Vittoria valori complementari (N°30/32) s. cpl. SPL.

1895 - Vittoria valori complementari (N°30/32) s. cpl. SPL.

1895 - Vittoria valori complementari (N°30/32) s. cpl. SPL. A.Diena.

1898 - Vittoria valori in pence e scellini (N°33/36) s. cpl. SPL. 

1898 - Vittoria valori in pence e scellini (N°33/36) s. cpl. SPL.

1903 - Edoardo VII (N°37/46) s. cpl. SPL e non comune. Cert. E.Caffaz.

1903 - Edoardo VII 8sh. violetto e nero su azzurro (N°45) SPL.

1904 - Edoardo VII (N°47/55) s. cpl. SPL e non comune. Cert. E.Caffaz.

1904 - Edoardo VII (N°47/55) s. cpl. SPL e non comune. Cert. M.Raybaudi.

1907 - Edoardo VII (N°55A/62) s. cpl. SPL. G.Bolaffi, En.Diena.

1907 - Edoardo VII (N°55A/62) s. cpl. SPL. En.Diena, Fiecchi.
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1907 - Edoardo VII 8sh. violetto e verde (N°62) su piccolo frammento. SPL. A.Diena, Ebel. 

1912 - Edoardo VII 6p. violetto e lilla (N°62A) bordo di foglio a sinistra. SPL e non comune. En.Diena.

1912 - Edoardo VII 6p. violetto e lilla (N°62A) SPL e non comune. En.Diena.

1912 - Giorgio V (N°63/72) s. cpl. SPL. M.Raybaudi.

1912 - Giorgio V (N°63/72) s. cpl. SPL. 

1912 - Giorgio V (N°63/72) s. cpl. SPL. M.Raybaudi.

1912 - Giorgio V 1£ porpora e nero su rosso (N°72)  SPL. En.Diena.

1912 - Giorgio V 1£ porpora e nero su rosso (N°72)  SPL. L.Raybaudi.

1921 - Giorgio V (N°74/89) s. cpl. + i due valori complementari (N°90A/90B) SPL. L.Raybaudi,
G.Chiavarello.

1921 - Giorgio V (N°74/89) s. cpl. SPL e non comune. A.Diena, En.Diena, Em.Diena, Fiecchi.

1921 - Giorgio V 5£ viola bruno e nero (N°90) SPL e raro. O.Roumet - H.Richter. 

1931 - Rocca di Gibilterra e Giorgio V in ovale dentellati 14 (larghezza della vignetta mm. 38,5) + dent.
13 ½ x14 (larghezza della vignetta mm. 38) (N°91/94+91A/94A) s. cpl. di 8 valori. SPL.

1931 - Rocca di Gibilterra e Giorgio V in ovale dentellati 13½ x 14 (larghezza della vignetta mm. 38)
(N°91A/94A) s. cpl. SPL.

1938 - Soggetti vari e Giorgio VI in un ovale dentellati 13 (N°103/16) s. cpl. SPL. 

1938 - Soggetti vari e  Giorgio VI in un ovale dentellati 14 (N°103B/13B) s. cpl. di 8 valori. SPL. A.Diena. 

1953 - Elisabetta e vedute (N°130/43) s. cpl. SPL.
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GRAN BRETAGNA
1840 - 1p. nero (N°1) su lettera del 16.2.41 per Edimburgo, annullato con bollo “croce di Malta in
rosso” (ultimo periodo d’uso). SPL. Cert. finanziario Bolaffi.

1840 - 1p. nero (N°1) su lettera del 16.2.41 annullato con bollo “croce di Malta in rosso” per
Edimburgo. SPL. Bolaffi.

1841 - 2p. azzurro (N°2) su lettera del 13.12.43 per la Banca d’Irlanda a Dudlin, annullato con
bollo “croce di Malta in nero”  Bollo di arrivo in rosso al verso. SPL e non comune documento.
Cert. finanziario Bolaffi.

IRLANDA
1922 - Francobolli di Giorgio V soprastampati in nero nel tipo “A” (N°1A/11A) s. cpl. SPL. 

1922 - Francobolli di Giorgio V soprastampati in nero nel tipo “A” (N°1A/11A) s. cpl. SPL. 

1922 - Francobolli di Giorgio V soprastampati in nero nel tipo “A” (N°1A/11A) s. cpl. SPL. 

1922 - Francobolli di Giorgio V soprastampati in nero nel tipo “B” (N°3A/12A) s. cpl. SPL.

1922 - Francobolli di Giorgio V soprastampati in nero nel tipo “B” (N°3A/12A) s. cpl. SPL.

1922 - Cavalli marini soprastampati su quattro righe dalla “Dollar Printing House Ltd.” (N°13/15) s. cpl.
SPL. L.Raybaudi. Cert. En.Diena.

1922 - Cavalli marini soprastampati su quattro righe dalla “Dollar Printing House Ltd.” (N°13/15) s. cpl.
SPL. Cert. Caffaz.

1922 - Cavalli marini soprastampati su quattro righe dalla “Dollar Printing House Ltd.” (N°13/15) s. cpl.
SPL. Cert. Caffaz.

1922 - Francobolli di Giorgio V ½ p. verde soprastampato in rosso nel tipo “A” (N°15A) non emesso. SPL.

1922 - Francobolli di Giorgio V ½ p. verde soprastampato in rosso nel tipo “A” (N°15A) non emesso. SPL.

1922 - Francobolli di Giorgio V soprastampati in rosso nel tipo “A” (N°16A/18A) s. cpl. SPL. 
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1922 - Francobolli di Giorgio V soprastampati in rosso nel tipo “A” (N°16A/18A) s. cpl. SPL. 

1922 - Francobolli di Giorgio V soprastampati nel tipo “B” su francobolli in rotoli (N°1Ca/4Cab) s. cpl. SPL.

1922 - Francobolli di Giorgio V soprastampati nel tipo “C” soprastampa larga (N°20/24) s. cpl. SPL.

1922 - Francobolli di Giorgio V soprastampati nel tipo “C” soprastampa larga (N°20/24) s. cpl. SPL.

1922 - Francobolli di Giorgio V soprastampati nel tipo “D” (N°25/36) s. cpl. SPL. 

1922 - Francobolli di Giorgio V soprastampati nel tipo “D” (N°25/36) s. cpl. SPL. 

1923 - Francobolli di Giorgio V soprastampati nel tipo “D” su francobolli in rotoli (N°25a/28a) s. cpl. SPL. 

1922 - Cavalli marini soprastampati nel tipo “D” - larghezza mm. 6,5 - dalla Harrison (N°37/39) s. cpl.
SPL. Cert. En.Diena.

1922 - Cavalli marini soprastampati nel tipo “D” - larghezza mm. 6,5 - dalla Harrison (N°37/39) s. cpl.
SPL. En.Diena.

1922 - Cavalli marini soprastampati nel tipo “D” - larghezza mm. 6,5 - dalla Harrison (N°37/39) s. cpl.
SPL. Cert. Caffaz.

1922 - Cavalli marini soprastampati nel tipo “D” - larghezza mm. 6,5 - dalla Harrison (N°37/39) s. cpl.
SPL. G.Biondi.

1922 - Soggetti vari (N°40/51) s. cpl. SPL. L.Raybaudi.

1922 - Soggetti vari (N°40/51) s. cpl. SPL. M.Raybaudi.

1922 - Soggetti vari (N°40/51) s. cpl. SPL.

1922 - Soggetti vari (N°40/51) s. cpl. SPL.

1925 - Cavalli marini soprastampati nel tipo “E” - soprastampa stretta - dalla Stamperia di Stato (N°52/54)
s. cpl. SPL. L.Raybaudi. Cert. En.Diena.

1925 - Cavalli marini soprastampati nel tipo “E” - soprastampa stretta - dalla Stamperia di Stato (N°52/54)
s. cpl. SPL. Zumstein.
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1925 - Cavalli marini soprastampati nel tipo “E” - soprastampa stretta - dalla Stamperia di Stato (N°52/54)
s. cpl. SPL. A.Diena.

1935 - Cavalli marini con fondo a linee incrociate soprastampati nel tipo “E” dalla Stamperia di
Stato (N°65/67) s. cpl. SPL e non comune. En.Diena.

1935 - Cavalli marini con fondo a linee incrociate soprastampati nel tipo “E” dalla Stamperia di Stato
(N°65/67) s. cpl. SPL. Cert. Caffaz.

1935 - Cavalli marini con fondo a linee incrociate soprastampati nel tipo “E” dalla Stamperia di Stato
(N°65/67) s. cpl. SPL. A.Diena.

1937 - San Patrizio (N°68/70) s. cpl. SPL. En.Diena.

1937 - San Patrizio (N°68/70) s. cpl. SPL. Cert. M.Raybaudi.

1937 - San Patrizio (N°68/70) s. cpl. SPL. A.Diena.

1940 - San Patrizio e soggetti diversi (N°78/92) s. cpl. SPL.

1940 - San Patrizio e soggetti diversi (N°78/92) s. cpl. SPL.

SEGNATASSE

1925 - Cifra al centro (N°1/4) s. cpl. SPL.
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Per inviare gli ordini utilizzate il coupon allegato nell’ultima pagina del catalogo
inoltrandolo a mezzo fax ai N°080/2460310 - 0861/253898 

oppure per corrispondenza. Si accettano anche ordini telefonici ai 
N°080/5216851 - 0861/249324
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MALTA
1863 - Vittoria ½ p. giallo bistro (N°3) SPL. A.Diena.

1863 - Vittoria ½ p. giallo bistro (N°3) SPL. En.Diena.

1863 - Vittoria ½ p. bruno arancio (N°3b) SPL.

1863 - Vittoria ½ p. bruno arancio (N°3b) SPL.

1882 - Vittoria ½ p. giallo bistro (N°4) SPL. 

1882 - Vittoria ½ p. giallo bistro (N°4) SPL. 

1885 - Vittoria in riquadri vari (N°5/10) s. cpl. SPL. 

1886 - Vittoria in un riquadro 5sh. rosa (N°11) SPL. Em.Diena.

1886 - Vittoria in un riquadro 5sh. rosa (N°11) SPL. 

1899 - Soggetti vari (N°12/16) s. cpl. SPL. 

1899 - Soggetti vari (N°12/16) s. cpl. SPL. L.Raybaudi.

1899 - Soggetti vari (N°12/16) s. cpl. SPL.

1903 - Edoardo VII (N°18/24) s. cpl. SPL.

1903 - Edoardo VII (N°18/24) s. cpl. SPL.

1907 - Edoardo VII e soggetti vari in colori cambiati (N°33A/41) s. cpl. SPL. 

1907 - Edoardo VII e soggetti vari in colori cambiati (N°33A/41) s. cpl. SPL. 

1914 - Giorgio V e vedute (N°42/52) s. cpl. SPL. 

1914 - Giorgio V e vedute (N°42/52) s. cpl. SPL. 

1914 - 10sh. nero (N°53) molto fresco e ben centrato. SPL e raro. A.Diena, En.Diena, G.Bolaffi.

1919 - Allegoria di Malta 2/6 sh. grigio oliva (N°57) SPL. 

1919 - Allegoria di Malta 2/6 sh. grigio oliva (N°57) SPL. 

1921 - Giorgio V e vedute (N°58/65) s. cpl. SPL. En.Diena, G.Biondi.

1922 - Giorgio V e  S. Paolo soprastampati “SELF-GOVERNMENT” (N°66/82)  s. cpl. SPL e non comune. 
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1922 - Giorgio V e  San Paolo soprastampati “SELF-GOVERNMENT” (N°66/82)  s. cpl. SPL e non
comune. L.Raybaudi, En.Diena.

1922 - Figure allegoriche (N°84/101) s. cpl. SPL. 

1922 - Figure allegoriche (N°84/101) s. cpl. con i valori in sterline aventi gomma integra. SPL. 

1922 - Figure allegoriche (N°84/101) s. cpl. SPL e non comune. L.Gazzi, L.Raybaudi.

1926 - Figure allegoriche soprastampati “POSTAGE” (N°103/16) s. cpl. SPL. 

1926 - Figure allegoriche soprastampati “POSTAGE” (N°103/16) s. cpl. SPL. L.Raybaudi.

1926 - Figure allegoriche soprastampati “POSTAGE” (N°103/16) s. cpl. SPL. 

1926 - Figura allegorica soprastampata “POSTAGE” 3p. nero su giallo con soprastampa capovolta
(N°109a) SPL e non comune. Cert. Caffaz.

1926 - Giorgio V e soggetti vari (N°117/33) s. cpl. SPL. 

1926 - Giorgio V e soggetti vari (N°117/33) s. cpl. SPL. 

1926 - Giorgio V e soggetti vari (N°117/33) s. cpl. SPL. G.Chiavarello, En.Diena.

1928 - Giorgio V e soggetti vari soprastampati “Postage and Revenue” (N°135/53) s. cpl. SPL.

1928 - Giorgio V e soggetti vari soprastampati “Postage and Revenue” (N°135/53) s. cpl. SPL. En.Diena.

1928 - Giorgio V e soggetti vari con iscrizioni modificate (N°154/70) s. cpl. SPL. A.Diena.

1928 - Giorgio V e soggetti vari con iscrizioni modificate (N°154/70) s. cpl. SPL. M.Raybaudi.

1948 - Giorgio VI e vedute soprastampati “SELF-GOVERNMENT 1947” (N°201/15)  s. cpl. SPL.

1956 - Elisabetta e vedute (N°239/55) s. cpl. SPL. 

1870,-

750,-

375,-++

650,-

110,-

365,-

365,-

600,-

500,-

230,-

495,-

250,-

450,-

250,-

530,-

55,-

160,-

700,-

300,-

150,-

240,-

40,-

135,-

135,-

240,-

200,-

80,-

175,-

95,-

175,-

95,-

185,-

20,-

50,-

3 Fil s.r.l.
83

ex 
815

ex 
812

— ex 798 — — ex 799 —

— ex 800 — — ex 801 — — ex 802 — ex 803

ex 809ex 808ex 807ex 804 ex 805 ex 806

ex 
814

ex 
813

ex 
810

ex 
811



816

817

818

819

820

821

822

823

824

825

826

827

828

829

830

831

««

¤

¤

«

¤

¤

¤

¤

¤

¤

¤

¤

¤

¤

¤

¤

300,-

240,-

240,-

1400,-

2500,-

4000,-

2300,-

5000,-

650,-

190,-

350,-

2300,-

180,-++

180,-

180,-

180,-

110,-

90,-

80,-

500,-

825,-

1300,-

850,-

1800,-

210,-

70,-

110,-

850,-

70,-

60,-

65,-

55,-

3 Fil s.r.l.
84

SEGNATASSE

1925 - Valore al centro (N°1/10) s. cpl. SPL.

1925 - Valore al centro (N°1/10) s. cpl. SPL. Zumstein.

1925 - Valore al centro (N°1/10) s. cpl. SPL.

1925 - Valore al centro 2 ½ d. con “2” in frazione mancante (N°5a) SPL e non comune. Cert. Raybaudi.

SVIZZERA  
EMISSIONI NUOVE E USATE

POSTE LOCALI E CANTONALI
1845 - Aquila piccola 5c. nero su verde (N°2) SPL e raro. Cert. Moser.

1848 - Aquila grande su carta verde scuro 5c. nero (N°3A) SPL e raro. Cert. Von Der Weid.

1849 - Vaud 5c. nero e rosso (N°6) con grandi margini, annullato in nero a losanga di linee. SPL
e raro. A.Diena.

1851 - Neuchatel 5c. nero e rosso (N°7) con ampi margini, annullato in nero a losanga di linee.
SPL e raro. F.Moser, Em.Diena per esteso.

POSTE FEDERALI
1850 - Croce bianca non inquadrata 5r. azzurro scuro, nero e rosso (N°14) ben marginato, annullato
“P.P.”. SPL e non comune. Cert. S.Sorani.

1850 - Croce bianca non inquadrata 10r. giallo, nero e rosso (N°15) ottimamente marginato, annullato
in nero a losanga di linee. SPL. A.Diena.

1850 - Croce bianca non inquadrata 10r. arancio verde, nero e rosso (N°15b) molto ben marginato,
annullato “FRANCO” in cartella. SPL. A.Diena.

1850 - Croce bianca inquadrata 2 ½ r. rosso e nero “ORTS-POST” (N°17) con grandi margini SPL
e raro. Cert. Van der Weid.

1851 - Croce bianca non inquadrata 5r. azzurro chiaro e rosso (N°20) molto ben marginato, annullato
in rosso a losanga di linee. SPL e non comune annullamento. Cert. M.Raybaudi.

1851 - Croce bianca non inquadrata 5r. azzurro chiaro e rosso (N°20) ottimamente marginato, annulla-
to in nero a losanga di linee. SPL. A.Diena, Raybaudi, L.Gazzi.

1852 - 15r. rosso mattone cifre grandi, “Rayon III” (N°23) ottimamente marginato, annullato in azzur-
ro a losanga di linee. SPL. L.Gazzi.

1852 - 15r. rosso mattone cifre grandi, “Rayon III” (N°23) con margini da ampi a completi, annullato
in nero a losanga di linee. SPL. A.Diena.
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1862 - Strubel 2r. grigio filo di seta verde, carta spessa (Unif. N°25 - Zumstein N°21G) molto ben mar-
ginato, con leggero annullamento a doppio cerchio. SPL. En.Diena.

1862 - Strubel 2r. grigio filo di seta verde, carta spessa (Unif. N°25 - Zumstein N°21G) ottimamente mar-
ginato, con annullamento circolare di Geneve. SPL. Cert. Marchand.

1854 - Strubel 5r. bruno filo di seta verde, carta sottile (Unif. N°26b - Zumstein N°22A) ottimamente
marginato su piccolo frammento annullato a losanga di linee. SPL. G.Chiavarello.

1854 - Strubel 5r. bruno filo di seta verde, carta sottile (Unif. N°26b - Zumstein N°22A) ben margina-
to, angolo di foglio superiore destro e leggero annullo a losanga di linee. SPL. S.Sorani.

1854 - Strubel 5r. bruno grigio filo di seta verde, carta normale (Unif. N°26c - Zumstein N°22B) otti-
mamente marginato e con leggero annullamento circolare. SPL. L.Gazzi.

1854 - Strubel 5r. bruno grigio filo di seta verde, carta normale (Unif. N°26c - Zumstein N°22B) ben
marginato e con leggero annullamento circolare. SPL. 

1854 - Strubel 5r. bruno grigio filo di seta verde, carta normale (Unif. N°26c - Zumstein N°22B) otti-
mamente marginato, bordo di foglio e con leggero annullamento a losanga di linee. SPL. 

1855 - Strubel 5r. bruno filo di seta giallo, carta normale (Unif. N°26d - Zumstein N°22C) molto ben
marginato e bordo di foglio a sinistra. SPL. A.Diena.

1855 - Strubel 5r. bruno filo di seta nero, carta normale (Unif. N°26d - Zumstein N°22D) ben marginato
SPL. Em.Diena.

1855 - Strubel 5r. bruno filo di seta giallo, carta normale (Unif. N°26d - Zumstein N°22C) ben mar-
ginato. SPL. A.Diena.

1855 - Strubel 5r. bruno scuro filo di seta giallo, carta normale (Unif. N°26d - Zumstein N°22C) ben
ben marginato, annullato con bollo a cerchio. SPL. 

1858/62 - Strubel 10r. azzurro filo di seta verde, carta spessa (Unif. N°27 - Zumstein N°23G) molto ben
marginato e con leggero annullamento circolare. SPL.

1858/62 - Strubel 10r. azzurro filo di seta verde, carta spessa (Unif. N°27 - Zumstein N°23G) molto ben
marginato e con leggero annullamento circolare di Affoltern. SPL.

1854 - Strubel 10r. azzurro filo di seta verde, carta sottile (Unif. N°27b - Zumstein N°23A) ben mar-
ginato e con leggero annullamento a losanga. SPL. L.Gazzi.

1855 - Strubel 10r. azzurro latteo filo di seta rosso, carta normale (Unif. N°27d - Zumstein N°23Ca)
molto ben marginato e con annullamento a losanga. SPL.

1856 - Strubel 10r. azzurro filo di seta rosso, carta sottile (Unif. N°27ea - Zumstein N°23E) con mar-
gini completi e leggero annullamento a losanga di nove linee. SPL. Em.Diena.

1854 - Strubel 15r. rosa carminio filo di seta verde, carta normale (Unif. N°28c - Zumstein N°24B) otti-
mamente marginato con leggero annullamento a losanga. SPL.

1854 - Strubel 15r. rosa carminio filo di seta verde, carta normale (Unif. N°28c - Zumstein N°24B) ben
marginato e con nitido annullo circolare di Basilea. SPL. 
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1854 - Strubel 15r. rosa carminio  filo di seta verde, carta normale (Unif. N°28c - Zumstein N°24B)  ben
marginato e con leggero annullo circolare Schaffausen. SPL.

1856 - Strubel 15r. rosa filo di seta verde, carta sottile (Unif. N°28e - Zumstein N°24F) ottimamente
marginato e con leggero annullamento circolare di Frauenfeld. SPL. A.E.Fiecchi per esteso.

1856 - Strubel 15r. rosa filo di seta verde, carta sottile (Unif. N°28e - Zumstein N°24F) ben marginato,
bordo di foglio a sx., con leggero annullamento a losanga di dodici linee. SPL. Moser.

1854 - Strubel 20r. arancio  filo di seta verde, carta normale (Unif. N°29c - Zumstein N°25B) ottima-
mente marginato e con leggero annullo circolare di Schffausen. SPL. L.Raybaudi.

1854 - Strubel 20r. arancio  filo di seta verde, carta normale (Unif. N°29c - Zumstein N°25B) ben mar-
ginato e con bollo a doppio cerchio. SPL. L.Raybaudi.

1856 - Strubel 20r. arancio filo di seta verde, carta sottile (Unif. N°29e - Zumstein N°25F) angolo di foglio
superiore sinistro e con leggero annullo circolare di Ginevra. SPL. En.Diena.

1856 - Strubel 20r. arancio filo di seta verde, carta sottile (Unif. N°29e - Zumstein N°25F) con margi-
ni completi. SPL. En.Diena.

1858/62 - Strubel 40r. verde filo di seta verde, carta spessa (Unif. N°30 - Zumstein N°26G) ottimamente
marginato. SPL. A.Diena, Richter.

1858/62 - Strubel 40r. verde filo di seta verde, carta spessa (Unif. N°30 - Zumstein N°26G) ben mar-
ginato. SPL.

1854 - Strubel 40r. verde giallo chiaro filo di seta verde, carta sottile (Unif. N°30b - Zumstein N°26A)
con grandi margini e leggero annullo a losanga di linee. SPL. Moser.

1854 - Strubel 40r. verde giallo chiaro filo di seta verde, carta sottile (Unif. N°30b - Zumstein N°26A)
ottimamente marginato e con leggero annullo circolare di Ginevra. SPL. En.Diena.

1854 - Strubel 40r. verde giallo chiaro filo di seta verde, carta sottile (Unif. N°30b - Zumstein N°26A)
coppia orizzontale bordo di foglio in alto e con margini enormi. Qualità lusso. SPL. Moser.

1855 - Strubel 40r. verde filo di seta rosso bruno, carta normale (Unif. N°30d - Zumstein N°26C) otti-
mamente marginato e angolo di foglio superiore sinistro.  Annullo circolare di Magadino. SPL. S.Sorani.

1858/61 - Strubel 1Fr. grigio lilla filo di seta nero, carta spessa (Unif. N°31 - Zumstein N°27C) molto
ben marginato e fresco. SPL e non comune. Cert. E.Rellstab.

1855 - Strubel 1Fr. grigio violetto filo di seta giallo, carta normale (Unif. N°31d - Zumstein N°27D)
ben marginato e con annullamento circolare di Geneve. SPL. M.Raybaudi, timbrino di garanzia “G.F.”.

1862 - Helvetia seduta (N°33/41) s. cpl. SPL. Em.Diena, En.Diena.

1862 - Helvetia seduta 3c. nero (N°34) SPL. L.Gazzi.

1862 - Helvetia seduta 30c. vermiglio (N°38) SPL.

1862 - Helvetia seduta 40c. verde (N°39) SPL.
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1862 - Helvetia seduta 40c. verde (N°39) SPL.

1862 - Helvetia seduta 60c. bronzo (N°40) SPL. Cert. M.Raybaudi.

1862 - Helvetia seduta 1Fr. oro (N°41) SPL. A.Brun.

1862 - Helvetia seduta 1Fr. bronzo giallastro (N°41a) SPL. S.Sorani.

1862 - Helvetia seduta 1Fr. bronzo rossastro (N°41b) SPL e non comune. M.Raybaudi.

1867 - Helvetia seduta 2c. bruno rosso (N°42A) SPL e non comune. Cert. E.Bianchi.

1867 - Helvetia seduta 15c. giallo (N°44) SPL. A.Diena.

1867 - Helvetia seduta 15c. giallo (N°44) SPL.

1867 - Helvetia seduta 40c. grigio (N°47) SPL. M.Raybaudi.

1867 - Helvetia seduta 40c. grigio (N°47) SPL. A.Diena.

1867 - Helvetia seduta 50c. lilla (N°48) SPL. 

1881 - Helvetia seduta su carta con frammenti di fili di seta (N°49/57) s. cpl. SPL. 

1881 - Helvetia seduta 20c. arancio (N°53) SPL. Em.Diena.

1881 - Helvetia seduta 25c. verde (N°54) SPL. En.Diena.

1881 - Helvetia seduta 50c. lilla, carta con fili di seta (N°56). SPL e non comune. Moser.

1881 - Helvetia seduta 1Fr. oro carta con fili di seta (N°57) annullato con bollo rettangolare in car-
tella “Zofingen 24.3.82”. SPL e raro. Cert. Savarese Oliva.

1881 - Helvetia seduta 1Fr. oro carta con fili di seta (N°57) annullato con bollo di “PORREN-
TRUY 12.8.82 mess. a mano”. SPL e raro. Zumstein, Moser.

1882 - Cifra e croce carta bianca (N°58/62) s. cpl. con esemplari ben centrati e finemente usati. Qualità
lusso. Cert. Renggli, Berra.

1882 - Cifra e croce carta bianca (N°58/62) s. cpl. con esemplari ben centrati e finemente usati. Qualità
lusso. Cert. En.Diena.

1883 - Cifra e croce carta con fili di seta (N°63/70) s. cpl. SPL e non comune.

1882 - Helvetia in piedi (N°71/80) s. cpl. SPL.
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1888 - Helvetia in piedi dentellati 9 ½ (N°81/85) s. cpl. di qualità lusso. Cert. En.Diena.

1888 - Helvetia in piedi dentellati 9 ½ (N°81/85) s. cpl. SPL e non comune.

1900 - 25° Anniversario dell’U.P.U. (N°86/88) s. cpl. SPL.

1900 - 25° Anniversario dell’U.P.U. incisione fine 25c. azzurro (N°91) SPL e raro. Cert. Caffaz.

1905 - Cifra e croce (N°100/05) s. cpl. SPL. 

1905 - Cifra e croce (N°100/05) s. cpl. SPL. A.Diena.

1908 - Allegoria dell’Helvetia seduta (N°119/27) s. cpl. SPL e non comune. Cert. G.Chiavarello.

1908 - Allegoria dell’Helvetia seduta 40c. viola e giallo (N°123A) SPL. A.Diena.

1910 - Walter Tell 5c. verde con anello sottile (N°136a) SPL.

1912 - Precursori Pro Juventute iscrizioni trilingue (N°A/C) s. cpl. SPL. Mondolfo.

1912 - Precursori Pro Juventute iscrizioni trilingue (N°A/C) s. cpl. SPL. Cert. En.Diena.

1912 - Precursori Pro Juventute iscrizioni trilingue (N°A/C) s. cpl. con due valori su frammento,
e l’esemplare “Un anno di sole” annullato “Turgi 21.XII.12”. Insieme SPL e raro. Em.Diena,
Zumstein, Moser. Cert. E.Caffaz.

1912 - Precursori Pro Juventute iscrizioni in Italiano 10c. rosso (N°C) in blocco di quattro. SPL e
raro. Mondolfo.
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1914 - Vedute dei monti svizzeri (N°142/44) s. cpl. SPL e rara. A.Bolaffi. Cert. E.Caffaz.

1915 - Allegoria dell’Helvetia seduta 80 su 70c. bruno e giallo con varietà “8” di 80 aperto (N°148a)
SPL. Cert. W.Liniger.

1915 - Allegoria dell’Helvetia seduta 80 su 70c. bruno e giallo con varietà “8” di 80 aperto (N°148a)
SPL. Cert. Caffaz.

1916 - Emissione ordinaria (N°157/67) s. cpl. SPL. Cert. Raybaudi.

1916 - Emissione ordinaria (N°157/67) s. cpl. SPL. 

1928 - Veduta del monte Rutli 5Fr. azzurro (N°230) SPL. Cert. G.Bolaffi.

1928 - Veduta del monte Rutli 5Fr. azzurro (N°230) SPL. Cert. E.Caffaz.

1930 - Vedute dei monti svizzeri (N°244/45) s. cpl. angolo di foglio. SPL. Cert. M.Raybaudi.

1930 - Vedute dei monti svizzeri (N°244/45) s. cpl. bordo di foglio in basso. SPL. En.Diena.
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1934 - Vedute (N°271/77) s. cpl. SPL.

1936 - Difesa nazionale  su carta goffrata, provenienti da BF (N°286A/88A) s. cpl. SPL.

1938/42 - Soggetti storici: insieme delle tre serie stampate rispettivamente su carta bianca, carta verde
grigio e carta gialla (N°313/15+313A/15A+313B/15B) SPL.

1939 - Apertura dell’Esposizione di Zurigo su carta bianca (N°329/40) s. cpl. SPL.

1942 - Recupero delle materie usate (N°375/77) in completo foglio di 25 esemplari. SPL e non comune.

1945 - Pax (N°405/17) s. cpl. con tutti i valori angolo di foglio. SPL.

1945 - Pax (N°405/17) s. cpl. con i tre alti valori bordo di foglio. SPL.

1945 - Pax (N°405/17) s. cpl. SPL.

1945 - Pax (N°405/17) s. cpl. SPL. Cert. Rellstab.

1945 - Pax (N°405/17) s. cpl. SPL. Cert. Caffaz.
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PRECURSORI DI POSTA  AEREA

1913 - 50c. azzurro e bruno rosso Aarau (N°I) SPL.

1913 - 50c. azzurro e bruno rosso Aarau (N°I) con evidente decalco. SPL.

1913 - 50c. bruno rosso Berna (N°III) SPL.

1913 - 50c. viola Langnau (N°VI) SPL. A.Diena.

1913 - 30c. bruno e giallo Liestal (N°VIII) SPL e non comune. Zumstein, Em.Diena.

1913 - 30c. bruno e giallo Liestal (N°VIII) su frammento con complemento di affrancatura. SPL e non
comune. Cert. E.Caffaz.

1913 - 25c. verde, oliva brunastro chiaro e rosso Lugano (N°IX) SPL e raro. A.Diena, En.Diena.
Cert. Renggli.

1913 - 50c. rosso Sitten (N°X) SPL e raro. En.Diena.

POSTA  AEREA

1919 - Soprastampati in rosso (N°1/2) s. cpl. SPL. G.Bolaffi.

1919 - Soprastampati in rosso (N°1/2) s. cpl. SPL. Cert. S.Sorani.

1919 - Soprastampati in rosso (N°1/2) s. cpl. SPL. En.Diena. Cert. Hunziker.

1919 - Soprastampati in rosso (N°1/2) s. cpl. SPL e rara. G.Chiavarello, A.Brun, M.Guy.

1923 - Aereo e pilota su carta ordinaria (N°3/9) s. cpl. SPL. Raybaudi.

1923 - Aereo e pilota su carta normale, patinata lucida e goffrata (N°3/9+4a+4b+5a+8a+9a) s. cpl. di
dodici valori. SPL. A.Diena.
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1924 - Icaro in volo su carta patinata goffrata (N°10/12) s. cpl. SPL. M.Raybaudi.

1924 - Icaro in volo su carta patinata goffrata (N°10/12) s. cpl. SPL. En.Diena.

1924 - Icaro in volo su carta ordinaria (N°10a/12a) s. cpl. SPL. 

1924 - Icaro in volo su carta ordinaria (N°10a/12a) s. cpl. SPL. A.Diena.

1924 - Icaro in volo su carta ordinaria (N°10a/12a) s. cpl. SPL. L.Gazzi.

1929 - Simboli della P.A. su carta patinata goffrata (N°13/15) s. cpl. SPL. G.Chiavarello.

1929 - Simboli della P.A. su carta ordinaria opaca (N°13a/15a) s. cpl. SPL. L.Gazzi.

1929 - Simboli della P.A. su carta ordinaria opaca (N°13a/15a) s. cpl. SPL. G.Chiavarello, A.Diena.

1932 - Aereo stilizzato (N°16/18) s. cpl. SPL. M.Raybaudi.

1935 - Soprastampati con nuovo valore (N°19/24) s. cpl. SPL. G.Chiavarello.

1948 - Aereo in volo e vedute (N°27/34) s. cpl. SPL. 

FOGLIETTI

1934 - Esposizione Filatelica Nazionale “NABA” (BF1) SPL. Cert. G.Chiavarello.

1934 - Esposizione Filatelica Nazionale “NABA” (BF1) SPL.

1934 - Esposizione Filatelica Nazionale “NABA” (BF1) annullo I° giorno di emissione “Zurigo 29.9.34”
SPL. En.Diena.

1934 - Esposizione Filatelica Nazionale “NABA” (BF1) annullato “Zurigo  7.4.34” SPL. Cert. K.Trussel.

1936 - Difesa Nazionale (BF2) SPL. 

1936 - Difesa Nazionale (BF2) SPL. 

1936 - Difesa Nazionale (BF2) SPL. 

1936 - Difesa Nazionale foglio di 4 foglietti (BF2) SPL.
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1937 - Pro Juventute (BF3) SPL. A.Diena.

1938 - Esposizione Filatelica di Aarau (BF4) SPL. 

1938 - Esposizione Filatelica di Aarau (BF4) SPL. 

1940 - Pro Patria (BF5) SPL. Cert. M.Raybaudi.

1940 - Pro Patria (BF5) SPL.

1940 - Pro Patria (BF5) annullo I° giorno di emissione “Berna 16.7.40” SPL. A.Diena.

1941 - Pro Juventute (BF6) SPL. 

1941 - Pro Juventute (BF6) SPL. 

1941 - Pro Juventute (BF6) annullato “Zurich 12.12.41” SPL. 

1942 - Pro Patria (BF7) SPL.

1942 - Pro Patria (BF7) annullo I° giorno di emissione “Berna 15.6.42” SPL. A.Diena.

1942 - Pro Patria (BF7) annullo “Berna 1.8.42” SPL.
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1943 - Centenario dei primi francobolli di Zurigo (BF8) SPL.

1943 - Centenario dei primi francobolli di Zurigo (BF8) annullo I° giorno di emissione “Zurigo
26.2.43” SPL.

1943 - Centenario dei primi francobolli di Zurigo (BF8) annullato “Zurigo 1.3.43” SPL.

1943 - Centenario del I° francobollo Svizzero (BF9) SPL.

1943 - Centenario del I° francobollo Svizzero (BF9) SPL.

1943 - Centenario del I° francobollo Svizzero (BF9) annullo I° giorno di emissione “Zurigo 26.2.43” SPL.

1943 - Centenario del I° francobollo Svizzero (BF9) annullo I° giorno di emissione “Zurigo 26.2.43” SPL.

1943 - Centenario del francobollo di Ginevra (BF10) SPL.

1943 - Centenario del francobollo di Ginevra (BF10) annullo I° giorno di emissione “Ginevra 17.9.43” SPL.

1943 - Centenario del francobollo di Ginevra (BF10) annullato “Ginevra 23.9.43” SPL.

1945 - Dono Svizzero per le vittime di guerra (BF11) SPL. Cert. L.Raybaudi.

1945 - Dono Svizzero per le vittime di guerra (BF11) annullato “Bellinzona 3.3.45” SPL. M.Raybaudi.

1945 - Centenario della colomba di Basilea (BF12) SPL.

1945 - Centenario della colomba di Basilea (BF12) SPL.

1945 - Centenario della colomba di Basilea (BF12) annullo I° giorno di emissione “Basilea 14.4.45” SPL.

1945 - Centenario della colomba di Basilea (BF12) annullo I° giorno di emissione “Basilea 14.4.45” SPL.
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1948 - “IMABA” (BF13) SPL.

1948 - “IMABA” (BF13) annullato “Basilea 29.8.48” SPL.

1948 - “IMABA” (BF13) annullato “Basilea 29.8.48” SPL.

1951 - “LUNABA” (BF14) SPL. Cert. G.Chiavarello.

1951 - “LUNABA” (BF14) SPL.

1951 - “LUNABA” (BF14) SPL.

1953 - Farfalle (BF14A) SPL. Cert. L.Raybaudi.

1953 - Farfalle (BF14A) SPL. Cert. L.Raybaudi.

1953 - Farfalle (BF14A) annullato con il bollo speciale della manifestazione. SPL e non comune.

1955 - Esposizione filatelica di Losanna (BF15) SPL. 

1955 - Esposizione filatelica di Losanna (BF15) annullo I° giorno di emissione “Berna 15.2.55” SPL. 

1955 - Esposizione filatelica di Losanna (BF15) annullato “Ginevra 16.07.55” SPL. 
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2000 - Pizzo di San Gallo (BF31) SPL.

1952 - Foglietto ricordo del Centenario delle Telecomunicazioni in Svizzera. SPL.

FRANCOBOLLI DI SRVIZIO

1918 - “Industrielle Kriegs -Wirtschaft” (N°1/8) s. cpl. SPL e non comune. Cert. M.Raybaudi.

1918 - “Industrielle Kriegs -Wirtschaft” (N°1/8) s. cpl. SPL e non comune. Cert. Llach.

1918 - “Industrielle Kriegs -Wirtschaft” in caratteri più grassi (N°9/16) s. cpl. SPL. En.Diena.

1918 - “Industrielle Kriegs -Wirtschaft” in caratteri più grassi (N°9/16) s. cpl. SPL. 

1922 - “Société des Nations” (N°17/31) s. cpl. SPL. G.Chiavarello, M.Raybaudi.

1922 - “Société des Nations” (N°17/31) s. cpl. SPL. Zumstein.

1923 - “S.d.N. Bureau International du Travail” (N°32/45) s. cpl. SPL. En.Diena, M.Raybaudi.

1923 - “S.d.N. Bureau International du Travail” (N°32/45) s. cpl. SPL. Zumstein.

1923 - “S.d.N. Bureau International du Travail” 80c. grigio ardesia, su carta goffrata (N°41a) SPL. 
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1923 - “Société des Nations” (N°46/61A) s. cpl. SPL. Cert. A.Diena.

1923 - “Société des Nations” (N°46/61A) s. cpl. SPL. En.Diena, M.Raybaudi, Zumstein.

1924 - “S.d.N. Bureau International du Travail” (N°62/77) s. cpl. SPL. Zumstein, Sorani, En.Diena,
G.Chiavarello.

1924 - “S.d.N. Bureau International du Travail” (N°62/77) s. cpl. SPL. Zumstein.

1932 - “Société des Nations” (N°78/83) s. cpl. SPL.

1932 - “S.d.N. Bureau International du Travail” (N°84/89) s. cpl. SPL.

1932 - “S.d.N. Bureau International du Travail” (N°84/89) s. cpl. SPL.

1934 - “Société des Nations” + “S.d.N. Bureau International du Travail” (N°90/94+95) s. cpl. SPL.

1937 - “Société des Nations” carta normale +  carta goffrata (N°96A+B/104A+B) due s. cpl. SPL.

1937 - “S.d.N. Bureau International du Travail” carta normale + goffrata (N°105A+B/13A+B) due s. cpl. SPL.

1937 - Croce in perforazione (N°114/31) s. cpl. SPL. A.Diena.

1937 - Croce in perforazione su carta liscia (N°132A/40A) s. cpl. SPL.

1938 - Croce in soprastampa (N°141/49) s. cpl. SPL.

1938 - Croce in soprastampa (N°141/49) s. cpl. SPL.

1938 - Vedute con croce in soprastampa, carta normale + carta goffrata (N°150A+B/58A+B) due s. cpl. SPL.

1938 - Vedute con croce in soprastampa, carta normale + carta goffrata (N°150A+B/58A+B) due s. cpl. SPL.

1938 - Palazzi O.N.U. e B.I.T. soprastampati (N°159/62+163/66+167/70+171/74) quattro s. cpl. SPL.

1939 - Soggetti storici soprastampati “Société des Nations” (N°175/77) s. cpl SPL.
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1939 - Soggetti storici soprastampati “Société des Nations” (N°175/77) s. cpl SPL.

1939 - Soggetti storici soprastampati “Société des Nations” (N°175/77) s. cpl SPL.

1939 - Soggetti storici soprastampati “S.d.N. Bureau International du Travail” (N°178/80) s. cpl. SPL.

1939 - Soggetti storici soprastampati “S.d.N. Bureau International du Travail” (N°178/80) s. cpl. SPL.

1942 - Vedute e soggetti storici soprastampati “Officiel” (N°185/202) s. cpl. SPL.  

1942 - Vedute e soggetti storici soprastampati “Officiel” (N°185/202) s. cpl. SPL.  

1942 - Vedute e soggetti storici soprastampati “Officiel” (N°185/202) s. cpl. SPL.  

1944 - Soprastampati “Courrier de la Société des Nations” (N°206/26) s. cpl. SPL. 

1944 - Soprastampati “Courrier de la Société des Nations” (N°206/26) s. cpl. SPL. 

1944 -  Soprastampati “Courrier du Bureau International du Travail” (N°227/47) s. cpl. SPL.

1944 -  Soprastampati “Courrier du Bureau International d’Education” (N°248/68) s. cpl. SPL.

1944 -  Soprastampati “Courrier du Bureau International d’Education” (N°248/68) s. cpl. SPL. 

1948 - Soprastampati “Organisation Mondiale de la Santé” (N°270/74) + “Bureau International
d’Education” (N°279/84)  due s. cpl. SPL.

1948 - Soprastampati “Organisation Mondiale de la Santé” (N°270/74) s. cpl. SPL.

1948 - Soprastampati “Organisation Mondiale de la Santé” (N°270/74) + “Bureau International d’Edu-
cation” (N°279/84)  due s. cpl. SPL.

1950 - Soprastampati “Officiel” (N°285/95) s. cpl. SPL. 

1950 - Soprastampati “Officiel” (N°285/95) s. cpl. SPL. 

1950 - Soprastampati “Nations Unies Office Europeen” (N°296/315) s. cpl. SPL. Cert. En.Diena.

1950 - Soprastampati “Nations Unies Office Europeen” (N°296/315) s. cpl. SPL. En.Diena.

1950 - Soprastampati “Nations Unies Office Europeen” (N°296/315) s. cpl. SPL. En.Diena.

1950 - Soprastampati “Bureau International du Travail” (N°316/26) s. cpl SPL. 
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1950 - Soprastampati “Bureau International du Travail” (N°316/26) s. cpl SPL. 

1950 - Soprastampati “Bureau International du Travail” (N°316/26) s. cpl SPL. 

1950 - Soprastampati “Bureau International d’Education” (N°327/37) s. cpl SPL. 

1950 - Soprastampati “Bureau International d’Education” (N°327/37) s. cpl SPL.

1950 - Soprastampati “Bureau International d’Education” (N°327/37) s. cpl SPL.

1950 - Soprastampati “Organisation Mondiale de la Santé” (N°338/53) s. cpl. SPL. 

1950 - Soprastampati “Organisation Mondiale de la Santé” (N°338/53) s. cpl. SPL. 

1950 - Soprastampati “Organisation International pour les Refugies” (N°354/61) s. cpl. SPL. Cert. En.Diena.

1950 - Soprastampati “Organisation International pour les Refugies” (N°354/61) s. cpl. SPL.

1950 - Soprastampati “Organisation International pour les Refugies” (N°354/61) s. cpl. SPL.

FRANCOBOLLI DI FRANCHIGIA

1911 - Croce bianca al centro su carta azzurra (N°2/7) s. cpl. SPL. Cert. E.Caffaz.

1911/25 - “Franco” in un rettangolo con cerchi di vario diametro (N°8-9-9A-9B) s. cpl. di quattro valori.

1927 - Croce bianca al centro su carta bianca senza cifre di controllo (N°10/12) s. cpl. SPL. Cert. Caffaz.

SEGNATASSE

1878 - Cifra in azzurro in un cerchio, carta bianca (N°1/9) s. cpl. SPL. 

1882 -  Cifra in azzurro in un cerchio su carta con fili di seta (N°10/13) serie di quattro valori.
SPL. Cert. Marchand, En.Diena.

1897 - Cifra in rosso entro un cerchio (N°28/35) s. cpl. SPL.

1910 - Croce bianca al centro (N°42/50) s. cpl. SPL.
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EMISSIONI SU LETTERA
POSTE LOCALI E CANTONALI

1843 - Zurigo 6r. nero con fondo a linee verticali (N°10A) ottimamente marginato isolato su let-
tera del 26.9.49 da Wald a Mandorf. SPL e raro insieme. Cert. A. Von der Weid.

POSTE FEDERALI
1850 - 5r. azzurro croce non inquadrata (N°14) con ampi margini su lettera del 26.11.1850 da
Zurigo a Winterthur. Cert. Rellstab.

1850 - 10r. giallo, nero e rosso (N°15) 3 grandi margini giusto a destra  su lettera del 1.6.53 per Payerne.
Annullo di arrivo al verso. BB/SPL. A.Diena.

1851 - 5r. azzurro chiaro e rosso (N°20) ben marginato su lettera del 2.6.54 da Ginevra per città  SPL. A.Diena.

1852 - 15r. rosso cifre grandi (N°23) grandi margini, su lettera del 8.7.53 da Basilea. SPL. En.Diena.

1862 - Strubel 2r. grigio filo di seta verde, carta spessa (Unif. N°25 - Zumstein N°21G) ben marginato
su lettera 1.10.62 da Basilea a Solothurn. Bollo di arrivo al verso. SPL e non comune. Moser.

1854 - Strubel 2r. grigio filo di seta verde (Unif. N°25 - Zumstein N°21G) ben marginato, isolato su let-
tera del 12.7.62 da Ginevra per città. SPL. H.Renggli.

1862 - Strubel 2r. grigio carta spessa (N°25) tre grandi margini e giusto in basso, isolato su lettera del
17.9.62 da Zurigo ad Aaran. BB/SPL. Annullo di arrivo al verso. G.Chiavarello. 

1854 - Strubel 5r. bruno (N°26) con ampi margini, isolato su lettera del 25.2.61 da Zurigo SPL. 

1860 - Strubel 5r. bruno filo di seta verde, carta spessa (Unif. N°26 - Zumstein N°22G) tre esemplari
ben marginati su lettera del 4.1.60 da Zurigo a Solothurn. Bollo di arrivo al verso. SPL.
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1854 - Strubel 10r. azzurro filo di seta verde, carta sottile (Unif. N°27a - Zumstein N°23Aa) tre
ampi margini e giusto in alto su lettera del 20.8.55 da Langenthal a Solothurn. Bollo di arrivo al
verso SPL e non comune.

1854 - Strubel 15r. rosa (N°28) ben marginato, isolato su lettera dell”ottobre 1857 per Losanna. Annullo
di arrivo al verso. SPL. 

1854 - Strubel 40r. verde (N°30) ben marginato, isolato su lettera del 10.3.62 da Ginevra a Parigi.
Annullo di arrivo al verso. SPL. 

1854 - Strubel 40r. verde (N°30) due esemplari con ampi margini, su lettera del 3.10.60 da Borgen a
Torino. Annulli di transito e di arrivo al verso. BB/SPL. 

1862 - Carta bianca 3c. nero (N°34) isolato su giornale “Gazzetta Ticinese”  annullato 21.5.70 SPL. 

1862 - Carta bianca 30c. vermiglio (N°38) isolato su lettera del 22.12.63 da Lugano a Bologna. Annulli
di transito e di arrivo al verso. SPL. 

1862 - Carta bianca 20c. arancio (N°37) + 40c. verde (N°39) su lettera del 19.4.64 da Ginevra a Londra.
Annullo di arrivo al recto e al verso. SPL. 

1862 - Carta bianca 60c. bruno (N°40) isolato su lettera del 20.8.65 da Zurigo a Pescia. Annulli di tran-
sito e di arrivo al verso. SPL. 

1875 - Carta bianca 2a emissione 15c. giallo (N°44) coppia su lettera del 6.2.80 da Grosswanger a
Mumbirg. Annullo di arrivo al verso. SPL. 

1878 - Carta bianca 2a emissione 40c. grigio (N°47) isolato su lettera del 16.4.80 da Einsiedeln a
Schwiz. Annullo di arrivo al verso. SPL e non comune. 

1867 - Carta bianca 2a emissione 50c. lilla (N°48) isolato su lettera del 2.10.73 da Basilea a New York. SPL. 
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1882 - Affrancatura multicolore per 76 centesimi con 2c. bistro (N°63) x 10 + 3c. grigio (N°64) x 2 +
5c. bruno carminio (N°65) + 10c. rosso (N°67) x 2 + “Helvetia” in piedi 25c. verde (N°72) su lettera
del 11.3.96 da Basilea a Costanza. Insieme SPL. 

1882 - 15c. giallo (N°69) isolato su piego del 15.2.83 da Frauenfeld a Solothurn. SPL. 

1894 - Helvetia in piedi 40c. grigio (N°75) isolato su lettera del 16.6.1903 da Ersigen a Kehrsatz rispedi-
ta al mittente. SPL.

1901 - Helvetia in piedi 50c. verde (N°77) isolato su lettera del 3.9.02 da Ersigen rispedita al mittente. SPL. 

1904 - Helvetia in piedi 40c. grigio tipo modificato (N°92) isolato su lettera del 16.1.08 da Basilea a
Deville Les Rouen (Francia). Annullo di arrivo al verso. SPL.

1900 - U.P.U. (N°86/88) s. cpl. su cartolina postale da 10c. del 21.12.1900 da Gampel ad Alessandria. SPL.

1905 - Cifra 3c. grigio su carta con fili di seta (N°101) + 2c. bistro oliva (N°113) + 5c. verde (N°115)
su cartolina illustrata del 6.12.08 affrancata anche al verso con 5c. verde (N°115) da Morges a Milano.
Annullo di arrivo al recto. SPL.

1908 - Helvetia seduta 35c. verde e giallo (N°122) al recto di cartolina turistica viaggiata in 5 Nazioni
(Svizzera - Spagna - Francia - Belgio - Italia) e spedita il 3.10.23 da Affoltern per Bologna ove giunse
il 16.10.23 SPL.

1912 - Precursori Pro-Juventute 10Rp. bruno rosso iscrizioni in “tedesco” (N°A) su cartolina illustrata
del 2.1.13 da Zofingen a Herisau.

1912 - Precursori Pro-Juventute 10c. verde iscrizioni in “francese” (N°B) su sovracoperta di lettera del
30.12.12 da Neuchatel a Zurigo. SPL.

1915 - Pro-Juventute 10 (+5)c. (N°150) isolato su lettera del 13.1.16 da Zurigo a Rapperswil. SPL.

-

85,-

160,-

120,-

250,-

260,-

265,-

-

350,-

750,-

400,-

100,-

25,-

50,-

40,-

85,-

90,-

85,-

50,-

115,-

220,-

130,-

3 Fil s.r.l.
102

1083

1084
1085

1086
1087

1088

10931092

1089

1090

1091



1094

1095

1096

1097

1098

1099

1100

1101

1102

1103

1104

1105

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

1916 - Pro-Juventute 10 (+5)c. (N°153) isolato su cartolina illustrata annullata “Bahnpost - Ambulant”
13.2.17 e diretta a Modena. Al verso bollo di censura e di transito in rosso “Milano Posta Estera”. SPL.

1919 - Pro-Juventute (N°173/75) s. cpl. di tre valori isolati su 2 cartoline e 1 lettera. Insieme SPL.

1915 - Pro-Juventute 40 (+5)c. (N°187) isolato su raccomandata del 25.4.22 da Zurigo a Zug. Annullo
di arrivo al verso. SPL.

1921 - Pro-Juventute (N°185/87) s. cpl. su lettera del 22.2.22 da Basilea per città. SPL.

1922 - Pro-Juventute (N°188/91) s. cpl. su raccomandata del 23.1.23 da Losanna per città. Annullo di
arrivo al verso. SPL.

1923 - Pro-Juventute (N°192/95) s. cpl. su due lettera del 19.12.23 e del 31.12.23 da Montreaux a
Genova. Annulli di arrivo al verso. SPL.

1925 - Pro-Juventute (N°218/21) s. cpl. su lettera del 24.12.25 da Winterthur per città. SPL.

1926 - Pro-Juventute 30 (+10)c. (N°225) blocco di quattro su lettera del 24.1.27 per Couvet. Annullo
di arrivo al verso. SPL.

1927 - Pro-Juventute (N°226/29) s. cpl. su due lettere del 9.2.28 e del 25.2.28 da Couvet a Oerlikon e
da Lucerna a S. Gallo. SPL.

1928 - Pro-Juventute (N°231/34) s. cpl. su cartolina illustrata del 1.12.28, 1°  giorno di emissione
da S.Gallo a Lucerna. SPL e non comune. Caffaz.

1929 - Pro-Juventute 10 (+5)c. + 20 (+5)c. + 30 (+5)c. (N°236/38) tre valori in blocchi di quattro su
raccomandata del 15.12.29 da Zurigo a Catania con il 1°  volo “Afrikaflug”, rispedita al mittente.
Annulli di transito e arrivo al verso. SPL.

1930 - Pro-Juventute (N°246/49) s. cpl. su due lettere, una affrancata con coppia del 5c. da Spiez a Thun
del 6.4.31, l”altra del 20.12.30 raccomandata per Londra e affrancata con i tre alti valori. SPL insieme.
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1931 - Pro-Juventute (N°250/53) s. cpl. su raccomandata del 29.12.31 da Zurigo a Magdeburgo.
Annullo di arrivo al verso. SPL.

1923 - Conferenza sul disarmo (N°254/59+PA 16/18) s. cpl. di 9 valori su raccomandata del 18.2.32 da
Ginevra a Zurigo. Annullo di arrivo al verso. SPL.

1933 - Pro-Juventute (N°267/70) s. cpl. con il 5c. e il 40c. ripetuti, su raccomandata del 4.1.34 da
Zurigo a Reutlingen. SPL.

1934 - Pro-Juventute (N°278/81) s. cpl. su raccomandata del 1.12.34, 1°  giorno di emissione, da
Neuchatel a Serravalle Sesia. Annulli di transito e arrivo al verso. SPL e non comune.

1935 - Pro-Juventute (N°282/86) + complementari su aerogramma raccomandato del 4.5.36, viaffiato
con il volo Zeppelin “Europa - Nordamerika”, da Basilea a Schwanden. Annulli di arrivo a New York
e di transito al verso. Biondi.

1936 - Pro-Juventute (N°298/301) s. cpl. su due lettere del 14.12.36 e del 23.2.37 da Balsthal a Torino.
Annulli di arrivo al verso. SPL.

1938 - Pro-Juventute (N°316/19) s. cpl. su raccomandata del 12.12.38 da Baden a Tomaszov (Polonia).
Annullo di arrivo al verso. SPL.

1939 - Esposizione nazionale di Zurigo (N°329/40) s. cpl. di 12 valori su tre cartoline - lettere uffi-
ciali dell”expo da 20c. annullate 6.5.39, 1°  giorno di emissione, e dirette a Essunga (Svezia). SPL
e non comune insieme.

1940 - Pro-Juventute (N°354/57) s. cpl. su lettera del 31.12.1941 da Losanna a Milano. SPL.
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1942 - Propaganda per il recupero delle materie usate (N°375/77) s. cpl. di tre valori uniti in striscia
verticale + Pro-Juventute 30+10c. (N°374) su raccomandata del 21.4.42 da Losanna a Gand (Belgio)
verificata per censura. SPL.

1942 - Pro-Juventute (N°380/83) s. cpl. + complementare di PA su raccomandata del 1.12.42, I° gior-
no di emissione da Basilea a Willsan. Annullo di arrivo al verso. SPL e non comune.

1943 - Pro-Patria (N°385x2+386) s. cpl. su raccomandata del 15.6.43, I° giorno di emissione da Basilea
a Schwyz. Annullo di arrivo al verso. SPL e non comune.

1944 - Pro-Patria (N°395/98) s. cpl. su raccomandata del 19.6.44 da Frauenfeld a Innsbruck, verificata
per censura. Annullo di arrivo al verso. SPL. 

1944 - Pro-Juventute (N°399/402) s. cpl. su raccomandata espresso del 5.4.45 da Zurigo per città.
Annullo di arrivo al verso. SPL.

1945 - Dono Svizzero 3+7Fr. (N°404A) proveniente da BF11 isolato su raccomandata del 3.3.45 da
Ginevra a Berna. SPL.

1945 - Colomba di Basilea 10c. (N°404B) coppia proveniente dal BF12 + complementari su rccoman-
data del 4.9.35 da Schaffhausen a Winterthur. Annullo di arrivo al verso. SPL.

1945 - Pax 50c. + 80c. + 2Fr. (N°410+412+414) su aerogramma del 10.3.46 da Basilea a Buenos Aires.
Annullo di arrivo al verso. SPL e non comune.

1945 - Pax 2Fr. (N°414) + 5Fr. (N°416) + complementari su raccomandata aerea del 5.10.45 da Zurigo
a New York. Annullo di arrivo al verso. SPL e non comune.
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1945 - Pax (N°405/17) s. cpl. su due lettere del 2.5.46 da Stabio, annullo figurato “Acque sulfuree
- bagni”, a Biella. SPL e raro insieme. Cert. Caffaz, Chiavarello.

1945 - Pro-Patria (N°419/22) s. cpl. + complementari su raccomandata del 13.10.45 da Berna a Torino.
Annullo di arrivo al verso. SPL.

1946 - Pro-Patria (N°428/31) + complementari su lettera per via aerea da Zurigo a New York. SPL.

1947 - Pro-Patria (N°437/40) s. cpl. su raccomandata del 24.6.47 da Kirchlindach a Sbeitla (Tunisia). SPL.

1948 - IMABA 10c. e 20c. (N°453A/B) s. cpl. dei due valori provenienti dal BF13, su raccomandata
del 21.8.48, 1°  giorno di emissione, da Basilea a San Gallo. SPL.

1948 - Pro-Juventute (N°467/70) s. cpl. su raccomandata del 1.12.48, 1° giorno di emissione, da Ginevra
a Montana Vermala. Annullo di arrivo al verso. SPL.

1949 - Centenario delle Poste Federali (N°471/73) s. cpl. su lettera del 16.5.49, 1°  giorno di emissio-
ne, da Basilea a Roma. Annullo di arrivo al verso. SPL.

1949 - Centenario delle Poste Federali (N°471/73) e 75°  Ann. UPU (N°474/76) due s. cpl. su racco-
mandata del 17.5.49 per Staten Island (USA). Annulli di transito a New York e di arrivo al verso. SPL.

1949 - 75°  Ann. UPU 40c. azzurro (N°476) due esemplari + compl. su cartolina postale raccomandata
per via aerea da 10c. “Centenario delle Poste Federali”, del 7.9.49 da Gumlicen a Rio de Janeiro. SPL.

1949 - Pro-Juventute (N°493/96) s. cpl. su FDC con annullo in tedesco (Berna 1.12.49) per Miami
Beach (USA). SPL.
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1950 Svizzera: Pro-Patria (N°497/501) s. cpl. su foglietto ricordo FDC con annullo italiano “Berna
1.6.50” SPL e non comune. 

1950 - Pro-Patria (N°497/501) s. cpl. su lettera del 18.7.50 da Bellinzona a Milano. Annullo di arrivo
al verso. SPL.

1950 - Pro-Juventute (N°502/06) s. cpl. su FDC raccomandata da Berna (annullo in italiano
1.XII.50) a Rimini. Annullo di arrivo al verso. SPL e non comune.

1950 Svizzera: Pro-Patria (N°507/11) s. cpl. su foglietto ricordo FDC con annullo italiano “Berna
1.6.51” SPL e non comune. 

1951 - Pro-Patria (N°507/11) s. cpl. su raccomandata del 6.7.51 da Berna a Birminghan (Inghilterra).
Annullo di arrivo al verso. SPL.

1951 - Pro-Juventute (N°512/16) s. cpl. su raccomandata del 26.1.52 da Ginevra a Rimini. Annullo di
arrivo al verso. SPL.

1951 - Pro-Juventute (N°512/16) s. cpl. su espresso del 4.12.51 da S. Moritiz a Zurigo. Annullo di arri-
vo al verso. SPL.

1952 - Centenario delle telecomunicazioni (N°517/20) s. cpl. su lettera del 1.2.52, 1°  giorno di emis-
sione, a Modena. SPL.

1952 - Pro-Patria (N°521/25) s. cpl. su FDC raccomandata con annullo in tedesco (Berna 31.5.52) per
Winterthur. Annullo di arrivo al verso. SPL.
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1952 - Pro-Patria (N°521/25) s. cpl. su FDC raccomandata con annullo in tedesco (Berna 31.5.52) per
Winterthur. Annullo di arrivo al verso. SPL.

1952 - Pro-Patria (N°521/25) s. cpl. su raccomandata del 16.7.52 da Schlieren a Reggio Emilia. Annullo
di arrivo al verso. SPL.

1952 - Pro-Juventute (N°526/30) s. cpl. su FDC annullata 1.12.52. SPL.

1953 - Pro-Patria (N°531/35) s. cpl. su FDC raccomandata del 1.6.53 da Berna a Milano. Annullo di
arrivo al verso. SPL.

1953 - Inaugurazione dell”aeroporto Kloten di Zurigo 40c. (N°536) FDC del 29.8.53 con annullo in
tedesco. SPL.

1953 - Pro-Juventute (N°539/43) s. cpl. su FDC del 1.12.53. SPL.

1954 - Pro-Patria (N°540/52) s. cpl. su FDC raccomandata con annullo in tedesco (Berna 1.6.54) per
Costanza. Annullo di arrivo al verso. SPL.

1954 - Pro-Patria (N°548/52) s. cpl. su raccomandata del 2.6.54, 2°  giorno d”uso, da Ginevra a Biella.
Annullo di arrivo al verso. SPL.

1954 - Pro-Juventute (N°553/57) s. cpl. su FDC raccomandata del 1.12.54 da Berna a Milano. Annullo
di arrivo al verso. SPL.

1955 - Pro-Patria (N°562/66) s. cpl. su raccomandata del 1.8.55 da Weggis a Rimini. Annullo di arrivo
al verso. SPL.

1955 - Pro-Patria 10c. (N°563) x2 + 20c. (N°564) + 30c. (N°565) x2 + 40c. (N°566) su espresso del
20.9.55 da Zurigo a Sanremo. Annullo di arrivo al verso. SPL.

1955 - Pro-Juventute (N°567/71) s. cpl. su FDC del 1.12.55 da Berna a Rimini. Annullo di arrivo al
verso. SPL.
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1956 - Pro-Patria (N°572/75) s. cpl. su FDC raccomandata del 1.3.56 da Berna, annullo in tedesco, a
Zurigo. Annullo di arrivo al verso. SPL.

1956 - Pro-Patria (N°576/80) s. cpl. su FDC raccomandata del 1.6.56 da Berna, annullo in tedesco a
Lucerna. Annullo di arrivo al verso. SPL.

1956 - Pro-Patria (N°576/80) s. cpl. su FDC del 1.6.56 da Berna, annullo in italiano, a Bologna. Annullo
di arrivo al verso. SPL.

1956 - Pro-Juventute (N°581/85) s. cpl. su FDC del 1.12.56 da Berna a La Chaux de Fonds. SPL.

1956 - Pro-Juventute (N°581/85) s. cpl. su lettera del 2.12.56, annullo figurato “Giornata del franco-
bollo” a Zagabria. Annullo di arrivo al verso. SPL.

1957 - Propaganda (N°586/89) s. cpl. su FDC raccomandata del 27.2.57 da Berna, annullo in italiano a
Genova. Annullo di arrivo al verso. SPL.

1957 - Pro-Patria (N°590/94) s. cpl. su FDC raccomandata del 1.6.57 da Berna a Aachen. 

1957 - Pro-Patria (N°590/94) s. cpl. su raccomandata del 1.6.57, 1° giorno di emissione, da Zurigo a
Reggio Emilia. Annullo di arrivo al verso. SPL.

1957 - Europa (N°595/96) s. cpl. su FDC del 15.7.57 da Berna annullo italiano. SPL.

1957 - Europa (N°595/96) s. cpl. su FDC raccomandata del 15.7.57 da Berna, annullo in tedesco a
Zurigo. Annullo di arrivo al verso. SPL. A.Diena.

1961 - Evangelisti (N°660C/F) s. cpl. su 4 FDC annullate “Berna 18.9.61” SPL.
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PRECURSORI DI POSTA  AEREA

1913 - 50c. Aarau (I) su cartolina del 6.4.13 per Weltheim. SPL e non comune.

1913 - 50c. Basilea (II) su cartolina del 9.3.13 per Basilea. SPL e non comune.

1913 - 50c. Berna (III) su cartolina del 30.3.13 per Zurigo. SPL.

1913 - 50c. verde Burgdorf (N°IV) su cartolina commemorativa del I° volo da Burgdorf a Munsingen.
SPL e non comune. Cert. E.Caffaz.

1913 - 50c. Burgdorf (IV) su cartolina del 30.3.13 per Riederwil. SPL e non comune.

1913 - 50c. Herisau (V) su cartolina del 30.3.13 per città. SPL e non comune. Cert. S.Sorani.

1913 - 50c. Langnau (VI) su cartolina del 4.5.13. SPL e non comune.

1913 - 50c. Laufen (VII) su cartolina del 28.9.13 per Solothurn. SPL e non comune.

1913 - 30c. Liestal (VIII) su cartolina del 27.4.13 per Basilea. SPL e non comune. Cert. Renggli.

1913 - 25c. Lugano (N°IX) su cartolina commemorativa del I° volo da Lugano con affrancatura
complementare. SPL e non comune. Cert. J.Marchand.

1913 - 25c. Lugano (IX) su cartolina del 8.6.13 da Mendrisio a Locarno. SPL e non comune. Cert.
Rellstab.

1913 - 50c. Sitten (X) su lettera del 18.5.13 per Sion trasportata a bordo del monoplano Bleriot
pilotato dal pionere Oskar Bider. Annullo di arrivo al verso. SPL e non comune. Cert. En.Diena.

1913 - 50c. Soletta (XI) su cartolina del 17.8.13 per Solothurn. SPL e comune. Cert. Rellstab.
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POSTA  AEREA

1919 - 50c. verde (N°2) + complementari su aerogramma del 5.5.19 da Berna a Zurigo. Annullo di arri-
vo al verso. SPL.

1923/25 - Soggetti vari carta ordinaria (N°3/9) s. cpl. di sette valori su sei aerogrammi. SPL insieme.

1940 - Soggetti vari 40c. verde carta patinata lucida (N°4b) isolato su lettera del 20.7.40 da Engelberg
a Willisau. SPL.

1924/29 - Icaro in volo carta ordinaria (N°10a/12a) s. cpl. in coppie verticali + Pro-Juventute
(N°235/38) s. cpl. in blocchi di quattro al recto e al verso di aerogramma del 8.12.29 da Riehen a
Nairobi (British East Africa) con il volo speciale Afrikaflug. Insieme SPL.

1924 - Icaro in volo 65c. azzurro carta ordinaria  (N°10a) isolato su cartolina del 21.8.32 trasportata con
il 1° volo Ginevra - Bellinzona. SPL.

1927 - Icaro in volo 75c. rosso bruno carta ordinaria (N°11a) e soggetti vari 20c. verde (N°4) su aero-
gramma del 17.2.27 da Brugg a Bologna viaggiato con il 1° volo Brugg - Yverdon per il centenario di
Pestalozzi. Bolli di transito e arrivo al verso. SPL. En.Diena.

1924 - Icaro in volo 75c. rosso bruno carta ordinaria (N°11a) due esemplari + complementari su aero-
gramma del 29.4.29 da Lucerna a Coburg. Annullo di arrivo al verso. SPL.
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1924 - Icaro in volo 1Fr. viola carta ordinaria (N°12a) isolato su aerogramma del 12.10.24 da Zurigo a
Vienna trasportato con il 1° volo Zurigo - Vienna. SPL.

1926 - Aerogramma raccomandato del 28.12.26 da Zurigo a città del Capo via Alessandria d”Egitto con
il volo “Schweizer Afrikaflug”, affrancato per 4,10Fr. con PA soggetti vari (N°6/9) e Icaro in volo
(N°10a/12a) s. cpl.  Il documento rispedito al mittente reca  al recto e al verso gli annulli di transito e
di arrivo. SPL.

1924/29 - 35c. rosso bruno e giallo oliva carta ordinaria (N°13a) due esemplari + 65c. azzurro carta
ordinaria (N°10a) su aerogramma del 14.4.31 da Zurigo a Porto Said via Cairo. Annulli di transito e
arrivo al verso. SPL.

1929 - Aerogramma raccomandato del 7.12.29 da Ginevra a Kermaushah (Persia) via Bagdad affran-
cato per 1,60Fr. con PA 45c. (N°8) e 35c. (N°13) + PO Pro-Juventute (N°235/38) s. cpl. + comple-
mentari. Il documento rispedito al mittente, reca al verso tutti gli annulli di transito e arrivo. SPL.

1924/29 - 40c. verde giallo carta ordinaria (N°14a) + 40c. violetto (N°7) + complementari di PO, su
aerogramma del 21.8.32 per Muttenz, trasportato con il volo Ginevra - Bellinzona. Annullo di arrivo al
verso. SPL.

1930 - 2Fr. bruno scuro e bruno chiaro carta ordinaria (N°15a) isolato su aerogramma del 6.7.35 da
Zurigo a San Paolo del Brasile via Marsiglia. Annullo di transito a Parigi e di arrivo al verso. SPL.

1932 - Conferenza sul disarmo (N°16/18) s. cpl. su aerogramma raccomandato del 31.8.32 da Zurigo a
Parigi via Interlaken. SPL.

1932/37 -  20c. verde carta goffrata (N°4a) + Icaro in volo 65c. azzurro (N°10) + 75c. bruno rosso
(N°11) + conferenza sul disarmo 15c. (N°16) su aerogramma raccomandato del 26.9.37 da Zurigo a
Praga. Annullo di arrivo al recto. SPL.

1933 - Volo Zurigo - Milano "Traversata delle Alpi" aerogramma del 13.2.33 per Basilea affrancato con
PO Pro-Juventute (N°263/66) s. cpl. + 5c. e 30c. ripetuti (Longhi N°2789 = € 100,00). SPL.

1935/37 - Soprastampati (N°19/24) s. cpl. di sei valori su quattro aerogrammi per Milano, Besano (VA),
Stoccolma e Vienna. Insieme SPL.
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1937 - Aerogramma raccomandato del 10.4.37 da Basilea a Singapore via Brindisi affrancato per 2Fr.
con PA 90c. azzurro (N°18) + soprastampati (N°20/22) e PO Festa Nazionale (N°286/88). Annulli di
transito a Brindisi e di arrivo al verso.

1940 - 1° volo Locarno - Roma aerogramma raccomandato del 18.3.40 affrancato con PA 20c. verde
(N°4a) + soprastampati 30 su 90c. (N°22) e 40 su 90c. (N°24). Il documento diretto a Roma, fu rispe-
dito a Solothurn e reca al verso gli annulli di transito e arrivo (Longhi N°4000 = € 100,00). SPL.

1941 - “Pro aereo” 1Fr. verde (N°34A) su tre aerogrammi del volo postale speciale “Payerne - Bouchs”
con i differenti annulli in tedesco, francese e italiano. Insieme SPL.

1943 - “Pro aereo” (N°35) + PO Pro-Patria (N°385/86) s. cpl. su aerogramma raccomandato del volo
speciale “Alpenflug” Zurigo - Berna del 13.7.43 per Ginevra. Annullo di arrivo al  verso. SPL.

1943 - “Pro aereo” (N°35) + vignetta commemorativa del pilota Oskar Bider, su aerogramma del volo
speciale “Alpenflug” Zurigo - Berna del 13.7.43 SPL.

1943 - “Pro aereo” (N°35) + PO “Soggetti storici” 90c. (N°362) su aerogramma raccomandato del volo
speciale “Alpenflug” Berna - Zurigo del 13.7.43 per Ravenna. Annullo di arrivo al verso. SPL.
M.Raybaudi.

1944 - 25°  Anniversario della PA (N°36/39) s. cpl. su aerogramma raccomandato del 20.9.44 per
Chiasso trasportato con il volo Losanna - Ginevra. Annullo di arrivo al verso. SPL.

1944 - 25°  Anniversario della PA (N°36/39) s. cpl. + complementare di PO su aerogramma del 20.9.44
per Esslingen trasportato con il volo Zurigo - Ginevra. Annullo di arrivo al verso. SPL.

300,-

180,-++

500,-

120,-

60,-

65,-

100,-

100,-

110,-

70,-

100,-

40,-

25,-

20,-

35,-

30,-

3 Fil s.r.l.
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1204

1205

1206

1207

1208

1209

1210

1211

1212

1213

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

1944 - 25°  Anniversario della PA 30c. azzurro e 1Fr. grigio e rosso (N°38/39) su aerogramma racco-
mandato del 20.9.44 per Budapest, trasportato con il volo Zurigo - Ginevra e verificato per censura. SPL.

1946 - “Pro aereo” (N°40) su tre aerogrammi, viaggiati nel 1°  giorno di emissione (22.5.1946) rispet-
tivamente da Lucerna a Locarno, da Losanna a Lucerna e da Losanna a Locarno. Insieme SPL.

1946 - “Pro aereo” (N°40) su tre aerogrammi viaggiati il 2° giorno di emissione (23.5.1946) rispettiva-
mente da Locarno a Losanna, da Locarno a Lucerna e da Lucerna a Losanna. Insieme SPL.

1947 - Prima linea aerea diretta Svizzera - Stati Uniti 2,50Fr. (N°41) + complementari su aerogramma
raccomandato del 2.5.47 1°  giorno di emissione, per Cleveland (USA). Annullo di arrivo al verso.

1947 - Prima linea aerea diretta Svizzera - Stati Uniti 2,50Fr. (N°41) + complementare su aerogramma
raccomandato del 2.5.47 1°  giorno di emissione, per Campocologno. Annullo di arrivo al verso.

1949 - “Pro aereo” 1,50Fr. (N°44) su aerogramma del 27.4.49, 1° giorno di emissione, per Nasslo
(Svezia) con il “Sonderpostflug” Lachaux-De-Fonds - Lugano. SPL.

FOGLIETTI

1934 - NABA (BF1) su raccomandata del 30.9.34 I° giorno di emissione da Zurigo per città. Annullo
di arrivo al verso. SPL. Cert. Sorani.

1934 - NABA (BF1) su raccomandata del 2.10.34 da Zurigo a Ginevra. SPL. 

1936 - Pro-Patria (BF2) su raccomandata del 24.10.36 II° giorno di emissione da Nafels a Monaco di
Baviera. Annullo di arrivo al verso. SPL. 

1936 - Pro-Patria (BF2) su raccomandata del 1.12.36 da Ginevra a Berlino. Annullo di arrivo al verso. SPL.

90,-

190,-

160,-

100,-

100,-

80,-

1200,-

850,-

600,-

600,-

30,-

60,-

50,-

30,-

30,-

20,-

325,-

250,-

200,-

200,-

3 Fil s.r.l.
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1214

1215

1216

1217

1218

1219

1220

1221

1222

*

*

*

*

*

*

*

*

*

1937 - Pro-Juventute (BF3) su raccomandata aerea del 20.12.37, I° giorno di emissione da Zurigo a
Boblingen. Annullo di arrivo al verso. SPL.

1937 - Pro-Juventute (BF3) su raccomandata aerea del 7.1.38 da Basilea a Praga. Annulli di transito e
di arrivo al verso. SPL.

1937 - Pro-Juventute (BF3) su espresso del 3.5.38 da Zoringen a Olten. Annullo di arrivo al verso. SPL.

1938 - Esposizione Filatelica di Aarau (BF4) su raccomandata aerea del 24.9.38 per Goldach. Vignetta
commemorativa al recto e annullo di arrivo al verso. SPL.

1938 - Esposizione Filatelica di Aarau (BF4) + PA 20c. verde (N°4a) su raccomandata aerea del 23.9.38
da Bellinzona a Sierre. Annullo di arrivo al verso. SPL.

1938 - Esposizione Filatelica di Aarau (BF4) + PO 5c. verde (N°337) x 2 su lettera del 14.5.39 da
Zurigo per città . “Ballonwettfliegen”. SPL.

1938 - Esposizione di Arau (BF4) + PA 1Fr. viola e violetto scuro (N°12a) su lettera del 21.9.38 per Berna.

1940 - Pro-Patria (BF5) su frontespizio di raccomandata del 6.8.40 da St. Margrethen a Zurigo. SPL.

1941 - Pro-Juventute (BF6) su FDC annullata “Frauenfeld 01.12.1941” SPL e rara.

350,-

100,-++

100,-

60,-

60,-++

70,-

150,-

550,-

2300,-

110,-

40,-

35,-

25,-

30,-

30,-

45,-

175,-

675,-

3 Fil s.r.l.
115

12151214

1216

1217

1218

1219 1220

12221221



1223

1224

1225

1226

1227

1228

1229

1230

1231

1232

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

1942 - Pro-Patria (BF7) su lettera espresso del 8.11.42 da Birsfelden a Roma. Annullo di arrivo al verso. SPL.

1942 - Pro Patria (BF7) + complementare su lettera raccomandata del 19.8.42 da Berna a Zurigo.
Annullo di arrivo al verso. SPL. G.Chiavarello.

1943 - Centenario del I° francobollo Svizzero (BF9) + complementari su lettera del 3.3.43 da Zurigo a
Berna. SPL.

1943 - Centenario del °  francobollo di Ginevra (BF10) + coppia non dentellata proveniente dal BF
(N°386A/B)  su FDC del 17.9.43 da Berna a Plitvicka (Croazia) tassata al verso per 5 dinari. SPL.

1943 - Centenario del °  francobollo di Ginevra (BF10) su cartolina ufficiale del 20.9.43, annullo com-
memorativo, indirizzata “Feldpost 17”. SPL.

1945 - Dono (BF11) su raccomandata del 3.3.45 da Losanna, annullo commemorativo, a Glion. Annullo
di arrivo al verso. SPL.

1945 - Colomba di Basilea (BF12) su FDC con annullo speciale del 14.4.45 da Basilea a Thun. SPL.

1948 - IMABA (BF13) + vignetta commemorativa su FDC del 21.8.48 da Basilea a Versoix. SPL.

1949 - IMABA (BF13) + complementare di PO su raccomandata del 22.8.48 da Basilea a Baden.
Annullo di arrivo al verso. SPL.

1948 - IMABA (BF13) + complementari su raccomandata del 29.8.48 da Berna a Biningen. Bollo di
arrivo al verso. SPL.

250,-

250,-

100,-

360,-

70,-

300,-

200,-

120,-

120,-

100,-

90,-

90,-

30,-

120,-

25,-

120,-

70,-

40,-

40,-

35,-

3 Fil s.r.l.
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1234

1235
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1237

1238

1239
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*

*

*

*

*

*

1951 - LUNABA (BF14) su FDC con annullo speciale del 29.9.51 da Lucerna a Parigi. SPL. E.Caffaz.

1951 - LUNABA (BF14) su FDC con annullo speciale del 29.9.51 da Lucerna a Baden. SPL.

1951 - LUNABA (BF14) su raccomandata del 5.10.51 da Lucerna ad Altnau. Annullo di arrivo al verso. SPL.

1955 - Esposizione Filatelica di Losanna (BF15) su FDC del 15.2.55 con annullo francese. SPL.

1955 - Esposizione filatelica di Losanna (BF15) su lettera del 15.10.55 da Losanna a Berna. SPL.

1955 - Esposizione di Losanna (BF15) + complementari su lettera raccomandata del 15.10.55 da Losan-
na a Bremervörde (Germania). Bollo di arrivo al verso. SPL.

SERVIZIO

1918 - “Industrielle Kriegs -Wirtschaft” (N°1/8) s. cpl. su lettera del 29.12.18 da “Jegenstorf
(Bern) a Granges. Bollo di arrivo al verso. SPL e rara. Em.Diena per esteso, En.Diena per esteso.

250,-

250,-

200,-

250,-

100,-

100,-

4100,-

80,-

80,-

70,-

80,-

35,-

30,-

1650,-

3 Fil s.r.l.
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1240 *

COLLEZIONE

1862/1961 - Ampia collezione di PO del periodo, senza le emissioni di “Pro Juventute e Pro Patria”
comprendente 218 documenti in gran parte viaggiati per raccomandata. La raccolta, di ottima qualità, è
sistemata in 2 album. 7000,- 1250,-

3 Fil s.r.l.
118

— ex 1240 —



1241 *

COLLEZIONE

1913/1978 “Pro Juventute e Pro Patria” - Avanzata collezione del periodo comprendente 166 documenti
viaggiati, incluse serie complete, anche nel 1° giorno di emissione, e i diversi usi tariffari anche in com-
binazione con altre emissioni. La raccolta, di ottima qualità, è sistemata in 2 album. 4200,- 900,-

3 Fil s.r.l.
119

— ex 1241 —



1242 *

COLLEZIONE

1924/1949 Posta Aerea “Primi voli e voli Speciali” - Splendida collezione comprendente 100 aero-
grammi del periodo con grande varietà di voli e affrancature, inclusi anche diversi documenti con
vignette di Posta Aerea “FLUGSPENDE”. La raccolta, non facilmente ripetibile, e sistemata in 2
album. - 2500,-

3 Fil s.r.l.
120

SEGUE FOTO  è— ex 1242 —



1243

1244

*

*

COLLEZIONE

1957/1981 Posta Aerea - Collezione di 154 aerogrammi tutti viaggiati e con annulli di arrivo, relativi a
primi collegamenti aerei e voli speciali del periodo.

COLLEZIONE

1923/1953 Tête - bêche, accoppiamenti, interspazi - insieme di 37 lettere del periodo, sistemate su fogli
d’album. 

-

-

300,-

200,-

3 Fil s.r.l.
121

— ex 1242 —

— ex 1243 —

— ex 1244 —



1245

1246

1247

¤/D

««

««

COLLEZIONI
GRAN DUCATO DI TOSCANA 1851/1860: inizio di collezione comprendente 14 valori di buona /
ottima qualità (N°1-4-4a-5-7c-8-10-12-14a-15b-17-20a-20c-21a) in gran parte firmati. (1 certificato).

LUOGOTENENZA 1944/1945: collezione completa sistemata su fogli d’album. Ottima qualità.

ITALIA REPUBBLICA 1945/2001: collezione completa del periodo di PO, PA, BF e Servizi, siste-
mata in 4 album Marini. Ottima qualità. L. 1000 Pacchi Postali “Cavallino’ con buona centratura e
L. 300 Pacchi Postali con centratura mediocre e bordo di foglio a destra.

11200,-

1100,-

16500,-

1000,-

200,-

3000,-

3 Fil s.r.l.
122

SEGUE FOTO  è— ex 1247 —

— ex 1246 —

— ex 1245 —



1248 ¤ ITALIA REPUBBLICA 1945/1952: collezione quasi completa del periodo di PO incluse le emissioni
di PA  S. Caterina ed Espresso Risorgimento (mancano Guido d’Arezzo N°626 - Lavoro L.12 - L.40 -
L.55 - Ginnici N° 661/63) sistemata su 1 album autocostruito su fogli Marini. Molti alti valori firmati.
Chiavarello, Raybaudi. Ottima qualità. 13000,- 2000,-

3 Fil s.r.l.
123

i prezzi sono netti: non vi sono spese per commissioni

— ex 1247 —

— ex 1248 —



1249

1250

1251

««

¤

««

SAN MARINO 1959/2018: collezione completa del periodo di PO, PA e BF, sistemata in 4 album
Marini. Ottima qualità.

SAN MARINO 1877/1970: collezione quasi completa del periodo di PO (mancano N°20-31) PA
(mancano N°11/16-19/20) Espressi, Pacchi Postali (mancano N°31/32-35/36) e Segnatasse. Nei BF
sono presenti N°1/3  e dal 1960 manca solo “Elicottero” N°22. La raccolta è sistemata su album
Marini.

VATICANO 1929/2018: splendida collezione completa di PO, PA, BF, Libretti e Servizi (inclusi Tasse
“righe larghe N°13/18 e “carta grigia” N°14I/18I), sistemata in 4 album Marini. ( 3 certificati)

4600,-

14800,-

14800,-

1000,-

1750,-

3000,-

3 Fil s.r.l.
124

SEGUE FOTO  è

— ex 1249 —

— ex 1250 —

— ex 1251 —



1252

1253

¤

««

TRIESTE “A” 1947/1954: splendida collezione completa inclusi i Servizi e sistemata su fogli d’album
Marini. La serie Ginnici (N°116/18) è presente su FDC “Venetia”. (1 certificato).

SOMALIA A.F.I. 1950/1960: collezione completa del periodo sistemata su fogli d’album Marini.
Ottima qualità.  

8900,-

2000,-

1500,-

475,-

3 Fil s.r.l.
125

RICHIEDETE IL CATALOGO  DI VENDITA 
A PREZZI NETTI

VERRA’ INVIATO GRATUITAMENTE AI SERI INTERESSATI
3 Fil s.r.l. Via della Pescara, 16 - 64100 - Teramo - info@3-fil.com

— ex 1251 —

— ex 1252 —

— ex 1253 —



1254

1255

1256

¤

««

««

AUSTRIA 1945/2013: collezione quasi completa del periodo inclusi PA, BF e Segnatasse (mancano
N°553/71-572A/573D-634A/637A + qualche BF e una decina di valori singoli relativi agli anni
2011/13). La raccolta di ottima qualità è sistemata in 2 classificatori.

EUROPA CEPT 1956/2004: splendida collezione completa del periodo inclusi tutti i BF, compresi
Monaco BF S6 del 1964 e BF S13 del 1980, sistemata in 6 album Marini. Grande occasione.

FRANCIA 1940/2007: splendida collezione completa del periodo di PO (manca non emessa
N°701A/F) PA, BF (mancano BF N° 4-5-6). Preannullati, Francobolli di Servizio e Segnatasse, siste-
mata in 3 album Marini (sino al 1996) e un classificatore di gran formato. (1997/2007).

6000,-

8300,-

10750,-

900,-

1400,-

1800,-

3 Fil s.r.l.
126

— ex 1254 —

— ex 1255 —

— ex 1256 —



1257

1258

¤

««/¤

FRANCIA 1945/2009: collezione del periodo inclusi P.A. e BF (mancano 5/6) completa sino al 2003 e
ben rappresentata negli anni successivi. La raccolta è sistemata in 3 classificatori. Ottima qualità.

GERMANIA EMISSIONI LOCALI 1945/1946: splendida ed avanzata collezione delle emissioni
predisposte per le zone di occupazione inglese e sovietica, in gran parte nuova con gomma integra.
Nella raccolta che è sistemata su album Leuchtturm (edizione lusso) le serie di maggior pregio sono
munite di timbrini di garanzia. Grande occasione.

5500,-

34000,-

825,-

6750,-

3 Fil s.r.l.
127

SEGUE FOTO  è

— ex 1257 —

— ex 1258 —



1259

1260

««

««

SARRE OCCUP. FRANCESE E AMM. TEDESCA 1947/1959: collezione quasi completa (manca-
no N°358/60 - BF 1/2) sistemata su fogli d’album Leuchtturm. Ottima qualità (la serie N°263/67
“Soccorso invernale” presenta parte della gomma brunita).

GERMANIA REPUBBLICA FEDERALE 1949/2015: splendida collezione completa del periodo,
sistemata in 4 album Leuchtturm (edizione lusso.)

1570,-

9750,-

300,-

1700,-

3 Fil s.r.l.
128

— ex 1258 —

— ex 1259 —

— ex 1260 —



1261

1262

1263

¤

««

¤

GERMANIA REPUBBLICA FEDERALE 1949/2013: collezione virtualmente completa del periodo
(qualche valore mancante negli anni 2000) sistemata in 2 classificatori di grande formato. Occasione.

GERMANIA BERLINO 1948/1990: splendida collezione completa del periodo incluso BF 1, siste-
mata in elegante album Leuchtturm (edizione lusso). Firma A.Diena per le due emissioni “soprastampa
nera” e “soprastampa rossa”. Ottima qualità.

GERMANIA BERLINO 1948/1990: collezione quasi completa (mancano “soprastampa nera” e BF 1)
sistemata in 2 album Lindner. Ottima qualità.

5600,-

7500,-

4700,-

650,-

1250,-

600,-

3 Fil s.r.l.
129

il simbolo “ex” indica che la foto del lotto è parziale
Per i vostri ordini ON-LINE:  info@3-fil.com - bari@3-fil.com

— ex 1261 —

— ex 1262 —

— ex 1263 —



1264

1265

««

««

GERMANIA REPUBBLICA DEMOCRATICA (D.D.R.) 1949/1990: splendida collezione comple-
ta di PO e BF e molto avanzata nei Servizi (mancano N°29/33), sistemata in 3 album Leuchtturm (edi-
zione lusso).

GERMANIA REPUBBLICA DEMOCRATICA (D.D.R.) SERVIZI “ZKD” 1963/1964: collezione
comprendente la 1a emissione (Michel N°1/15), la 2a (N°16/30) e la rara 4a emissione (N°48I/60) per
un totale di 116 valori, sistemata su fogli d’album Leuchtturm. 

5600,-

3120,-

1000,-

600,-

3 Fil s.r.l.
130

In ognuno dei lotti offerti troverete : passione, descrizione accurata, 
giusto rapporto qualità / prezzo. Contattandoci scoprirete anche 

professionalità, cortesia e disponibilità.

— ex 1264 —

— ex 1265 —



1266 «« GRAN BRETAGNA 1952/2016: splendida collezione completa del periodo inclusi i Servizi, le
emissioni con banda di fosforo, le specializzazioni delle serie ordinarie e gran parte dei Libretti
(esclusi i “Prestige”), sistemata in 5 album Leuchtturm. (2 certificati). Allegato un album con le
emissioni automatiche “Royal Mail Post e Go” (2008/16). 23000,- 4750,-

3 Fil s.r.l.
131

SEGUE FOTO  è
— ex 1266 —



1267

1268

««

««

GRAN BRETAGNA 1952/2000: collezione completa del periodo incluse le emissioni con bande di
fosforo e i Segnatasse, sistemata in 3 album Davo. Ottima qualità. (1 certificato).

GRAN BRETAGNA 1952/2016: splendida collezione delle emissioni ordinarie e regionali, specializ-
zate nelle filigrane, coricate rovesciate (per le prime serie) nei differenti tipi di carta e di gomma, non-
chè nel numero e nella posizione delle bande di fosforo “cosidetta Machin”. La raccolta, sistemata su 5
album autocostruiti è mancante soltanto di alcuni valori negli ultimi 4/5 anni. 

5400,-

9000,-++

1000,-

1200,-

3 Fil s.r.l.
132

VENDITA PROMOZIONALE CON DILAZIONE DI PAGAMENTO
E’prevista la possibilità di effettuare pagamenti rateizzati, entro il limite di sei mesi, da parte di tutti
i nostri clienti che ne facciano espressa richiesta prima di procedere all’acquisto che comunque
dovrà essere di importo superiore a € 500,00. Non sono previste percentuali al di sopra dei prezzi
netti. Per ulteriori informazioni contattateci ai numero 080/5216851 - 0861/249324.

— ex 1266 —

— ex 1267 —

— ex 1268 —



1269

1270

««/D/
*

««

GUERNSEY E JERSEY OCCUPAZIONE TEDESCA 1940/1943: collezione specializzata nelle
nuances di colore e nelle tipologie di carta delle varie emissioni, comprendente anche sette lettere tra
cui l’uso frazionato del 2d. arancio e due frammenti. Raccolta inusuale e di splendida qualità, montata
su 18 fogli da esposizione in un volume.

LUSSEMBURGO 1914/1984: collezione completa del periodo incluso P.A. e tutti i BF con alcune
mancanze di scarso valore, sistemata in un album Lindner. Ottima qualità.

-

8500,-

450,-

1600,-

3 Fil s.r.l.
133

— ex 1269 —

— ex 1270 —



1271

1272

1273

1274

««

««

««

«/¤

2500,-

11000,-

7800,-

1400,-

400,-

1750,-

1400,-

250,-

3 Fil s.r.l.
134

ISOLA DI MAN 1973/2003: collezione completa del periodo inclusi BF e Servizi e con gran parte dei
Libretti (quarantasette su sessantacinque), sistemata in 2 album Bolaffi e 1 album Marini. 

MONACO 1921/1959: collezione completa del periodo inclusi PA  - BF (mancano BF 3/4 + 4A/B)
e Servizi, sistemata su album Leuchtturm autocostruito. La serie N°119/34 è con leggera T.L. otti-
ma qualità e grande occasione.

MONACO 1960/2017: splendida collezione completa del periodo sistemata in 4 album Marini in parte
autocostruiti (dal 1960 al 1991 e dal 2007 al 2017).

PORTOGALLO 1899/1938 “Emissioni di Franchigia: collezione completa in gran parte nuova
incluso il raro N°91A, sistemata su fogli d’album Marini. 

ACCETTIAMO
Francobolli, serie e collezioni da inserire nei nostri cataloghi di
vendita, solo se di “ottima qualità” come abitualmente offerti.

— ex 1272 —

— ex 1273 — — ex 1274 —



1275

1276

1277

««

««

««

RUSSIA 1954/1991: splendida collezione completa del periodo inclusi PA e tutti i BF, sistemata in
5 album Davo.

RUSSIA 1992/2014: splendida collezione completa del periodo, inclusi i BF e sistemata in 3 album Davo. 

RUSSIA “Libretti” 2000/2015: collezione di 31 libretti del periodo, di cui 13 emissioni “Prestige”
(notati LP 6682 - LP 6802 - LP 7223) sistemati in un album.

9650,-

6675,-

2300,-

1900,-

1500,-

700,-

3 Fil s.r.l.
135

SEGUE 
FOTO  
è

— ex 1275 —

— ex 1276 —

— ex 1277 —



1278

1279

««

««

SPAGNA 1945/2004: collezione del periodo completa dal 1953 (mancano BF 89/94) ma con la presen-
za delle emissioni precedenti più pregiate “Centenario del francobollo spagnolo” (N°802/05+PA 242/45)
e “Visita di Franco alle Canarie” (N°806/07+PA 246). La raccolta è sistemata in 4 album Kabe sino al
1989 e in 2 album tipo “Davo” dal 1990 al 1999 e dal 2000 su fogli autocostruiti.

SVIZZERA 1912/2016: splendida collezione del periodo completa nella PO dal 1932 ma con tutte
le emissioni di Pro Juventute (inclusi Precursori N° A/C) e Pro Patria dall’inizio. Sono inoltre
compresi PA e BF completi (incluso BF “Farfalle” N°14A) e i francobolli di Servizio dal 1942. La
raccolta è sistemata in 3 album Leuchtturm. (2 certificati).

5400,-

19300,-

1200,-

3300,-
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SEGUE FOTO  è
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SVIZZERA 1945/2013: collezione completa del periodo inclusi PA, BF (compreso il BF 14A
“Farfalle”) e Servizi, sistemata in 3 album Marini (il periodo 1945/48 e l’anno 2013 sono su fogli tipo
“Primato”). Ottima qualità.

SVIZZERA 1862/2009: splendida collezione quasi completa del periodo inclusi PA e BF (manca-
no i N° 47-52-55/57-81/85-91-109- PA 1- BF 5), sistemata in un classificatore (2 certificati). Occasione.
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SVIZZERA 1953/2010 Libretti “Pro Juventute”: collezione completa (manca 1962), sistemata in un
album.

SVIZZERA 1989/2013 Libretti “Pro Patria”: collezione completa del periodo.

AUSTRALIA 1942/2009: splendida collezione completa del periodo (manca una sola serie N°228/30d),
sistemata in quattro album Luchtturm e un raccoglitore contenente i Libretti e le emissioni speciali.

COLONIE FRANCESI 1852/1957: vasta e avanzata collezione in gran parte nuova, con presen-
ze usate e diverse mancanze nelle prime emissioni, comprensiva di tutti i paesi dell’area, da Africa
Occidentale a Wallis et Futuna. La raccolta sistemata in 11 album su fogli Abafil tipo “Pocket”,
contiene materiale di non sempre facile reperimento che si presenta di buona / ottima qualità. 

2236,-

722,-

8250,-

47500,-

475,-

175,-

2000,-

6750,-
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Se cerchi serietà, competenza e conoscenza del mercato 
scegli 3 Fil  “l’organizzazione filatelica italiana”
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7000,- 1400,-
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consigliamo agli interessati, non appena consultato il catalogo,
di telefonare ai n° 080/5216851 - 0861/249324 

per ordinare i lotti di proprio interesse !  

ETIOPIA 1894/1990: splendida collezione del periodo completa dal 1931 ad eccezione della serie
“Obelisk” soprastampata a mano (N°229A/E) e di alcune serie degli ultimi anni, inclusi PA e BF. Nella
raccolta che è sistemata su 2 album Marini è presente anche il foglietto speciale del 1930 emesso per l’in-
coronazione del Negus Hailé Selassié (tiratura 200 esemplari) peraltro non conteggiato.

— ex 1285 —

— ex 1286 —
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HONG KONG 1953/1998: collezione virtualmente completa del periodo inclusi i BF (mancano N°330B-
373-727/30-774/77-825-866/69-870/73-BF 44/46), sistemata su album Leuchtturm. Ottima qualità.

STATI UNITI 1948/1985 “Primi voli” : estesa collezione del periodo comprendente 1725 aerogram-
mi del periodo inclusi voli interni e internazionali, sistemata in 10 volumi.

6200,-

-
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2250,-
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STATI UNITI 1927/1996 Libretti : collezione molto avanzata del periodo incluse le emissioni di Posta
Aerea e comprendente 152 libretti tra i numeri 74 e 222. La racccolta completa a partire dal N°107 è
sistemata in un raccoglitore Leuchtturm.

STATI UNITI 1939/1996 Libretti : avanzata collezione del periodo comprendente 119 libretti inclusi
tra i N°85 e 222,  sistemata in un raccoglitore.

STATI UNITI 1996/2008 Libretti adesivi : collezione quasi completa delle emissioni “tipo” per un
totale di 42 libretti, mancante di 6 emissioni comprese tra i N° AD40/AD46, sistemati su fogli a listelli.

4100,-

2680,-

1500,-

1000,-

600,-

400,-
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1292 * TEMATICA VOLI IN MONGOLFIERA 1927/1983 : splendida collezione comprendente 172 docu-
menti del periodo in gran parte riferibili a paesi europei, sistemata in 2 raccoglitori.

FINE DELLA VENDITA

- 600,-
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— ex 1292 —

PER INVIARE GLI ORDINI
Gli ordini vanno trasmessi alle sedi di Teramo o Bari

utilizzando il coupon allegato nell’ultima pagina del catalogo, inoltrandolo a mezzo fax ai
N°080/2460310 - 0861/253898 oppure per corrispondenza. 

Si accettano anche ordini telefonici al N°0861/249324 - 080/5216851 
purchè seguiti da conferma scritta, ricordando  che per le vigenti normative fiscali, ci venga

fornito il  proprio codice fiscale. Prima di effettuare il pagamento, comunque accertarsi della
disponibilità dei lotti di proprio interesse.

VENDITA PROMOZIONALE CON DILAZIONE DI PAGAMENTO
E’prevista la possibilità di effettuare pagamenti rateizzati, entro il limite di sei mesi, da parte di tutti
i nostri clienti che ne facciano espressa richiesta prima di procedere all’acquisto che comunque
dovrà essere di importo superiore a € 500,00. Non sono previste percentuali al di sopra dei prezzi
netti. Per ulteriori informazioni contattateci ai numero 080/5216851 - 0861/249324.

Se cerchi serietà, competenza e conoscenza del mercato 
scegli 3 Fil  “l’organizzazione filatelica italiana”
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CONDIZIONI GENERALI DI VENDITA

Tutto il materiale offerto nel presente catalogo è di proprietà della “3 Fil” s.r.l. o di terzi, i quali
hanno conferito regolare mandato di vendita alla predetta Società che quindi vende in proprio o per
conto terzi.

DESCRIZIONE - La numerazione e le quotazioni di riferimento sono quelle del catalogo Sassone
per l’area italiana, del catalogo Unificato per le FDC “Venezia”, l’Europa Occidentale, la Russia gli
Stati Uniti e l’Israele dei cataloghi Michael e Yvert et Tellier per l’Europa Orientale e Oltremare,
comprese le Colonie Inglesi: la quotazione del catalogo Stanley Gibbons è a volte evidenziata come
anche la numerazione in caso di differenze con l’Yvert.

QUALITA”- Tutti i lotti offerti sono di alta qualità se non diversamente specificato, garantiti auten-
tici e corrispondono alla descrizione effettuata con la massima cura. I valori più importanti sono nor-
malmente firmati e/o corredati da uno o più certificati di garanzia dei più noti periti filatelici. Per i
lotti riprodotti fotograficamente la fotografia è parte integrante della descrizione per ciò che riguar-
da i margini, la dentellatura, la centratura, l’annullo. E”possibile richiedere la scansione dei lotti die-
tro semplice richiesta.

PREZZI - Quanto offerto è a prezzi netti (nessuna commissione è dovuta), si intende salvo venduto
e sarà assegnato al primo richiedente. 

PAGAMENTO - Il pagamento dovrà essere effettuato anticipatamente

· mediante assegno circolare, bancario o vaglia postale intestato a 3 Fil s.r.l. Teramo.

· mediante bonifico bancario (Unicredit Banca - filiale di Teramo - c/c N°20017247 - CIN I - 

- IBAN - IT 09 K 02008 15303 0000 20017247)

· mediante c.c.p. intestato a 3 Fil s.r.l. Teramo - c/c N°41619545.

Si accettano anche ordini con pagamento contrassegno.

VISIONE LOTTI E FACOLTA”DI RESA - A clienti conosciuti o comunque referenziati i lotti
potranno essere inviati in visione. Entro e non oltre 10 gg. dal ricevimento dovrà essere effettuato il
pagamento o il reso dei lotti che non dovessero soddisfare l’acquirente, per consentire la disponibili-
tà a favore di altri collezionisti.

SPEDIZIONE - La spedizione verrà effettuata al primo richiedente a ½ assicurata convenzionale a
rischio e pericolo del committente, con addebito di € 8,00 quale contributo per le spese postali in caso
di ordini inferiori ad € 100,00

FORO COMPETENTE - Per ogni controversia il Foro competente è quello di Teramo.
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¨ Ho inviato vaglia di € ¨ Allego assegno di € 

COGNOME ....................................................... NOME ................................................

VIA ...................................................................... N°................... CAP ..........................

CITTA”.................................................... PROV.  ............... TEL. .................................

FIRMA ........................................... CODICE FISCALE ...............................................

VENDITA  A PREZZI NETTI N°49

ORDINE D’ACQUISTO

3 FIL s.r.l.
Via Calefati, 94

70122 Bari
( 080/5216851 - 0861/249324

FAX 080/2460310 - 0861/253898

¨ Pagamento in contrassegno alla consegna E-mail : ________________________________
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Clienti

INFORMATIVA AL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

I dati personali dell’utente sono utilizzati da 3FIL S.r.l., che ne è titolare per il trattamento, nel rispetto dei principi di  

protezione dei dati personali stabiliti dal Regolamento GDPR 2016/679.

MODALITÀ E FINALITÀ DEL TRATTAMENTO DATI

1. La informiamo che i dati verranno trattati con il supporto dei seguenti mezzi:

•     Mista - elettronica e cartacea

con le seguenti finalità,

•     Adempimento di obblighi fiscali o contabili

•     Elaborazione, stampa, imbustamento e spedizione delle fatture

•     Gestione del contenzioso (contratti, ordini, arrivi, fatture)

•     Gestione della clientela (contratti, ordini spedizioni e fatture)

Fatto salvo esplicito diniego da parte dell”interessato, i dati dell'utente saranno trattati anche per le seguenti finalità.

•     Invio di proposte e di comunicazioni commerciali a mezzo posta elettronica o SMS o fax, da parte di 3FIL 

S.r.l.;

□ accetta □ non accetta

•     Indagini di mercato e statistiche, marketing e referenze su comunicazioni pubblicitarie (stampa, radio, TV.

Internet, ecc.), preferenze sui prodotti;

□ accetta □ non accetta

•     Attività di profilazione;

□ accetta □ non accetta

L’eventuale rifiuto nel consentire il trattamento dei dati comporta l’impossibilità di usufruire del servizio richiesto dal-

l’utente.

BASE GIURIDICA

2. Il conferimento dei dati è obbligatorio per tutto quanto è richiesto dagli obblighi legali e contrattuali e pertanto l’even-

tuale rifiuto a fornirli in tutto o in parte può dar luogo all’impossibilità di fornire i servizi  richiesti.

La società tratta i dati facoltativi degli utenti in base al consenso, ossia mediante l’approvazione esplicita della presen-

te policy privacy e in relazione alle modalità e finalità di seguito descritte.

CATEGORIE DI DESTINATARI

3. Ferme restando le comunicazioni eseguite in adempimento di obblighi da legge e contrattuali, tutti i dati raccolti ed ela-

borati potranno essere comunicati esclusivamente per le finalità sopra specificate alle seguenti categorie di interessati:

•     Autorità di vigilanza e controllo;

•     Consulenti fiscali e del lavoro;

•     Società di assistenza informatica;

Nella gestione dei suoi dati, inoltre, possono venire a conoscenza degli stessi le seguenti categorie di persone autoriz-

zate e/o responsabili interni ed esterni individuati per iscritto ed ai quali sono state fornite specifiche istruzioni scritte

circa il trattamento dei dati.

PERIODO DI CONSERVAZIONE

4. I dati obbligatori ai fini contrattuali e contabili sono conservati per il tempo necessario allo svolgimento del rapporto 

commerciale e contabile.
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I dati di chi non acquista o usufruisce di prodotti/servizi, pur avendo avuto un precedente contatto con dei rappresen-

tanti dell’azienda, saranno immediatamente cancellati o trattati in forma anonima, ove la loro conservazione non risul-

ti altrimenti giustificata, salvo che sia stato acquisito validamente il consenso informato degli interessati relativo ad una 

successiva attività di promozione commerciale o ricerca di mercato.

Il periodo di conservazione dei dati è: I dati saranno trattati per tutto il tempo necessario allo svolgimento del rappor-     

to commerciale in essere e per i successivi dieci anni dalla data di acquisizione degli stessi.

DIRITTI DELL’INTERESSATO

5. Ai sensi del Regolamento europeo 679/2016 (GDPR) e della normativa nazionale l’interessato può secondo le modali-

tà e nei limiti previsti dalla vigente normativa, esercitare i seguenti diritti:

•     richiedere la conferma dell’esistenza di dati personali che lo riguardano (diritto di accesso);

•     conoscerne l’origine;

•     riceverne comunicazione intelligibile;

•     avere informazioni circa la logica, le modalità e le finalità del trattamento;

•     richiederne l”aggiornamento, la rettifica, l’integrazione, la cancellazione, la trasformazione in forma anoni-

ma, il blocco dei dati trattati in violazione di legge, ivi compresi quelli non più necessari al proseguimento 

degli scopi per i quali sono stati raccolti;

•     diritto di limitazione e/o di opposizione al trattamento di dati che lo riguardano;

•     diritto di revoca;

•     diritto alla portabilità dei dati;

•     nei casi di trattamento basato su consenso, ricevere i propri dati forniti al titolare in forma strutturata e leggi-

bile da un elaboratore di dati e in un formato comunemente usato da un dispositivo elettronico;

•    il diritto di presentare un reclamo all’Autorità di controllo.

6. Titolare del trattamento dei Suoi dati personali è 3 FIL S.r.l., p.iva 01506920675 c.f. 01506920675.

•    Email: info@3-fil.com

•    PEC: 3-fil@pec.it

Telefono; 0861249324

••••••••••••••••••••

Il/I sottoscritto/i in calce identificato/i dichiara di aver ricevuto completa informativa ai sensi dell’art. 13 del Regola-

mento UE 2016/679 ed esprime il consenso al trattamento ed alla comunicazione dei propri dati personali con partico-

lare riguardo a quelli cosiddetti particolari nei limti per le finalità e per la durata precisati nell’informativa.

Data Firma


